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PREFACEK I

Quand j'ai commencé a jouer au Bridge il y a une soixantaine d'années, les
enchéres étaient réduites a leur plus simple expression
lw 1a
2% et touspassaient

A l'apparition du 2 & forcing manche, on a eu I'impression d'étre sur I'Himalaya,
avec celle du Trefle napolitain on était sur le Vésuve, le Trefle Bleu nous transportait a
Pékin et le Passe forcing nous faisait visiter la Pologne.

Et peu a peu, chague jour que Dieu a créé voyait néitre les systemes les plus
farfelus. Méme dans les vallées les plus perdues, |e berger condamné a passer la saison des
neiges au milieu de ses chevres, et bien avant d'avoir compris que le Bridge se joue avec
cinquante-deux cartes, rompait son isolement en inventant le "SA étoile des neiges » ou le
"2 ¢ vasistas'. Tout cela, en amateur sans esprit de lucre.

Aujourdhui c'est différent. Les professionnels s'en donnent a tout va. |ls écrivent,
ils écrivent, ilsinventent. Il y en aqui écrivent et inventent bien, d' autres qui écrivent plutét
mal mais tous vendent fort bien. A cbté, il y a toute sorte d’experts malheureux préts a
ameliorer selon leur grand savoir une méthode que d’ autres ont congu.

IIsy ajouteront la 4™ surmultipliée comme dans les voitures anciennes, le BW a
cing clés comme dans les Grands Hotels cing étoiles, les enchéres de rencontre comme la
mauvai se rencontre qui peut nous attendre par une nuit sombre au coin d’'une rue et alez
savoir encore quoi, tant leur imagination est débordante. D’une base, pas forcement
mauvaise au départ, ils ont abouti & un complexe d'idées complexées sans queue ni téte.

Il n'est tenu aucun compte aucun compte des fréquences de distributions. Tout est
axé sur des enchéres plutdt rares a une table de bridge telles que les ouvertures de 2% ou
2¢ forcing manche ou laréponse de 2 SA quantitative 11-12 PH.

On peut participer a des longs tournois sans avoir une seule fois |’ occasion de s'en
servir. Voilapourquoi, il y a une quarantaine d’années, je me suis attelé al’ élaboration d'un
systeme couvrant presgue la totalité des cas de figure qu’ on rencontre a une table de bridge
et tenant compte de I'agressivité dont doit étre dotée une méthode pour géner les
adversaires qui voudraient se manifester mais sans dérouter |e partenaire.

Ainsi les mains bicolores de force comprise entre 12 a 15 PHL, classifiées comme
faibles, sont ouvertes au palier de deux : on annonce en une seule enchére la force et la
forme delamain.

Au lecteur de comparer entre le SEF, n’ayant aucune originalité s ce n'est ses
incohérences et ses faiblesses, et une méthode conventionnelle presque naturelle. Pour
rester objectif, il ne pas se laisser influencer par des renommées surfaites. Avoir gagné un
titre de champion il y vingt ans et étre resté a sec depuis, ne fait que confirmer le dicton
gu'une hirondelle n'a jamais fait le printemps. La qualité d'un bridgeur est tout a fait
relative. Les uns sont bons parce qu'il y en d’autres qui le sont moins. De toute facon, les
succes au Bridge ne sont que des succes de jeu, ils n'ont rien a voir avec les succes de la
vie.

Trop bomber le torse, trop serrer ses fesses ou trop bourrer sa pipe, ne feront le
tour que de quelques chaumiéres car étre connu dans le milieu restreint du Bridge n'a
jamais constitué une référence extraordinaire. Il faut jouer non pas pour se faire
connaitre, ce dont on n'a rien a cirer, mais pour son propre plaisir personnel. Si vous
éprouvez du plaisir avec SIF ou le SEF, continuez. Sinon, optez pour le Tréfle de
Calabre, le plaisir sera tout autre



Parler bridge I

L'une des causes des termes confus, que I'on entend souvent dans la conversation
de certains bridgeurs, méme de niveau assez élevé, provient du fait qu'ils ne se sont jamais
donné le mal d'apprendre les plus justes.

Le peu de cheveux qui me restent, se hérissent chaque fois que je me trouve mélé a
des discussions animées ou il est question d' encheres folles et aberrantes (du partenaire,
celavade soi).. Il est difficile de situer I'action dont il est question. Qui était le donneur ?
Qui était le répondant ?

Un joueur " dit" qu'il avait " dit" 1 Pique et que son partenaire lui ayant "dit" 2
Ceeurs, au vu des 21 Points qu'il avait danslamainil "disait" 4 SA que son partenaire
prenait pour un "quantitatif" et " disait" alors7 SA.

Pour comprendre ce charabia il faut se lever de bonne heure. Franchement, il y
d’autres manieres de parler Bridge et de mieux " dire".

Un peu de rigueur dans le discours et le tour est joué.

Enregle générae:

- le joueur qui a ouvert est amené a faire, aux tours suivants, une ou plusieurs
redemandes. Tout ce quil "dira", tout le long des annonces, risque d’étre retenu a son
encontre méme sil le" dit" en présence de son avocat.

- le joueur qui arépondu est amené a faire, aux tours suivants, une ou plusieurs
autres réponses. |l feraainsi une deuxiéme réponse, une troisiéme, et cetera. Pour lui aussi,
tout ce qu'il "dira", tout le long des annonces, risque d’ étre retenu a son encontre méme sil
le"dit" en présence de son avocat.

Ni I'un ni I’autre ne seront par contre taxés d’avoir « dit » n'importe quoi. Il y a
donc une premiére redemande suivie d'une deuxiéme réponse, une deuxiéme redemande
suivie d’ une troisieme réponse et ainsi de suite.

Toutes ces redemandes et réponses sont dites

1/ - smples, lorsqu'elles sont faites au palier le plus bas

2/- en jump simple, lorsquelles sautent un palier

3/- en double jump, lorsqu'elles sautent deux paliers

4/- de soutien lorsqu’un joueur soutient une couleur nommée par le partenaire

5/- avec changement de couleur en jump ou au palier le plus bas

6/- forcing ou non-forcing selon qu’elles obligent le partenaire a reparler ou lui
permettent d’ arréter la conversation.

Apprendre & parler est aussi une maniére de faire comprendre qu’ on adépassé le
stade de I'initiation.



LE BRIDGE ? certesle plusbeau jeu ... maisrien d’autre qu’un jeu.

En général les donnes données en péture aux lecteurs de bridge sont celles qui
présupposent une délicate et complexe séquence d’ enchéres pour arriver au contrat optimal
ou celles qui exigent une technique des plus sophistiquées pour arriver a réussir le contrat
atteint. Le tout contribue a démontrer qu’au Bridge, si on aspire a des résultats probants, il
est non seulement indispensable de disposer d’un systéme efficace mais aussi de posséder
parfaitement les techniques | es plus approfondies du jeu de la carte.

Il s'agit d’ axiomes sur lesquels il est superflu de s étendre non seulement parce
leur évidence est élémentaire mais aussi parce que depuis tout le tempsils sont |’ objet de la
propagande effrénée de tant d'auteurs qui ont voulu emphatiser les avantages d’ un systeme
jugé plus précis qu’un autre.

Parfois cela s'avere exact. Mails il n'en est pas moins exact qu'il faut, dans le
respect d'une réalité qui n’admet aucune contestation, se convaincre que le bridge, quelle
gue soit son évolution, ne pourra jamais se défaire de sa caractéristique fondamentale et
essentielle qui est d' étre toujours et de toute fagon considéré comme un jeu.

Les experts continuent a lancer sur le marché des volumes et des volumes sur la
théorie scientifique des déclarations modernistes ou sur le calcul des probabilités qui
doivent constituer la mise en place d’'une ligne de jeu rationnelle, mais ils oublient assez
souvent de mettre I’ accent sur le fait que I’ aléa, strictement liée ala nature du bridge, en fait
partie intégrante. |l contribue a accroitre la fascination pour le jeu et sa diffusion.

Sans mettre en doute I’ affirmation d’ Elie Culbertson, selon laguelle le bridge est le
jeu qui, plus que tout autre, consent a la bravoure de tempérer le poids du facteur
chance, on ne peut pas nier que le facteur chance garde un réle de juste importance quelque
soit la nature du bridge joué : partie libre ou compétition.

En compétition, sans pouvoir étre mis en corrélation avec la qualité des cartes, ce
facteur plane autour des tables et met en évidence le fait que le bridge reste un jeu
magnifique qui fournit plus de fleches al'arc des bridgeurs les mieux préparés, un jeu ou
seuls les plus habiles réussissent a gagner souvent ou alimiter le poids d’ une défaite.

Et dans le domaine spécifique aux enchéres, ce facteur doit étre interprété comme
alant dans le sens qu'il ne peut exister de systeme parfait pour la simple question qu’ apres
avoir demandé un contrat il faut le réaliser.

Et la réussite est subordonnée a la disposition des cartes dans les mains des
adversaires. Il peut se vérifier en effet quune déclaration techniquement parfaite
corresponde a un contrat irréalisable a cause d'une répartition défavorable des cartes, alors
gu’'un contrat théoriquement erroné corresponde au seul contrat que la donne permet de
réaliser.



TOUTE REGLE A SON EXCEPTION —LA FUMEE ET LE ROTI

En écrivant qu’au bridge il n’y a rien de sir si ce n’est le fait que ceux qui
perdent doivent payer, Elie Culbertson entendait souligner clairement que toute régle a
tellement d’exceptions qu'elle ne peut en aucun cas étre acceptée comme absolue ni
appliquée en toute circonstance.

Par conséquent, la connaissance d’ une multitude de regles, savoir tout ou presque
tout, sur les fragment-bids, sur les splinters-bids, sur le ping pong, sur les pourcentages, sur
les squeezes et autres techniques des plus sophistiquées, est certes utile mais elle ne suffit
pas.

Les contradictions sont innées dans la nature du bridge et ¢’ est justement pour cela
gue dans chaque communauté pratiquant ce jeu il ne manque pas le prototype de joueur
gu’ on peut définir comme I’ expert malheureux dont Bertrand Romanet a su faire un délicat
portrait :

«un brave garcon, aussi amoureux du bridge que d une femme infidéle, sérieux, imbu
de théorie, érudit accompli capable de discuter sagement aprés coup ... mais terriblement
insuffisant dans ses enchéres et dans I’ exécution correcte d' un plan de jeu ».

En fait, ce qui est exact n'est pas de connditre mais de savoir reconnaitre
I’occasion, le moment et la situation idoine a la plus juste application de la panoplie de
regles contenues dans le répertoire de tout joueur.

Pour prétendre légitimement a la qualification d'expert un joueur de bridge doit
avoir emmagasiné dans ses bagages non seulement un systéme d’enchéres bien éaboré et
cohérent mais aussi tout le répertoire des techniques du jeu de la carte et tout
particulierement ces coups de fin de main qui font les délices des spectateurs.

La différence entre I’ expert et le champion est dans le fait que I’ expert va toujours
alarecherche de |’ occasion pour s exhiber dans des manceuvres spectaculaires tandis que le
champion sait résister a ce genre de tentation et se préoccupe exclusivement d’ obtenir un
résultat concret.

Il est clair que lorsque le résultat est en corrélation avec les facultés déductives
d’un champion qui a su exploiter toutes les possibilités de sa main pour trouver la bonne
enchére, il pourra se complaire d étre arrivé au bon contrat et il pourra se complaire encore
un peu plus s'il réussit a bien le négocier.

Fragments extraits du livre «Souvenirs en vitrine» du Comte Camillo Pabis Ticci »



LES NOTIONS DE BASE DU BRIDGE

LESPOINTS CARDINAUX :

Distribution, enchéres et jeu
toujours en rotation dans le sens
des aiguille d’une montre

| N/S: ligne ou diagonale NS
|_E/O: ligne ou diagonale FO |

L' EQUI PE : le Bridge sejoue aquatre joueurs associés en équipes de deux. Un
jeu comporte 52 cartes sansjokers.

LA DONNE : - lejoueur désigné sur I'étui (ou tiré au sort dans une partie libre)
commence par battre les cartes et fait couper par le joueur assis a sa droite (la coupe n’est
pas obligatoire). Ensuite il distribue les cartes une par une dans le sens des aiguilles d'une
montre (c'est-a-dire de la gauche vers la droite) et jusqu’a épuisement. Toute distribution
aternée est interdite. 11 n'y apas de talon ni de retourne.

LA MAIN : Chague joueur recoit 13 cartes . Ellesforment lamain.
L’ORDRE DES CARTES: L'ordre des cartes est le suivant :
ARDV 1098765432

dont I'As est la plus haute et le 2 la plus basse. Les cinq premieres hautes cartes
constituent les HONNEURS, les trois du milieu (987) les cartes intermédiaires et les
cing dernieres (65432) les petites cartes.

L'As, le Roi et la Dame sont dits HONNEURS MAJEURS, alorsque le Valet et le
10 sont dits HONNEURS MINEURS. A titre anecdotique, le couple ROl - DAME est
considéré comme le GRAND MARIAGE et |le couple DAME - VALET comme un PETIT
MARIAGE.

Laprésence de 4 ou des 5 Honneurs dans une main accorde, en partie libre, une
prime a"l'intelligence” de 100 ou 150 points. Elle n'a aucune incidence sur le déroulement
du jeu. Elle augmente un peu les gains des joueurs.



LA PREMIERE PHASE DU JEU :
On entend par JEU I’ ensembl e des enchéres et du jeu de la carte.

1/:- LES ENCHERES: on entend par "enchéres' les déclarations comportant
une dénomination (une couleur ou SA) que chaque joueur fait a son tour de parole. Elles
congtituent la lutte que se livrent les deux camps pour s attribuer le contrat final dont ils
auront déterminé la meilleure hauteur dans la meilleure couleur.

Un contrat peut comporter une couleur d'atout ou étre joué a Sans atout ;

- al"ATOUT, lorsgu'une une couleur a été établie comme atout. Les cartes de cette
couleur prévalent alors sur celles des autres couleurs quelle que soit leur hauteur.

- aSANS ATOUT, cest a dire lorsquil n'y a pas de couleur établie comme atout.
Lalevéereviendraau joueur qui aura FOURNI la plus haute des quatre cartes
qui la composent.

En premier lieu il y a laCHERTE des quatre couleurs, ou I’ ordre de préséance :
A-Vv-4-a

lacouleur & est laplus CHERE

lacouleur & est lamoins CHERE

- lacouleur v est plus CHERE que ¢ - %

lacouleur ¢ est plus CHERE que « mais moins CHERE que #/v

lacouleur & est moins CHERE que la couleur virtuelle de SA
- le SA est une « couleur virtuelle » plus chére que toutes

Cet ordre des couleurs signifie que si ( est la couleur nommée, on ne peut nommer une
couleur moins CHERE qu'au palier supérieur.

Ouest donneur Ouest | Nord | Est | Sud
a| R109873 a |AV54 1a |- 2¢ -
v|V10 v |A 3% - 3a -
oA O E ¢ | D98754 46 etc.

& | ARDV & |98 | \

Ayant recu une "tres belle main”

- Ouest ouvrede 1a, sacouleur lapluslongue

- son partenaire en Sud ne peut nommer les ¢, couleur moins chére, qu'a un palier
Supérieur.

- au deuxiéme tour, pour faire une redemande a &, couleur moins chére que ¢,
Nord doit passer au palier detrois

- mais Sud peut donner lefit & », couleur plus chére que &, au méme palier.

Et la séquence d'enchéres continue de ce pas selon la méthode jouée.



10

BUT DES ENCHERES

Tout systéme, qu'il soit naturel ou conventionnel, n’est gu’'un code dont les clés
ont les significations particuliéres que le concepteur lui a donné. Au cours du déroulement
des enchéres, les joueurs peuvent supputer la force et la forme de la main du partenaire et
par |a méme arriver a déterminer le contrat qu’'ils peuvent demander. En général, mais
¢'est une notion empirique, 3 PDH correspondent a la force nécessaire pour faire une levée.

Le but principal est de TROUVER LE FIT dans une couleur. Pour ceux qui ont vu
lefilm «les Misfits» avec Marylin Monroe la signification du mot FIT coule de source :

- llyaFIT lorsque un couple est parfait (la paire se compléte)
- IlyaMISHT dansle cas contraire.

- Lefit est trouvé donc dés que les partenaires détiennent ensemble au moins
HUIT cartes dans une couleur. )
- Un honneur second dansla couleur 5°™ du partenaire constitue un demi-fit

On définit comme :

- FIT DE LONGUEUR, le complément .dans la couleur du partenaire
- FIT DE DISTRIBUTION, complément dans la couleur et possibilités de coupe

Nord est ouvreur  Sud est répondant Définition du fit
a | R9876 a |AV54 Fit de longueur
v|RV10 v |- Fit de distribution
oA N S [, |D98754 |Fitdedistribution - coupe au 2éme tour
& | DV8 & |AR

La couleur & comporte un Fit de longueur. Le Fit de distribution est constitué par la
chicane v en Sud et le singleton ¢ en Nord.

Terminologiedu bridge:

- DONNEUR, lejoueur qui adistribué les cartes
- OUVREUR, lejoueur qui fait lalére enchére.
- REPONDANT, le partenairedel'ouvreur (oudel' INTERVENANT)

- REPONSE, toute enchere du répondant
- REDEMANDE, la 2éme enchére ainsi que les suivantes faites par I'ouvreur.
Dans notre exemple, Nord a ouvert de 1a et fait une redemande a3 .

- ENCHERE, nomination d'une couleur (ou SA)
- CHICANE, un vide dans une couleur

- SINGLETON, une seule carte dans la couleur
- DOUBLETON, deux seules cartes dans la couleur
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LEVEE ou PLI ou TRICK : unelevée est I'unité par laquelle est déterminée I'issue
du contrat. Elle est réguliérement constituée de quatre cartes dont la premiére est celle du
joueur qui est a I'attaque, chacun des trois autres joueurs jouant la sienne a son tour de
jouer (en rotation, dans le sens des aiguilles d’ une montre).

Les levées sont assorties d' une valeur virtuelle en fonction de la nature du contrat
demandé

a/- 30 pointssi lacouleur d'atout esta s ou av

s le contrat est de 4 a par exemple, le total des points gagnés par le déclarant du contrat est
égal a30* 4=120

b/- 20 points si lacouleur d'atout est & ¢ ou &
si le contrat est de 3 % par exemple, le total des points gagnés par le déclarant du contrat est
égal a20* 3=60

c/- a Sans atout
- 40 points pour la premiére levée
- 30 pour leslevées suivantes
s le contrat est de 3 SA par exemple, le total des points gagnés par le déclarant
du contrat est égal a (40+(2*30) = 100

Le total de ces valeurs permet de déterminer le moment ou la partie se termine et le
"montant de fiches gagnées’. On gagne une manche lorsque le total des valeurs virtuelles
attribuées aux levées demandées et réalisées est égal ou supérieur a100.

Un total inférieur a 100 représente un «score partiel»

NOTA BENE : en partie libre les régles sont différentes de celles affectées aux tournais:
- Une manche peut étre réalisée en plusieurs scores partiels. La partie ("ROBRE")
se joue en 2 manches gagnantes

TERMINOLOGIE DU JEU DE LA CARTE

On entend par DECLARANT le joueur qui anommé en premier la couleur du contrat final.
On entend pour MORT. le partenaire du déclarant. 1l ne participe au jeu que comme agent
du déclarant soit pour adouber les cartes, soit pour les jouer. Mais rien de sa propre
initiative.

L' ENTAME est la premiére carte jouée, face cachée, au commencement du jeu par le
joueur assisalagauche du DECLARANT.

Apreés I'entame, e mort étale son jeu et |’entame est exposée. Le déclarant joue une carte
du mort. Les autres joueurs en font autant chacun aleur tour. La levée (ou plis ou encore
tric) est gagnée par le joueur qui a FOURNI la plus haute carte ou qui a coupé. Aucune
obligation n'est faite aux joueurs de MONTER (ou COUVRIR), cest a dire de
"fournir" une carte plus haute que celle d'un autresjoueur.

FOURNIR signifie "jouer une carte de méme couleur que la couleur attaquée. C'est la
seule obligation a laquelle tout joueur est soumis. Lorsque on ne peut pas "FOURNIR" on
"DEFAUSSE" ou on "COUPE" .

DEFAUSSER signifie donc, étre dans|'impossibilité de fournir
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COUPER (dans les contrats a la couleur) pour soctroyer une levée dans laquelle on ne
peut pas fournir. Aucune obligation pour lefaire.

Mais aucun joueur n'est soumis al'obligation de COUPER, de SOUCOUPER ou encore
de SURCOUPER.

La SURCOUPE intervient lorsque un joueur, lui aussi dans I'impossibilité de fournir, joue
un atout plus haut que celui d'un autre joueur. On ne peut couper que s I'on ne peut pas
fournir.

La SOUCOUPE consiste a fournir un atout plus petit de I'atout précédemment fourni par un
autre joueur.

DETERMINER LA FORCE COMBINEE DESDEUX MAINS.
Latoute premiére des taches d'un joueur est de savoir CLASSIFIER sa main d'aprés
deux notions indissociables.
- |laFORME représentée par la proportion variable selon laquelle les 13 cartes sont
réparties
- laFORCE représentée par le total des PH détenu par lamain.

FORCE RELATIVE D'UNE MAIN

L'évaluation de la force d'une main prend pour base I'échelle des valeurs établie
par I'américain aMilton Work. On attribue dans chaque couleur :

Honneur  Points Honneurs.

As 4
Roi 3
Dame 2
Valet 1

Letotal par couleur se montant par conséquent a10 P.H. il est facile de constater
gu'un jeu de 52 cartes en comporte 40. Par conséquent, plusla main posséde d'honneurs
plus elle est forte. Jouant d'autre part par paires, I'addition des forces des deux mains
représente la FORCE COMBINEE, notion qui délimite le palier jusquauquel on peut
monter sans danger. Bien entendu, on n'‘annonce pas a la ronde qu'on détient telle ou telle
autre force. Elle sera précisée, au cours du jeu au moyen d'enchéres propres a la méthode
jouée.

Toute méthode prenant en considération la FORCE RELATIVE d'une main selon
gue le joueur soit al'ouverture ou enréponse :

a/- en tant qu'OUVREUR, on considére une main comme

FAIBLE avec un total allant del2et14PH  ouselonlaméthodejouée 13/ 15
MOYENNE avec un total allant del6et 18 15/17 Y2

FORTE avec un total allant de19 et 20 18/20

TRES FORTE avec un total =21

b/- en tant que REPONDANT, on considéere une main comme

FAIBLE avec un total allant de6et9PH
MOYENNE avec un total alant del0et 12
FORTE avec un total allant del13et 15

TRES FORTE avec un total =>16
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DETERMINER LA FORME D' UNE MAIN

On entend par DISTRIBUTION la proportion variable selon laquelle les 4 couleurs ont été
réparties entre les 4 joueurs. Elle est dite variable parce qu'elle differe d'une donne a
I'autre.. On dit par exemple que la main est répartie 4333, 5521, 6430 et cetera; I y a 39
distributions possibles dont la plus réguliére est la main repartie 4333 et la plus anormale,
ou excentrée, celle repartie 13.0.0.0.

La FORME d'une main n'est donc que la maniére dont ses 13 cartes sont réparties

a | R987 a |AVH4

v | RV106 Réguliere 4432 v |4 Bicolore 5/4

+ | AG Faible 13/15 PH + | D9875 Faible 13/15 PH
« | DV10 * |AR4

Une main est bicolore lorsgu'elle comporte deux couleurs dont I'une est au moins 5ome,
Dans une main bicolore la couleur 5™ peut étre plus CHERE ou moins CHERE que la
couleur 4°™, Dans les diagrammes ci-dessus la main de gauche est réguliére tandis que
celle de droite est un bicolore 5/4 faible, la couleur de 5 moins CHERE que celle de 4.
Mieux on saura classifier une main, meilleurs seront les résultas obtenus.

a |R97 a |AVS4

v |RV1086 Unicolore 5332 v |4 Tricolore 4441

+ |AB Faible 13/15 PH + | D987 Faible 13/15 PH

% |DV10 » |AR53

a| R987 a |ARV54 Bicolore 5/4 1a couleur de
v/ RV10 Réguliere 4333 v |4 5 plus CHERE que celle
+| AD6 Moyenne 16/18 PH [ o [ ARD9 de 4.

+ DV10 « |AR5 Trésfort : 21 et plus

Dans ces exemples seuls ont été comptés les P.H. Il faudra ensuite tenir compte des plus
values distributionnelles pour déterminer la valeur exacte d'une main..

LesPOINTSDE DISTRIBUTION : |l y adeux maniéres de les déterminer.

1/- celle, basée sur les couleurs longues offrant des levées de longueur, proposée
par le Docteur Pierre Albarran dés 1948. Leur mérite est de substituer au jugement du
joueur une évaluation automatique qui ne fasse pas perdre de vue la supériorité d'une
distribution sur une autre : a savoir que, présentant plus de cartes de longueur, elle offre
plus de perspectives de faire de levées.

. Main 1 évaluation Main 2 évaluation Main 3 évaluation
a [ A543 -13 PH A6543 -13 PH R5 -13 PH

v |R87 - 1 carte de R9 - 4 cartes de AD9875 |- 5 cartes de
¢ |AD2 longueur a & AD765 | longueur: A5432 longueur :

% | 654 2 2aaet2ae _ 3avet2ae

On entend par Carte de Longueur, toute carte au-dela de la troisiéme dans la méme
couleur

Apréslesavoir décomptées, on DIMINUE leur total de 1. Ainsi ;

-lamain_1 est égalea13 PH - sanslevée de longueur

-lamain_2 est égale a16 PDH — 13 PH plus 3 levées de longueur

-lamain_3 est égalea17 PDH — 13 PH plus 4 levées de longueur
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2/- cellequ'on doit C. GOREN, basée sur les couleurs courtes, cest-a-dire
sur la présence de chicanes ou singletons dans une main irréguliére :

- 3 Points de Distribution pour une chicane

- 2 Points de Distribution pour un singleton

- 1 Point de Distribution pour un doubleton

Ces deux modes de décompte ne sont pas compatibles entre eux : ou I'un ou l'autre. Tous

deux exigent cependant qu'al'ouverture lavaleur de lamain ne soit pasinférieure a 11 PH.

Si on adopte la méthode GOREN, lorsqu'il y arencontrede FIT, ces valeurs

distributionnelles deviennent des POINTS DE SOUTIEN dont lavaleur est de:

- 5 PS pour une chicane

- 3PS pour un singleton

- 1 PS pour un doubleton

- 1 PS. pour un fit de 4 cartes

- 2 PS. pour unfit de 5 cartes

- 3 PS. pour un fit de 6 cartes

- 1 PS. s lavaleur des honneurs détenus dans la couleur fittée est inférieure a 4.
Ainsi un Roi vaudra 4 points, une Dame en vaudra 3 points et le Valet 2.

TABLEAU ET FREQUENCESDESDISTRIBUTIONS

Distribution | Fréguence | Définition Distribution | Fréguence | Définition
4432 22 % Réguliére 6.3.2.2. 6% Unicolore 6éme
4333 10 % Réguliére 6.4.2.1 5% Bicolore 6/4
5.3.3.2 16 % Unicolore 5éme 6.4.3.0 1% Bicolore 6/4
5431 13% Bicolore 5/4 6.3.3.1 3% Unicolore 6eme
5422 11% Bicolore 5/4 6.5.1.1 1% Bicolore 6/5
55.2.1 3% Bicolore 5/5 7.3.2.1. 2% Unicolore 7éme
5.5.3.0 1% Bicolore 5/5
5440 1% Tricolore Autres répartitions: 0,5 %

4.44.1. 3% Tricolore | |

A titre de simple curiosité et pour souligner la complexité du Bridge, je vais
transcrire une page du livre "LE BRIDGE EN TOURNOI PAR PAIRES" de Jean-Marc
Roudinesco paru en avril 1983 aux éditions Belfond. L'auteur y souligne l'aléa des
distributions des 52 carte de maniére fort claire et pertinente :

" En consultant le Petit Larousse, vous trouverez pour aléatoire la définition
suivante :se dit d'une quantité variable qui peut prendre une valeur quelconque d'un
ensemble spécifié avec une probabilité exprimant, pour cette valeur particuliere, la
fraction du nombre total de valeurs ou €elle pourra se présenter.

Tout celan'étant pas nécessairement clair au commun des mortels, demandez-vous
simplement quelles chances vous avez de recevoir |'un de ces deux jeux :

. Main 1 Main 2
a | ARDV1098765432 a | A1087

v |- v | D96

¢ |- ¢ |4

& |- & |RV32

Laréponse va choquer ceux qui n'auraient pas approfondi 1'énoncé de la question : vos
chances sont strictement identiques.

Chacun constitue, dans sa spécificité, I'une des 635.013.559.600 combinai sons quii
peuvent vous échoir lorsque vous vous asseyez a une table de bridge.
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Au moment de la donne, les cartes ne sont pas différenciées par leur verso, mais
les treize qui vous sont attribuées forment des potentiels trés variables par leur recto, auquel
les conventions du jeu accordent des valeurs intrinséques et combinées différentes. De ce
point de vue, il existe 3 autres combinaisons analogues a la premiére (treize cartes d'une
méme couleur).

Il en existe prés de 13 milliards pour la seconde (10 PH et 4.4.3.2). En jouant
pendant cinquante ans a raison de trente-deux donnes par jour (ce n'est plus de la passion,
c'est du vice) vous verrez plus de 600.000 combinai sons.

Quand on mourra, on n'aura découvert qu'un millioniéme des possibilités
théoriques, mais ce millioniéme aura été différent pour chacun des fanatiques qui se
ressemblent. Enfin, si I'on ajoute ce qui peut se produire avec les trente-neuf cartes
inconnues, le nombre total des distributions possibles atteint :

53.644.737.765.488.792.839.237.440.000

Pourtant sur I'ensemble de cette série aéatoire de 600.000 donnes, fraction infime
d'un nombre de 29 chiffres, les bridgeurs auront dans leur quasi-totalité disposé d'un
potentiel analogues en gains et pertes. Trés peu auront eu exactement leur part.

Beaucoup auront été les victimes ou les bénéficiaires d'un léger écart, positif ou
négatif par rapport ala moyenne, mais non significatif.

POSSIBILITES DES FORCES COMBINEES

En principe, en présence de mains régulieres une force combinée de:
Force combinée On peut envisager

-21PH Un contrat au palier de 1
- 2223 « 2
- 24/25 « 3
- 25/26 « lecontrat de 3 SA

- 27128 « Un contrat au au palier de 4
- 29/31 « 5
- 32/34 « 6
=>35 « 7

Il ne sagit cependant que d'indications de base. Elles ne sont pasinfaillibles.

Le fait de posséder 36/37 PH permet de demander un grand chelem a SA mais
sans garantie de réussite. A ce calcul devront étre gjoutées les valeurs distributionnelles
attribuées a une chicane, a un singletons ou alalongueur d'une couleur.

L'évaluation d'une main exclusvement en PH ne constitue qu'une approche
relative.

1/- Si lamain est réguliére Il est opportun de

- ne pas compter une Dame ou un Valet secs

- compter un Roi sec alamoitié de savaleur (1,5)

- compter une Dame ou un Valet non gar dés alamoitié de leur valeur (1 et 0.5)

- surévaluer les Honneurs groupés et les As

- Réévaluer une couleur longue comportant au moins deux Honneurs majeurs

- observer la présence des 10 et réévaluer en conséquence

Nota bene :
Un honneur est dit gardé lorsqu'il est suivi d'autant de petites cartes qu'il a
d'honneurssur lui.
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Il en résulte que la valeur d'une main est en constante évolution au cours des
enchéres. On réévalue, ou on dévalue, selon qu'il y afit ou misfit :

Force combinée = 425 PH mais
a | ADV543 A |- sansfit. Il y a 6 cartesa s en
v|- v |AD6543 Ouest mais chicane en Est qui a6
* | AB32 O E + |RD5 cartes & v ol Ouest est & son tour
«|DV9 & | 7654 chicane

Les 25 PH meéneront probablement au contrat de 3 SA. Les chances de réussite
sont minimes et celles de se faire contrer plus grandes. Le manque de fit, interdit d'une part
dattribuer une quelconque valeur distributionnelles et oblige d'autre part a dévaluer la
main et plus vite.Et puisque on parle de FIT il est bon de savoir qu'il y a:

- FIT DE LONGUEUR lorsgu'une diagonale détient un minimum de 8 cartes
dans une au moins des quatre couleurs. Si deux couleurs sont FITTEES on dit quil y aun
double fit.

- FIT DE DISTRIBUTION soit le fit supplémentaire au fit de longueur détenu
par la diagonale qui rendra possible un jeu de coupe ou de double coupe :.

al- Les deux mains se complétent a mervelille.

Fit de longueur a &
a |ADV7 a |R1098 Fit dedistributiona v eta ¢
v|3 v | AD65 I n'y aque 23 PH maisla manche
+| AB32 O E * |5 est en ligne si I'adversaire ne
%| DV9 * | 7654 touche pas aux atouts.

On encaisse I' As de ¢ et I'As de v et ensuite Ouest coupe les v et Est coupe les ¢ On
réalise ains 10 levées.

b/- Les deux mains ne se complétent pas

Il'y abien 27 PH dansla
a| ADV76 s |8 diagonale mais aucun fit.
v | AD654 v |32 Lamanche est aléatoire.
NE O E + |ADV43
~| 64 & | AR985

Il est évident par conséquent que les valeurs de distribution (plus values) ne
peuvent étre gjoutées alavaleur propre delamain quesil y afit.

En cas de misfit, il faut réévaluer lamain en déduisant (moins values) les valeurs
distributionnelles supputées lors de I'ouverture ou de la premiére réponse.

En résumé,
IL FAUT REEVALUER SIL YAFIT et DEVALUER SIL N'Y EN A PAS.

Bien entendu, ces Points de Distribution ne concernent que les contrats a l'atout.
A Sans Atout il n'y a pas de points de distribution mais des Points de Longueur.
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MANIERE DE REALISER LESLEVEES

Tout le monde sait qu'un jeu de 52 cartes comporte 40 PH et 13 levées, chague
levée étant formée par la carte jouée a chaque tour par les quatre joueurs. En divisant 40
par 13 on obtient 3. La déduction semble évidente, il suffit de diviser par 3 la force
combinée d'une diagonale pour connaitre le nombre de levées qu'elle peut réaliser. Clest
inexact. Ce n'est pas le tota de la force combinée qu'il faut diviser par 3, mais la
disproportion des forces en présence, c'est a dire la différence en PH qui sépare les deux
camps.

Ce processus peut étre expliqué par une image toute simple. On imagine mal un
gringalet sattaquant a Mike Tyson... bien que le petit David ait terrassé le géant Goliath. |1
avait une fronde et il savait terriblement s'en servir. Au bridge c'est tout comme ! Chaque
levée étant assortie d'une valeur virtuelle, traduite en fin de partie en espéces trébuchantes,
le désir desjoueurs est de sattribuer |e maximum de levées possible.

Ce pari de réaliser un certain nombre de levées éant fonction de la FORCE
COMBINEE détenue par chaque camp, il est important de savoir évaluer une main a sa
juste valeur.

En cas d'égdité le silence est de rigueur, chague camp ne pouvant réaliser en
théorie que SIX LEVEES. Ce nombre constitue le SIX DE BASE point de départ des
enchéres : lorsqu'on annonce 1 SA par exemple on sengage aréaliser 7 levées (6+1). Si par
contre on nomme 4 a on sengage afaire 10 levées (6+4) :

a ARO98 N/S et E/O, étant & égalité de
v 987 force combinée, 20 PH dans
+« R65 chaque ligne, le nombre de levées
~ 1098 au>,<quel les chague I’i gne peut
~ DV10 + 768 pDrEtEn:rSeE"eﬂllmneace SIX
v/AD65 ON E v |R43 C'est le point de départ des
e V72 S ¢ 1098 enchéres. On peut donc
% 432 % ADV7 facilement compr endr e pourquoi
a 432 il n'y aque SEPT paliers
v V102 d'encheéres alors que le nombre de
¢ AD43 levées d'un jeu se monte & 13.
% R65

Si par contre une main détient 13 PH, il est évident que I'équilibre des forces en
présence est rompu et que de ce fait on peut supposer d'étre plus fort que I'adversaire et
lancer le premier pari. La seule difficulté réside ensuite dans I'évaluation respective des
deux mains pour arriver a déterminer la force combinée et le paier quelle permet
datteindre.

Il n'y aurait pas de probléme s le Bridge était un jeu individuel car tout joueur
pourrait évaluer sa main a sa maniére. Or voila, le Bridge se jouant a deux il arrive parfois
guau lieu de se compléter les deux partenaires sopposent a cause de points de vue
divergents. Et comme, en général, ils ne se font pas des concessions, il en résulte qu'une
main sera estimée faible par I'un et forte par I'autre. On peut deviner le résultat et
I'animosité des griefs.
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a |AR987 Nord est donneur. En partant des
v |98 14 PH qu'il détient, il établit une
e |R65 hypothése de force comme suit :
al-40-14 =26
5156 % |[A98 VE bl- 26/3 = 9(83/4)
4 4 c-14+9 =23
+|D72 OSE ¢ [1098 ¢-23-17 = 6, soitla
%432 % DV 107 disproportion des forces en
A |432 présence
v |V102 f/- 6/3 = 2, soit le nombre de
e |AV43 levées que N/S peuvent réaliser en
+« |R65 plusdu six de base.
a- letotal desPH d'un jeu est égal a 40
b —on en détient 14
c—il en reste 26 a partager entre lestrois autresjoueurs
d —en théorie le partenaire doit en détenir 26/3, soit : 9 (8,3/4)
e —total desdeux mains14 + 9 =23
f —laforce del’autre camp est de 40-23= 17
g- la disproportion desforces en présence est égale a 23-17=6
h —nombre théorique de levées possibles : 6/3 soit 2
L'énoncé d'une encheres précise le nombre qu'un joueur sengage a faire en plus du six
debase:

- une enchére au palier de UN est un engagement a faire Sept levées, c'est adire le
Six de base plus une levée

- une enchére au palier de QUATRE est un engagement a faire Dix levées, c'est a
dire, le Six de base plus quatre levées, et cetera.

Pour ains dire, tant que les enchéres restent au palier de UN, I'enjeu n'est constitué que
par la levée qui n'appartient a personne. A un palier plus haut, le camp favorisé par la
chance veut, et peut, sapproprier deslevées de I'autre camp.

3/-
a | 65432 Lejour ol les4 mains auront une
v |- telle physionomie n'est pas pres
+ | 654 darriver, sauf si on joue au Bridge
% | 05432 (L;eosu I36178(;?H produisent un nombre
4| ARDV109 187 de levées plus qu'il n'en faut :
v|AR N v|2 6aa
+|DV o < E + [AR1098 |, 4,
%] 765 % [ARDV7 |53,
A |- das
v | DV10987654 L'addition donne 17 levées. Cela
3 dit en guise de plaisanterie bien
¢ | 732 sr.
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4/-
a - En double coupe, Ouest réalise 13
v ARDV109 levéesen un clin d'eil :
¢ 654
- 632 6 levées en coupant de samain
~ ARDV109 » 1876543 5 levées en coupant du mort
v 65432 N v - 2dhonneursa ¢
¢ 32 © S E ¢ ARIO9  por démontrer que les points se
*o % 54 comptent au billard.
a 2
v 87
¢ DV7
%~ ARDV1098
5/-
» | R1098
v |7 Il'y abien 29 PH danslaligne
+ | D654 E/O mais la manche est trés
+ | D643 Iqi ntgi ne. Aucune impasse ne
»[ADV7 » | 6543 reusst
v|654 N v [AD1032 | cejaconfirme que les points se
+|ARV 0 s E ¢ [32 comptent au billard.
&|AV2 & [R5
a |2
v |RV98
¢ |10987
% |10987
6/-
a | 65432
v |- A votre avis combien de levées
+ | 654 vart-il réaliser le déclarant de 7
» | 65432 v?
4 | ARDV1098 s |87 Queles six levées d'atout.
v | 8765432 N v |- \Vovons:
- O E 1098732 o :
4 s A4 Ouest entame del’ Asde a... Sud
®|- % | V10987 | doit couper et seraccourcir ... et
A |- ceseraains atour derdle. Ouest
v |ARDV109 gagneralacourse ... et on serend
+ |ARDV compte que les Points se comptent

Et maintenant, place au développement de ma méthode : «FIORI DI CALABRIA».
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IL FIORI DI CALABRIA

Présentation - Conseils

Avant de rentrer dans le vif du sujet, quelques précisions sur ses principes
nécessaires a sa parfaite compréhension pour éviter le risque de ne pas savoir trouver la
meilleure solution a des problémes somme toute mineurs.

Dans le systéme Fiori di Calabria (Tréfle de Calabre), le cadre ou doivent évoluer
les joueurs est des plus stricts. |1 ne saurait pas étre question d’en modifier a tout instant et
I’ esprit et le contenu. Inutile d’ essayer de considérer comme forte main bicolore de 15/16
PDH. Dans la méthode elle est faible et doit étre traitée comme telle.

Elle le restera méme soumise ainsémination artificielle ... a moins qu’ on ne puisse
I’ assortir de quelques plus values au fur et a mesure de I’ avancement des annonces.

Il est donc primordial d’en accepter toutes les regles en apprenant a classifier une
main d'apres sa FORCE et sa FORME.

Il s'agit d'ailleurs de principes communs a toute méthode qu’il n’est jamais bon de
transgresser. Toutes les bourdes et |es pataqués dont on est responsables ont pour origine la
tendance de tout un chacun de croire d’ étre en mesure d'évaluer une main en fonction de
ses propres points de vue.

Estimer une main trop laide pour étre ouverte ou plus belle qu' elle n’est en rédité
pour I'ouvrir a un palier non prévu par la méthode, méne inévitablement plus au zéro qu’'a
la marque d’' une bonne note.

Au Bridge I'on joue a deux et la réussite dépend de la confiance que se font les
deux partenaires. En régle générale, ilsjouent auss bien|’un que I’ autre...

Il ne sert arien de perdre son temps a regarder continuellement les 13 cartes de la
main que la chance, ou la malchance, vous a distribuées. Aprés les avoir mémorisées, on
évalue la FORCE et la FORME et on les classifie en fonction de ces deux notions
INDISSOCIABLES.

Et enfin on pense a les traiter de la meilleure maniére possible en respectant les
régles prévues par la méthode.

Avair les yeux rivés sur ses 13 cartes, tout en tripotant les cartons du bidding box
sans savoir lequel choisir, ne peuvent témoigner que de la méconnai ssance du systéme joué.
Sans s'en rendre compte on se perd en conjectures, on replonge encore une fois dans les
pour y découvrir je ne sais quoi et on finit par commettre une bourde.

Au bout de quatre heures de présence a la table, on en sort soi-méme épuise et le
partenaire exaspéré de tant de lenteur. Pour apprendre a bien évaluer, voici quelques mains :

A/- MAINSREGULIERES

Main Forme et Main Forme et Main Forme et
force force force

A ARV 10 | 4333 A AR9 4.4.3.2. aDV 4432

vDV5 14 PH vDV52 13 PH vRD?2 17 PH

¢987 faible +98 faible ¢ AR103 | moyenne

* R62 % R962 «+D1087

Que laderniére soit plus belle a cause de la présence des 2 DI X, je vous e concede. Est-
elle pour autant d’ une beauté fatale ? Je ne le pense pas.. Si vous décidez del’évaluer a 18
P.H., elle vous sera fatalement fatale.
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AV 87654 C’est une main pour aler aux fraises. Pas d'ouverture en 1%°
vR ou 2°™ position. En 3°™ position on peut prendre le risque
eD43 d’ouvrir de 2 & ... compte tenu de la vulnérabilité

«DV2

ARVB8765 On doit ouvrir de 2 & - lerésultat n'est pas garanti Si on
v4 I’estime trop laide pour étre ouverte, dlorsil vaut mieux
eD43 changer de systéme.

*RV?2

AaARD1087 L’ ouverture de 2 %, unicolore faible, s'impose

v4

876

%543

AaARD1087 Ouvrir de 1 a ... 13 PHD. Ouverture normale

v4

eD76

%543

A ARV 1087 Ouvrir de 2 a ... 13 PHD. Bicolore normal.

v4

¢ 76

«*DV104

A4 Ici par contre, ouvrir de 1 w... suivi de 3 ¢ . 18 PHD Il suffit
vARV 1087 de trouver peu de choses en face pour la manche juste un peu
¢ RDV 104 plus pour un chelem. Vous pouvez auss faire une enchére
&7 forcing en ouvrant de 1%

a 7654 A moins d’ un psychique, pas question d’ ouvrir

v RD9876

¢ 5

«DV

A76543 Bicolore majeur, mais pas de levée de défense. Passer en
vRDV987 premier. Pas trop de problémes pour répondre si |e partenaire
oDV ouvre. Sur une ouverture adverse, on peut Si

& - possible intervenir par 2 ¢

aDV 1096 Ouvrir de 2 ¢ . Bicolore mgjeur. Il n'y a pas de levées de
vRDV987 défense. Et puis ? Vous jouez une méthode qui I’ exige ou
oDV vous ne lajouez pas.

& -
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AG2 Bicolore mineur 5/5 - 16 PHD — ouvrir de 2 SA.

v5

¢ RDV 107

«*AR987

aD10986 Faut-il prendre le risque d' ouvrir de 2 ¢ ? Pourquoi pas! En
vAVO876 1%, le seul risque est que le partenaire s emballe et aille trop
+DV loin malgré les coups de frein En 3°™ |’ ouverture de 2 ¢

& - s impose

AaADV 106 Ici onaunebelle main. Ouvrir de 4 & Bicolore6v/5a. La
vRDV987 manche est en ligne avec trés peu de chose en face, et le
¢62 chelem avec un peu plus

& -

aRDV987 belle main qui mérite une ouverturea 4 ¢ pour indiquer
vADV 106 Bicolore 6a/ 5v. La manche est en ligne avec peu de chose
¢ 6 en face, et le chelem avec un peu plus

®»2

AARDVOS Un Himalaya. Ouvrir de 1& et ensuite redemande a 2 ¢ -
vADV 106 forcing de manche. Un chelem n’est pas exclu

*62

& -

A - Bicolore mineur 6/6 - ouvrir de 4 S.A..- et laisser au partenaire
v5 ) le soin de décider

¢ RDV 1087

«*«RVO9765

aA Bicolore mineur 6/6 trésfort - ouvrirde 1 & suivi de2 ¢ Le
v5 partenaire est assez grand pour décider de la suite

¢ RV 10876

«*«ARV65

& ARD10963 18 PHD —ouvrir de 3 a. Le partenaire est assez grand pour
v53 décider delasuite

¢ R4

&R2

AaARDV963 Unicolore trop fort pour ouvrir de 1a ou 3 a. L’ouverture de
v53 1 & fort est la plus adaptée.

¢ R4

&R2
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& ARDV9632 4 sa.... etonverraapres!
v53
¢ 54
®» 2

Aa53 2 &.... unicolorefaible ... malgré les 7 cartes.
vyRDV9632
¢+ 54
sR2

AaARD3 Tricolorefort —1 &
vRDV4
*5

«DV98

a R4 ! 3 SA. ... etattendrelasuite... Sil y enaune
v 98
¢ ARDV 987
«D3

a4 3 S.A. c’est risqué contre un adversaire plus malin
v 98 . 5 ¢. clest mieux

¢+ ARDV98754
®3

aA 1& - suivi par laredemande a2 ¢ !
v98 On aleKilimandjaro en main.

¢+ ARDV98754
®3

La conclusion a tirer est que pour parvenir au meilleur résultat, il faut évaluer,
avec exactitude ou presque, les différentes possibilités de la main non seulement lorsgu’ on
est en attaque mais aussi lorsgu’ on est en défense.

Dans une forme métaphorique, le Bridge présente quelques similitudes avec la
guérilla. Un adversaire, supérieur en nombre et en moyens, ne craint rien, ou presgue. Et
c'est bien cette grande confiance en soi qui risgue de lui colter cher Sil a, par
inconscience, négligé de bien étudier le terrain avant de s'y engager. Le guérillero par
contre, conscient de son infériorité en nombre, sait qu’il peut compter sur I'effet de
surprise s'il prend la précaution de bien éudier le terrain, de supputer le chemin que
I’adversaire va prendre et le défilement qu’il doit emprunter pour I'attaquer au bon
moment, sans courir lerisque d’ étre décimé par une contre-attaque massive. |1 lui faudra
alorsdisposer d’'un cheminement de dégagement (au bridge, une couleur de repli).

Le courage n'est que la maitrise de la peur. En manquer ne mene jamais a la
victoire. Ce qui ne veut point dire qu'il faut étre téméraire. Un peu d'audace suffit
amplement.
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GENERALITES SUR LESOUVERTURES

1/-L’OUVERTUREDE 1 &

Elle couvre toutes les mains régulieres de 12/14 PH sans 4 cartes a ¢

- les bicolores faibles ou forts - la couleur & étant plus longue que la seconde

- I'ouvertures naturelle de 2 S.A.

- I'ouverturede 2 & Albarran
Par conséquent, |I'ouverture de 1 & ne promet pas forcément du tréfle. Laforce et laforme
de lamain seront précisées au 2° tour. Les réponses peuvent étre naturelles ou
conventionnelles.

REPONSES Signification
-1 e négative : moins de 6 PH
-1/ 1a de 7 210 PHD - et couleur au moins 4°™
-1SA 7a10PH - exclut 4 cartesen majeure
-soutiena2 & 6/9 PHD - au moins 5 cartes & & dénie une majeure 4™
-soutiena3 & 10/11 PHD au moins 5 cartesa & dénie une majeure 4™
-2 11/14 P.H. - sans 5 cartes en majeure
-29-2a apartir de 10/11 — couleur au moins 5eme - intérrogative
-2SA 15 PH ou + sans maj eure 5eme — forcing manche
-3SA 13/14 PH - exclut la présence d’ une majeure 4éme
-4SA BW
-3 4/3v/3a Barrages

LESREDEMANDESAPRESLESREPONSE A L'OUVERTUREDE 1 &%
On entend par redemande |es enchéres ultérieures du joueur qui les a ouvertes. Elles
peuvent étre naturelles ou conventionnelles :

SUD NORD
-l -1le
-lw avec 4 cartesa v et 12/18 PHD - laréponse négative de 1  rend inutile
une quel conque précision sur laforce

SUD NORD
-la -le
1A avec 4 cartesa s et 12/18 PHD —laréponse négative de 1 # rend inutile

une quelconque précision sur laforce

SUD NORD

-la -le
2429 Bicolore 20/21 no forcing si Nord a une main blanche
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SUD NORD
1 -1SA
2429 avec 4 cartesa a/v et 16/20 PHD — laréponse positive de 1 SA rend la
redemande forcing
SUD NORD
1 -le/ s
2v/2a avec 4 cartesa a/v et 12/15 PHD — Nord agit en fonction de laforce de
samain
SUD NORD
1 -le/a
-3v/3a avec 4 cartesa s/ et 16/18 PHD — Nord agit en fonction de la force de
samain
SUD NORD
1 -le/ s
-4elda avec 4 cartesa a/v et 19/20 PHD — Nord agit en fonction de laforce de
samain
SUD NORD
1 -le/ s
-2 redemande conventionnelle. Forcing manche — 20 PH et +
SUD NORD
-l -1le
-2 Laredemande conventionnellea 2 ¢ indique une main trés forte type
2 & Albarran :
la -19 la-1w la-1a la-2 &
2¢-7? 2¢-7 2¢ -7 2¢ -7
LESAUTRESOUVERTURESAU PALIER DE UN
-1 e Aumoins4 cartesa ¢ - forcelimitée 820 PHD
-1l au moins 5 cartes dans la couleur - force limitée 220 PHD
-1l a au moins 5 cartes dans la couleur - force limitée & 20 PHD
-1SA 15/17 PHL - peut comporter une majeure 5éme
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- AU PALIER DE DEUX

2w La majeure nommée 5™ et une mineure 4/5°™ " 12/16 PHD
Interrogative éventuelle a2 SA - réponses a paliers
-2 La majeure nommée 55" et une mineure 4/5°™12/16 PHD
Interrogative éventuelle a2 SA - réponses a paliers
-2 ¢ Bicolore majeur - 12/16 PHD
Choix ou intérrogative a2 SA
-2 &, Soit unicolore majeur faible 6/11 PHD
Soit unicolore mineur faible 6/11 PHD
Soit main réguliere de 21/22 PHL - (2 S.A. naturel)
Relaisa 2 ¢ 0/ 14 PHD s réguliéreou + s irréguliere
Relais a 2 SA. avec 15 PHL ou + main réguliére
-2SA Bicolore mineur 5/5 de 15/17 PHD. Les réponses de :
-3 & est uneinterrogative
- 3 ¢ choix préférentiel faible - non forcing
- 3 v - 3 a couleur au moins 5éme - interrogative fit et force
1/- AU PALIER DE TROIS
-3%-3¢ Unicolore MINEUR SOLIDE de 17/18 PHD
-3v-3a Unicolore MAJEUR SOLIDE de 17/18 PHD
-3SA Unicolore MINEUR affranchi, avec ou sans arrét latéral
1/- AU PALIER DE QUATRE
-4vouda enchéres de barrage classique
-4 % bicoloremajeur 6 v et 5 & force de 19/22 PHD
-4 ¢ bicolore majeur 6 & et 5 v d'uneforce de 19/22 PHD

-4SA

bicolore mineur au moins 6/6 sans levées de défense
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GENERALITESSUR LESINTERVENTIONS

1/- Intervention au palier de UN_ apres une ouverture de UN ala couleur

Exemples: Est Sud Est Sud
lv - 1a ls 1a
le - lv (ouencore) 1e¢ 1a
la - 1o 1l lv

Indique une main de 8 & 13 PHD, couleur 4°™ pleine ou 5°™ commandée par deux
honneurs mgjeurs. Elle n’a aucun caractére forcing. Ce n’est qu’une indication d' entame
ou |’ esquisse d’ une possibilité de défense

2/- Intervention au palier de DEUX SANS JUM P_aprés ouverture au palier de UN

lw - 2% 1a 2¢
lv - 24 (ouencore) 1 s 2
1la - 2v 1SA. 2v

Indique un unicolore de 12 & 16 PHD, couleur au moins 5™™ commandée par deux
honneurs majeurs. Elle n’a aucun caractére forcing.

3/- Intervention au palier de DEUX EN JUM P _aprés une ouverture de UN ala couleur :
méme signification qu’'al’ ouverture : bicolores 12/16 PHD

lw - 24 1s - 24
le - 2v (ouencore) 1 e - 24
ls - 2 1l - 2v
ls - 2SA. le - 2SA.

4/- Intervention au palier de TROIS EN JUM P aprés une ouverture au palier de UN

lv - 34 1a - 3¢
le - 3v (ouencore) 1 e - 3a
) - 3¢ 1a - 3
) - 3SA. le - 3¢

Enchéres de barrage. Couleur au moins 7°™. L’ enchére de 3 S.A. indique une mineure
franche. Le partenaire agit en fonction de sa main.

5/- Intervention au palier de QUATRE EN MAJEURE sur ouverture de UN ou de
DEUX

lv - 4 a barrage. Au moins 8 cartes. Non forcing.
le - 4w barrage. Au moins 8 cartes. Non forcing.
1l - 4w barrage. au moins 8 cartes. Non forcing.

1SA. - 4 a barrage. Au moins 8 cartes. Non forcing.



6/-Intervention en mineure au palier de QUATRE aprés ouverture au palier de UN

la-4%
la-40
le-44
le-40
1SA-4&0u4de

bicolore majeur 6 v/5a (ou 6/6)
bicolore majeur 6 a/5v id
bicolore majeur 6 v/54a id
bicolore majeur 6 a/5v id
mémes significations que ci-dessus

7/- Intervention en mineure au palier de QUATRE apreés ouverturede2 % ou 2 ¢

2&-4 &
2&-4 0

bicolore majeur 6 v/5a (ou 6/6)
bicolore majeur 6 a/5v (ou 6/6)

8/-Intervention a QUATRE S.A. aprésouverture au palier de un ou de deux

la-1e-1v -1a

20-20-2v -2 A

4 S.A. bicolore mineur au moins 5/5
17/20 PHD

4 SA. bicolore mineur au moins 5/5
17/20 PHD

9/- Conventionsd’intervention sur I’ouverturede 1 SA.

1SA. -4«
1SA. -4
1SA. -2
1SA. -2«

1SA. -2v/2a

1SA. -3a0u3e
-3vou3a

bicolore majeur 6 v/5a (ou 6/6)
bicolore majeur 6 a/5v (ou 6/6)
bicolore MINEUR 12/16 PHD
bicolore MAJEUR 12/16 PHD
12/16 PHD - 5/6 cartesdans la
couleur nommée

enchéres de barrage

enchéres de barrage

10/- Cue-bids: touslescue bids, al’exception de la séquence 1&/1¢ - 2 indiquant un
bicolore majeur de 12/16 PHD, prennent la signification suivante :

- au palier de DEUX_ indiquent des bicolores extrémes de 12/16 PHD

Est Sud
le - 20
lv-2v
la-2a
le-2a

bicolore majeur - 12/16 PHD
bicolore a/%
bicolore v/&
bicolore a/ e

- au palier de TROIS, indiquent des bicolores extrémes de 17/20 PHD

2v-3v
24-34
2&%-3&
2¢-30¢

bicolore a/%
bicolore v/&
bicolore a/ e
bicolore a/%

28
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11/- SA. (COMIC NO TRUMP)

Convention peu pratiquée mais bien connue par la majorité des joueurs de
compétition. Trés utile pour annoncer des mains excentrées faibles de 6/11 PHD, y compris
celles contenant une couleur déja nommée par |'adversaire, elle est trés pratique pour se
défendre contre des méthodes a base de meilleure mineure ou de relais.

Elle peut aussi bien indiquer un unicolore mineur ou majeur faible gu’une main
réguliere de 16/17 PH que |’ on aurait ouvert de 1 SA.

De plus, elle permet de se protéger contre des éventuels psychiques et surtout
contre toutes les ouvertures bidon de 14 ou de 1 ¢. Prenons un exemple :

s |R432
v |A98
e 10976
% |102
a7 » | ADV1098
v|DV104 N v |653
+|A32 O E NE
#|R9854 S =|DV3
A |65
v |[R72
e |RDV54
& |A76
Sud Ouest Nord Est
le passe 1a ?

EST ne peut rien dire amoins de se balancer a3 a pour en prendre comme aux
quilles. Le SA. Comique lui enlével’épine du pied et lui permet d' atteindre le contrat de
2 & en 2 coups de cuilléere apot :

Sud Ouest Nord Est

le passe 1a 1 SA comic
- 2% 2¢ 24
?

N/S sont dans I’ alternative: 3 ¢ ou X ?

Sur 3 ¢, Ouest peut, malgré son singleton, soutenir a 3 a. Son jeu le lui permet.
Par les enchéres, il sait que tous les PH d’EST sont concentrés a a. |l n’est pas exclu que
Nord se trouve un contre... pour une manche al’ il !

Attention cependant, S tous les coups se suivent, ils ne se ressemblent pas.

Avant de mettre le nez alafenétre, il est opportun de s'informer de lamétéo. S'il y
arisque de pluie abondante, (c'est a dire a vulnérabilité défavorable), il vaut mieux rester a
I’ abri sans s’ exposer a des possibles coups de béatons. A moins de détenir une couleur solide
garantissant laréalisation d’ au moins 6 levées.
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Pour étre agressif au Bridge il faut I’ assimiler un peu a une sorte de guérilla menée
contre des adversaires qu’ on respecte et qu’ on ne considére pas des ennemis. L’ essentiel est
de savoir les harceler tant qu’ on peut sans qu’ils puissent déceler lajuste qualité et lajuste
guantité des armes dont on dispose :

N/S vulnérable - Sud donneur sud ouest | nord est
A |D1064 la 1SA* | X XX
v |V1043 - 26* X 3¢
¢ |R4 3v 3SA* | X -
& |A92 - 4 ¢ 4v 5e
alA9 a|8732 - - X
v|52 N v |(D96
+ | DV10986 O E s |[A732
+|85 4 S + |[R3
a |RV5
v |AR87
¢ |3
& | DV1076

1 SA* = derté comme comic

2 ¢* =|"enchére doit étre alertée comme non forcing et jeu faible a ¢
3 SA* = un peu de bruit, ¢ca ne colte rien

Profitant de la vulnérabilité favorable, E/O défendent &5+ .

N/S ne peuvent rien et doivent se contenter d'une pénalité inférieure au produit de 4 v.
Ils ne peuvent pas s'aventurer a5 v sans courir le risque de se faire contrer pour une creme
renversée. Contré ou pas contré, le résultat sera toujours favorable a E/O.

Les avantages du SA comique sont évidents... dans ce cas bien précis. Pour éviter d’avoir a
payer les pots cassés, j'insiste, il faut I" utiliser a bon escient. Plus loin dans cette opuscule
nous verrons le développement de cette convention et les écueils a éviter.
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12/- CONTRE D’APPEL :

12 -LE CONTRE D’'APPEL

Il Sagit dun CONTRE variable dont les régles et les réponses sont plus souples et

précises que le Contre d' appel préconisé dans la majeure

5eme -

Sud Ouest

le/la | X 14/15 PH ou + / pas forcément I’ autre majeure
la/le | X 12/13 PH au mois sept cartes (4/3) dansles majeures
1SA X 10 PH ou + et unicolore au moins 6°™ solide

De plus |’ auteur du Contre demande a prendre la direction des enchéres :
erépondant DOIT selimiter a répondre comme prévu et surtout éviter d’'inverser

lesrébles

n'y apas de Spoutnik généralisé. Le contre d’ une intervention de I’ adversaire est
toujours punitif
ne pas craindre de donner le fit par trois cartes, s on ne peut pas faire autrement

N/S donneur Nord Est Sud | Ouest
a |AD9 le X* - 3ar
v |72 - 3e* |- 3v*
¢ |RDO98 4 ¢* 4 v*
& |D764 4 SA 5e¢

a[65 a | Rv1087 6w - -

v| D1098 N v | AR65 -

NEZ O E s |A32

#| ARV109 S » |8
A |432
v |V43
¢ |V1076
& |732

X* = contre d’ appel 3a* =12PHD ou+ avec ou sansmajeure 4™

3 ¢ =Avez-vousunemajeure? | 3 ¥* =oui,j'aidv

4 ¢ = Asking bid 4 v*  =aucun contrble

4SA =BW 5e =1As

Il est essentiel de toujours se rappeler que les points se comptent au billard. Au Bridgeils

ne sont qu’ une indication de base dans le traitement des mains réguliéres.

D’ autres facteurs interviennent au fur et & mesure que les enchéres prennent corps
lors du traitement de mains excentrées : supputation du nombre de levées d’ honneur, de
coupe ou jeu en double coupe.
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N/S donneur Nord Est Sud | Ouest
a |942 - - le X *
v |72 1SA* |3 e* |- 4 SA
¢ |9874 5e* 5SA
% (8764 6 e 7v
a|ARV a |D10876 - - -
v|AD98 N v |RV65
*|2 O E ¢ |AB
#| ARV109 S » 32
a |53
v (V43
¢ |RDV1073
& |D3
3e* 12/14 PHD et les deux majeures
4 SA BW
5SA BW
5e* 1As
6e* 1 Roi

Pouvant toujours sereplier a ¢, Nord essaie de créer la pagaille par son enchére de
1 SA. Est doit faire attention a ne pas tomber dans le panneau. Il ne lui sert arien de contrer
1 SA. |l sait pertinemment que Sud n’en restera pasla. Alors, au lieu d’un Contre inutile
gréce auquel son camp risque de rester en panne, Est annonce 3 ¢ *, sans trop se préoccuper
del’enchére bidon de 1 SA.

Pour arriver au grand chelem, le probléme est posé par la nature du Roi annoncé.
S'il s'agit du Roi de v, le grand chelem tombe des cartes sinon il vaut mieux opter pour le
petit chelem beaucoup plus siir. Mais, rien n’interdit de demander un grand chelem sur une
impasse. |l m’est arrivé d’en jouer sans le Roi et avec seulement sept atouts

Il faut donc retenir que les réponses au CONTRE d’ APPEL sont conventionnelles
et que le répondant doit tout simplement répondre comme prévu, sans dérogation possible.

Si le partenaire a Contré, ¢’ est pour obtenir des renseignements et non pas pour
en donner. Un recontre de la part de son partenaire, n’aurait d’ autre résultat que
d’inverser lesroles en faisant une réponse de normand.

Ce qui est crispant dans le comportement de certains experts malheureux, est
gu’au lieu de donner les renseignements qu’on leur demande, ils demandent au partenaire
de leur en donner sans rien connaitre de la qualité du Contre. Et finissent par rejeter sur le
partenaire la faute d’ avoir obtenu un mauvais résultat.



REPONSES AU CONTRE d’APPEL

1%© hypothése : le partenaire de I’ouvreur PASSE
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Sud Ouest | Nord | Est

1 X passe | ¢ - (1lv/1a) =0/6 PH couleur pouvant étre de 3 cartes
| le | X | passe | lv/1a =0/6 PH couleur pouvant éire de 3 cartes |
l[1v | X | passe | 14 =0/6 PH couleur pouvant étre de 3 cartes |
l1v  |X | passe | 1SA =0/6 PH pasde possibilité derépondreunsurun |

1 X passe | 2& 7/9 sans ou avec 1 seule majeure 4°™

le 2¢ 719 avec les 2 majeures au moins 4emes

lv 2v 7/9avec |a majeure nommée au moins 5

1a . 24 7/9 avec lamajeure nommée au moins 5™

2SA 10 avec ou sans majeure 4™

1ls X 3% 11/12 sans ou avec 1 seule majeure 4éme
le 3¢ 11/12 avec les 2 majeures au moins 4émes
lv 3v/3a 11/12 et 5 cartesau moins

1a 3SA 11/12 pour lesjouer

4v/4a 11/12 et au moins 6 cartes

2éme hypothése : le partenairede I'ouvreur SURCONTRE :

Sud Ouest | Nord Est

1s X XX - passe avec une main nulle

1le - nomme une couleur au palier de un avec
1v 5/6 PH et une couleur au moins 5eme
1a - 1 SA-7/9 PH et une main réguliére

-2v/2a enjump 7/9 PH et 5 cartes au moins

3éme hypothése : |le partenairede I’ ouvreur nomme une couleur

Sud Ouest | Nord | Est

1 X le - Passe avec une main nulle

le 1v - nomme sa couleur au palier deun 5/6 PH

1v 14 - 1 SA 7/9 PH main réguliére et arrét dansla couleur de
14 I adversaire

- avec 7/9 PH et une couleur au moins 5°™ lanomme au
palier de deux avec jump S nécessaire.

-2 SA - 10/11 PH main réguliére et arrét dans la couleur
nommeée par |’ adversaire

- cue bid dansla couleur la moins chére nommée par un
adversaire- 11/12 PH

- cuebid dansla couleur lapluschére nommée par un
adversaire— 13 PH et +

- demande manche 12 PH et + - couleur solide
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REDEMANDES DU CONTREUR

Al - aprésuneréponse négative (-de7 PH)

PASSE avec 15/18 PDH et fit dansla couleur de laréponse
NOMM E sa propre couleur au palier le plus bas

DONNE lefit avec 19/21 PDH

NOMM E sa couleur d'au moins 6 cartes en JUMP avec 19/21 PDH
NOMME 1 SA. avec 18/20 PHL et main réguliére

NOMME 2 SA. avec 21/22 PHL et main réguliére

NOMME 3 S.A. pour lesjouer

CUE-BID avec uneforcede 22 PDH et +

B/- apréslaréponse positivede2 v ou2 &  (7/9 PH)

PASSE avec le minimum du Contre et fit ou DONNE e fit simple avec 17/18 PDH
DEM ANDE lamanche (arrét)

NOMME , avec le minimum, sa propre couleur au moins 5éme et au palier le plus bas
2 S.A. avec 16/17 PHL et mainréguliére

3 SA. avec 18/21 et main réguliere

NOMM E en JUM P une nouvelle couleur solide d'au moins 5 cartes et 18/19 PDH
FAIT un CUE-BID avec 20 PDH et + - forcing de manche et espoir de chelem

C/- aprés la réponse positive de 2 & (7/9 PH)

PASSE avec minimum et 6 cartes a &

2 ¢, relaisinterrogatif &la présence ou non d’ une majeure 4™ . Si oui , le répondant
lanomme au palier le plus bas, autrement il nomme son éventuelle mineure 5°™ ou 2
S.A.. Au contreur de conclure. La nomination d’ une nouvelle couleur n’est pas forcing,
mais |e répondant agira en fonction de sa main.

2 v ou 2 & - couleur au moins 5°™ et une force de 15/17 PDH (non forcing). Le
partenaire agira en fonction de sa main et un éventue fit.

3 v ou 3 a - couleur solide au moins 5°™ et une force de 18 PDH. - Forci ng de
manche. L’initiative des enchéres appartient au CONTREUR

DEMANDE DE MANCHE (arrét)

CUE-BID forcing de manche. La suite est dirigée par CONTREUR.

D/- aprés la réponse positive de 2 ¢ (7/9 PH et les deux majeures)

Cette réponse conventionnelle précisant laforce détenue ainsi que la présence des deux

majeures, il appartient au contreur de décider du contrat final :

- demande de manche - enchére de conclusion

- 3w ou 3a enlimit-bid laissant au partenaire le soin de passer ou conclure ala
manche.

- CUE-BID pour indiquer un espoir de chelem et demande au partenaire de nommer
un éventuel contréle en mineure.
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E/- apréslaréponse conventionnellede 2 SA. (9/10 PH)

- Passe avec un contre de 14 PH et une main réguliére
-3vou3a Couleur 5eme. Non forcing.
-3 & interrogativetype STAYMAN

a-3e¢ - pasde majeure - Apreés cette réponse, la nomination d’une

majeure (3v/3a) est forcing et promet au moins cing cartes
dans lacouleur.
b-3v/3a - 4 cartes dans la majeure nommée

- 3SA.pourlesjouer . Arrét
- 4SA - BW

- 4 ¢ bicolore majeur 5/5 . Lerépondant doit donner sa préférence.
- 3 ¢ enchéreindiquant une main trésforte avec espoir de chelem aprés quoi toute
enchére en dessous de la manche ou en saut injustifié sont des asking-bids et 4 SA un BW
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LE CONTRE SPOUTNIK SIMPLE

indique soit la possession de 4 cartesa v ou 10/11 PH sans4 ».

NORD EST
Ouvrede | Intervientpar | SUD EXPLICATIONS
1 1la X SUD détient 7/9 PH et 4 cartesa v
ou 10/11 PH sans 4 cartesa v
le 1la X SUD détient 7/9 PH et 4 cartesa v
ou 10/11 PH sans 4 cartesa v

Si le Spoutnik a été fait avec 10/11 PH sans v, Sud le préciseraen rectifiant a2 SA aprésla
redemandede2 v.

Ci-dessous: paslapeine dun CONTRE SPOUTNIK pour indiquer les ».

NORD EST
Ouvrede | Intervient par SUD EXPLICATIONS
1l 1a 2v 7/9 PH et 5 cartesa v
le 1a 3v 10/11 PH et 5 cartesa v

Il est évident que la manche tombe des cartes, si laforce de SUD est >=a12 P.H.
amoins que NORD n’ait ouvert en calegons.
SUD ferauncue-bid: 1 & -1a-24..

NORD EST
Ouvre de Intervient par SUD EXPLICATIONS
1la/e lv la SUD détient 7/9 PH et 4 cartesa a
1la/e lv 24 SUD détient 7/9 PH et 5 cartesa a
1la/e lv X SUD détient 10/11 PH avec ou sans a
1la/e lv PASSE | NORD agit en fonction de saforce et de
I’ action de Ouest :
- PASSE
- CONTRE (contre automatique)
lv la X CONTRE PUNITIF
1la 24 X CONTRE PUNITIF
lvoula 2¢ X CONTRE PUNITIF
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DEVELOPPEMENT DESOUVERTURES

Il est d'usage de commencer a expliquer une méthode par les ouvertures a la
couleur au palier de UN et les réponses qui leur sont inhérentes. Or, dans le Tréfle de
Calabre, les ouvertures a la couleur AU PALIER DE DEUX, celle de 2 & exclue, sont les
moins ambigués : bicolores limitésa12/16 PHD. Je commencerai par €elles.

1/-

A ARV 108 a3

v8 vV65
eD73 ¢ R1092
«DV87 «R6532

Ouest est donneur. Il détient un bicolore a/& d'une force de 12/16 PHD. Il doit
par conséquent ouvrir de 2 a : bicolore a/& ou a/e - limitéa16 PHD.

Avec son singleton a a et son bicolores /&, EST, sOr de trouver lefita ¢ oua ,.
enchérit a3 &, ce qui signifie:
- partenaireje ne puis paslaisser jouer 2 a parce que je suis singleton ou chicane
- mais nous pouvons jouer une partielle & ¢ /&. Passez avec les &, sinon rectifieza 3 o.

2/-

A ARDI108 a3

v8 vV65
¢DV3 ¢+ R1092
«+DV109 % R6532

Bicolore a/& - de 17 PHD. Ouest doit ouvrir de 1 &

OUEST NORD EST SUD
1a - 1SA. -
2% - Passe -

EST peut tranquillement passer. Pourquoi ?
- avec un bicolore a/# de 12/16 PHD aurait été ouvert de 2 a. Or Ouest a ouvert

de 1 & et redemandé 2 &. Laforce de la main se situe dans une fourchette de 17/18 PHD.
La manche étant trésloin, EST passe.

3/-

A ARDI108 a3

v8 vV65
¢AV3 ¢+ R1092
«+DV109 % R6532

Un bicolore a/& - de 19 PHD. Les enchéres prennent la tournure suivante :

OUEST NORD EST SUD
1a - 1SA. -
3% - 5& -

Le jump promettant une force de 19/20 PHD, EST conclut a5 .



4-

Bicolore a/% - de 19 PHD. Les enchéres prennent la tournure suivante :

A ARDI108 aV954
v 8 v R65
+DV3 ¢+ R10
«+DV109 %6532

OUEST NORD EST SUD
1la - 2 A -
3 - 34 -

Laredemande a 3 %, dans ce cas bien précis, indique qu’ une force de 17/18 PHD
car avec 19/20 OUEST aurait demandé la manche.

Il s'agit donc d’ une enchére d'essal, |’ atout ayant été déja agréé.
Sans aucun contréle a &, EST, revient a3 a. OUEST passe.

5/-
A ARD108 AaV954
v38 v765
+DV3 ¢ R10
«+DV109 % R532
Ouest détient le méme bicolore a/% - de 19 PHD.
Mais cette fois-ci EST agira autrement :
OUEST NORD EST SUD
1a - 2a -
3 - 44 -
Laredemande de 3 &, est également une enchére d’essai.
EST, détenant le contréle qui lui a été demandé, conclut a4 ».
6/-
A ARD108 AaV954
v38 v765
+DV3 ¢ R10
* AV 109 % R532

Ouest détient le méme bicolore a/& - et 20 PHD.
Inutile de passer par une enchére d’'essai :

OUEST

NORD

EST

SUD

1a

24

4 a




Par contre, aprés ouverturede 2 & :

1/-
A AR9874 A65
v876 vDV5432
D3 ¢ R3
®7 %632
OUEST NORD EST SUD
2& - -
24 -
2/-
A AR9876 aDV5
v876 vADV54
D3 ¢ R52
&7 D2
OUEST NORD EST SUD
28 - 2SA
4 A Passe
3/-
A AR9876 aDV5
v87 vADV54
42 ¢ R53
&765 «D?2
OUEST NORD EST SUD
28 - 2SA
34 ?

?=EST agit en fonction de son tempérament. 11 se peut que le contrat de 4 4 gagne
I se peut que |’ adversaire encaisse les premieres 4 levées et ensuite la 5™ avec le Roi de ».
En annongant 3 &, OUEST atout dit.

4 /-
A AR9876 aDV5
v876 vAR54
43 ¢ RV
&7 & D542
OUEST NORD EST SUD
2% - 2SA
3a - 4a*

* = Ce serait de lalacheté de passer sur 3 a et probablement un zéro.



5/-
A2 aDV53
v876 v AR54
43 ¢ RD
*ARO876 -.1. D52
OUEST NORD EST SUD
2% - 2SA
3SA* - -
* = 6/11 PHD - unicolorefaible & &.
6 /-
aA87 aD5
v876 vADV54
¢ AR9876 ¢DV53
%76 & R2
OUEST NORD EST SUD
2% - 2
3¢ 3v
4v

Ces exemples nous ont donné une idée sur I’ ouverture de 2 %. Nous verrons plus loin.

7 |- par anticipation, un exemple sur I’ ouverturede 2 ¢

AaADV7 A R865

vD10976 vA54

* A6 ¢ R7532

%76 ®2
OUEST NORD EST SUD
2¢ - 4 A etfin

8 /- unautresur I'ouverturede 1 ¢

AAT73 AaRDV986
v D109 vA54
¢ AR976 ¢52
& 76 & 32
OUEST NORD EST SUD
le - 26 -
3a&* - 4 a etfin

3 & * =12/14 PDH et fit.
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L’'OUVERTURE DE 2 &

Indique:

- soit un unicolore majeur faible de 6/11 PHD

- soit un unicolore mineur faible de 6/11 PHD

- soit une main réguliére de 21/22 PHL (2 SA naturel)

Il 'y aque deux réponses (relais) possibles:
- soit 2 ¢ - de 0/14 main réguliére ou + s irréguliére
- s0it 2 SA - avec une main réguliére de 14/15 PHL ou +

1/-
A AR9874 A 65
v876 vDV5432
D3 ¢ R3
&7 %632
OUEST NORD EST SUD
2% - 29 -
24 - -
2/-
A AR9876 aDV5
v876 vADV54
D3 ¢ R52
&7 &D2
OUEST NORD EST SUD
28 - 2SA
4 A Passe
3/-
A AR9876 aDV5
v87 vADV54
42 ¢ R53
&765 «D?2
OUEST NORD EST SUD
2% - 2SA
34 ?

? = C'est toujours une question de tempérament.

Le contrat de 4a peut aussi bien gagner que perdre.

En annoncant 3 &, OUEST atout dit. EST doit décider.
En ce qui me concerne, je soutiensa 4 a.

Je préfére chuter qu’ empailler.




4 /-
A AR9876 aDV5
v876 vAR54
¢ 43 ¢ RV
&7 % D542
OUEST NORD EST SUD
2% - 2SA
3a - 44*
* = Ce serait de lalacheté de passer sur 3 a et probablement un zéro.
5/-
a2 aDV53
v876 v AR54
43 ¢RD
&~ AR9876 % D52
OUEST NORD EST SUD
2 - 2SA
3SA* - -
* = 6/11 PHD - unicolorefaible a «.
6 /-
A87 aD5
v876 vADV54
¢+ AR9876 ¢eDV53
%76 % R2
OUEST NORD EST SUD
2% - 2
3¢ 3v
4v
7 I-
a87 AaARDV 1065
v876 v43
¢+ AR9876 ¢eDV5S
& 76 & A
OUEST NORD EST SUD
2& - 2
3e de (?)
4 a

En effet, I’enchére de 3 v étant forcing, le saut a4 v est illogique.

4v est unasking-bid - (ou demande de contréle).
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QU EST-CE UN ASKING-BID ?

Toute enchére pas forcement a saut, qui s éloigne de sa signification naturelle est
une interrogative aux arréts détenus dansla couleur.

Alors que I’enchére d'essai n’est faite que par le joueur ayant recu le fit, I'asking-
bid peut étre lefait deI’un ou I’ autre des deux joueurs.

Sur les ouvertures au palier de 4 v ou 4 &, il n'est pas nécessaire de jumper et
cela se concoit facilement vu le peut d’intérét de proposer une mineure a la place d’une
majeure solide.

Sur les ouvertures de 4 & ou de 4 ¢ qui indiquent des bicolores majeurs, les

enchéres en mineure sont des askings-bids: Ouest Est
4 - 4 ¢ = asking-bid
4e - 5 & =asking-bid

Lesréponses ont lieu a paliers, ¢’ est adire, en commencant par la couleur immédiatement
au-dessus. Par exemple :

- s l'interrogative a été cellede 4 & - le premier palier est 4e
-ledeuxiemepalierest 4w
‘ -letroisémepadierest 4 &

g -lequatrieme palier est 4 SA.
-lecinquiéme palierest 5 &

- s l'interrogative a été cellede 4 ¢ - le premier palier est 4v

‘ - ledeuxieme palierest 4 a
-letroisémepaierest 4 SA.

-lequatriemepalierest 5 &

-lecinquiemepalierest 5 ¢

- s I'interrogative a été celle de 4 a - le premier palier est 4SA.
-ledeuxiemepalierest 5
‘ -letroisémepaierest 5e

> -lequatriémepaierest 5w
-lecinquiéme palierest 5 &

REPONSES aux asking - bids:

- au premier palier : aucun contrble

- au deuxiéme palier : contrdle du 2° tour : singleton ou Roi

- autroisieme palier : contréle du 1° tour : chicane

- au quatrieme palier : contréle du 1° tour i As

- au cinquiéme : contrdle du 1° et 2° tour : Aset Roi (ou As sec)
Nota bene : lorsque lamain est réguliére, par inférence

- au premier palier : aucun controle

- au deuxieme palier : controle du 2° tour : Roi

- autroiséme palier : controle du 1° tour : As

- au guatrieme palier : contréle du 1° et 2° tour : As et Roi

Mot mnémonique : O.S.C.A.R. ( suggestion de mon ami Claude PAGES)
O = Ocontréle S=singletonouRoi C =chicane A =As R=Aset Roi
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Dans les exemples suivants, on peut S exercer pour en acquérir |’ automatisme. Les
asking bids sont suivis par un point d'interrogation.

7/-
AaRD987 aV 10
v8 vA9654
¢+ AR ¢ 86
«D10987 & AR53
QUEST NORD EST SUD
24 - 2SA -
4 & - 4¢(? -
5e* - 6% -
5 ¢* =5"™ palier - Aset Roi ou As sec
8/-
A R10987 aADV4
v- v7654
¢ ADV ¢ R2
«D10987 & AR5
OUEST NORD EST SUD
24 - 2SA -
4a - 4dv (? -
5a* - 5 (2 -
6 %** - 7 A -
5&*=3" palier:chicanev 6 &** = Asde ¢
9/-
A R1098765 AaADV4
v?2 v76543
¢A3 ¢+ R2
D98 & AR
QUEST NORD EST SUD
2% - 2 -
2 A - 4dv (? -
4A* - 5 (7 -
6 * - 6 A

4 SA* =2°™ palier : Roi ou singleton
6 & * =4 pdlier: As
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REPONSES A L'OUVERTUREDE 2 &

REPONSES (relais)

REDEMANDES

A /-2 ¢ 0/14 mainréguliere
PHD (ou+ s irréguliére)

- Passer «

- soutenir a3/4v (a)

- interroger a2 SA.

- Passer
- nommer 3v/a

~

v

-4v/ »

- interroger a4 SA.

- conclure alamanche

- asking bid sans ambiguité

Conseils:

-2vo0u2a_unicolore 6/11

Le répondant peut :

- Passe

- répétition couleur 6/9 PH
- 3 SA avec ARDxxX
- nouvelle couleur 10/11 PH

- 3&% 0ou 3¢ - unicolore 6/11
Le répondant peut :

- donnelefit ou 3 SA
- Passe

- réponses modernes
- Passe
- répond al’interrogative

1/- en présence d’un unicolore majeur faible, il est indispensable de ne pas oublier
- que le minimum de 14/15 PH est nécessaire pour pouvoir espérer une manche si on
détient un bon fit. Avec un fit par deux petites cartes ou un Honneur second, |’ espoir est

permis mais laréussite n' est pas garantie

- que 12/13 PH suffisent parfois alaréalisation de la manche si on détient un fit d’au moins

3 cartes par 1 honneur

- il est inutile d’ envisager une manche sans fit et une force inférieure 2 16 PH

2/- en présence d'un unicolore mineur faible, on peut toujours essayer de voler une
manche si on détient un bon fit et des arréts dans les couleurs latérales. 1| faut tenir compte

du fait que le partenaire n’a promis qu’une couleur de 6/7 cartes exploitable comme atout.
Il ne faut pas compter sur elle pour jouer a SA s on n’est pas hien fitté.

- 2 ¢ (suite)

- 2 SA. main réguliere ou 5.3.3.2 de
21/22 PHL (majeure 5°™ possible
Laredemande de SA promettant une
main de 21/22 PH, le répondant agit
en fonction de la force et forme de sa
main.
conventionnelles vont de pair, a
I’exclusion de tout TEXAS:

Réponses  naturelles et

(Voir séquences a la page suivante) :

—>
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2% -2 2% -2 2% -2
2SA - Passe 2SA .- 3SA. 2SA.-4 v
284 -2 28 -20. 28 -20.
2SA -3s(% 2SA.-3 ¢(%) 2SA.-4 ¢ ()
3e(*)- 3v -3a 4v -Passe

Explications :

- Passe rien aannoncer - main nulle et réguliére

-3SA arrét )

-3v/3a enchéres naturelles avec couleur 5°- forcing.

-4e enchéres naturelles - arrét
2& -2 2% -20 2& -2
2SA-3v(¥) 2SA-3 4 (%) 2SA -3 a(%)
4 v - Passe 3 SA - Passe 4 A -Passe
explication :

(*) = couleur 5™ - forcing - pas de précision sur laforce

2& -2 2% -20 28 -20
25A-3v(¥) 2SA-34 (% 2SA-3v(*)
4v -45A(7) 3 SA - Passe 36 -44
explication :

3v(*) =5cartes-n'exclut pas4 cartesa A

4 SA (?) =Blackwood )
4v/4a enchéres naturelles avec couleur 6°™ - arrét

28 -20¢ 28 -20
2SA -4 v(*) 2SA-4a (%)
explication :

4v(*)- 4 a(*) = arrét impératif.

2& -2 ¢ 1 -10
2SA-4 ¢ (%) 2SA-4e(%)
4 v - Passe 4a -4SA(?)

4 ¢ (*) =bicolore 5/5 magjeur sansindication de force
4 SA (?) =Blackwood

-3 enchere sign-off (de faiblesse) - demandant unrelaisa 3 ¢ (obligataire).
L' ouvreur doit ensuite passer quelque soit sa main et quelque soit
I’enchére du répondant. Il va de soi que le répondant passera sur 3¢ S
telle était son intention.

28 -20 28 -2 28 -2 28 -2

2SA -3 &* 2SA -3 &* 2SA -3 &* 2SA -3 &*

3¢ -Passe 3¢ -3v 3¢ -3a 3¢ -4&
Passe Passe Passe

(3 &%) - sign off
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Par contre I'enchére directe de 3 ¢ sur 2 SA est une interrogative type BARON
montrant un intérét pour les majeures. Avec les 2 majeures, |I’ouvreur commencera par

les @
2&% -2 ¢ 2&% -2 ¢ 2&% -2 ¢
2SA -3¢ 2SA -3¢ 2SA -3¢
3v -4vw 3 SA - Passe 3v -3SA

Exemples de séquences :

2% -20¢ 2&% -2 ¢ 2% -20¢
2SA -3¢ 2SA -3¢ 2SA -3¢
3v -4&(? 3v -4¢ (D 3v -3a
4a -5¢ (9 4v -Passe 4a -5 (?
(?) = asking bids

B/- 2 S.AA. main réguliére 14/15 PH ou +

Il vade soi que si I’ouverture de 2 & correspond acelle d’un 2 SA fort, I'on se trouve dans
la zone du grand chelem. La redemande a 3 & n’'indiquera plus un unicolore faible a &
mais devient un STAYMAN.

- Sansintérét pour les majeures, le répondant revient a3 SA.
- avec une majeure 4™, il lanomme
- avec les deux majeures, il commence par les v

Les encheres se poursuivent de maniére naturelle en faisant attention a ne pas rester en rade
acause d'une interrogative mal comprise.
Par conséquent, pour indiquer un unicolore faiblea &, I’ouvreur redemande 3 S.A.

2& -2SA 2% -2SA 2 -2SA
3SA (%) 3a(*) -3 4 3%(*)-3¢(")
44 -5¢(?) 3v -4a(?
3 SA (*) - unicolorefaiblea & 3% (M -Stayman
5e (?) - askingbid 4 a (P -asking bid (saut injustifié)
1-
A AR98 aDV4
vRV6 vADS
¢AD3 ¢ 984
*RV?2 «D754
OUEST NORD EST SUD
2% - 24 -

2SA - 3SA. et fin




2/-
aD94 AaRV5
v5 vADI10
+ D10 ¢+ RV4
«RD87632 --1-V654
OUEST NORD EST SUD
2% - 2 SA. -
3SA.* * = guverture unicolore mineur faible
3/-
A AR94 aD5
vRV87 vADG62
¢ ADS ¢+ RV4
«R3 &« DV54
OUEST NORD EST SUD
2 - 2SA. -
3 - 3v -
4SA. - 5e¢ -
6SA.(6v) - - -
4/-
aD92 a5
vRDV 10763 vA954
+ 86 ¢754 32
*7 -'7’543
OUEST NORD EST SUD
2 X - 2¢
2v 24 3v
5/-
A AR94 AaD1086
vRVS8 vADG65
¢ ADS ¢4
«RV3 «AD98
OUEST NORD EST SUD
2% - 2¢ -
ZSA* - 3‘* -
3a - 4 SA -
5e* - 5SA -
6 &* - 76

2SA* =21/22 PH

3¢* =BARON 5v* = 2As

6 &* = 0/3 As(d aprésles enchéres= 3 As)
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REPONSES A L'OUVERTURE DE 2 & apreés intervention

REPONSES (relais) REDEMANDES

1°/- L’adversaire a gauche de I'ouvreur CONTRE

Ouest Nord

al-2 & Contre

!

v

Est (lerépondant)

- Passe—rien adire
- Nomme une coul eur
8/10 avec au moins 6 cartes
-2S.A. (10/12 PHL - main réguliere)
- SURCONTRE = au moins 10 PH

2°/- L’adversaire a gauche de I'ouvreur NOMME UNE COULEUR

Ouest Nord

b/-2 & 24/2v/2 ¢/3 &

|

3°/- L'adversaire a gauche du répondant
- CONTRE lerelaisde 2 ¢

- NOMM E une couleur

Est (lerépondant)

' - Passe - 0/9 PHD - rien & annoncer
- Contre - 10 PH et + et 5 cartes au
moins dans |la couleur de I’ adversaire
Ce contre a une tendance punitive
mais |’ ouvreur n’est pas tenu ale tenir
S son ouverture est vraiment faible.
- NOMME une couleur - 8/10 et au
moins 6 cartes
-2S.A. (10/12 PHL - main réguliere)

4

L - CUE-BID - au moins 11 PH

. - |I’ouvreur annonce sa main sans tenir
compte du Contre.

- avec une ouverturefaible et une
belle couleur, I’ ouvreur la nomme
S'il peut le faire au méme palier de

I’intervention, sinon il Passe.

- avec une ouvertureforte
de 21/22 PHL il netient pas compte

A

del’intervention. La suite des
enchéres devient naturelle.
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L’OUVERTUREDE 2 ¢

Promet un bicolore au moins 5/4 dont |la force se situe entre 12 et 16 PHD, ou
encore un tricolore 5.4.4.0. de laméme force.

Par conséquent, I’ ouverture de UN en majeure suivie de la redemande de I’autre
majeure implique le méme bicolore mais d’une force de 17/20 PHD. Nous verrons cela
dans le développement des ouvertures au palier de un.

Ce qui est indispensable est de savoir bien évaluer ces mains avec le plus
d'exactitude possible, leur valeur pouvant sensiblement varier en fonction de la
concentration ou non des honneurs dans les deux couleurs. Prenons par exemple la main
suivante :

1/-
A AR987
vA9876
¢+ R3
®» 7

L’ ouverture de 24 est évidente, le Roi de ¢ étant un honneur dispersé. |l n'est pas
sOr qu'il représente une levée. Lamain n"adonc qu’ une valeur tout afait relative.

2 /- Supposons qu’au lieu d’avoir le Roi de ¢ nous avons le Roi de v
A AR987
vAR876
¢93
w7

lavaleur delamain n’est pluslaméme: 14 PH concentrés + 3 P.D. = 17 PHD.
Lamain est trop forte pour ouvrir de2 ¢.
Ouvrir de 1 & et redemander les v au tour suivant ... le cas échéant !

3/-
Aa98765
v9876
¢ AR
& RD

En premier il vaut mieux passer.. .

s I’on ne veut pas courir le risque de déclencher une avalanche. En 3°™, pas de
probléme

pour ainsi dire ... attention aux partenaires qui ont tendance a s emballer, méme
aprés un

Passe initial !

4/-

A AR987
vV876
¢ 109
«RD

Pas de probléme : ouvrir de 2 ¢.



5/-

A AR854
vRDV3S
¢+ 109
76

Encore moinsde probléme ... 2 o.

6/-

A AR85 4
vRDV 108
+10
76

L’ ouverture de 2 ¢ peut paraitre pessimiste.
Cellede 1 a suivie d' une redemande & v est quelque peu optimiste.
A chacun selon son tempérament. Les deux ouvertures sont possibles.

7/-

A ARDS85
vRV 109 84
+10

&7

Trop fort pour ouvrir de 2 ¢. Mais pas assez pour 4 & ((54/6 v 19/22 PHD)
Ouvrir de 1 v et redemander les a (enjump s nécessaire)

8/

A ARD1085
vRDV 106
’_

«D9

Ni 2 ¢, ni ouverturede au palier de 1 a. Ouvrir de4 +. (6a/5v 19/22 PHD)

9/

~ RD1085
v RDV63
* A
«D9

Ouverturede 1 a et redemande a v sansjump (16/17 PHD)

10/

~ RD10854
v RDV632
* A
.'. -

Lesouverturesde 4 & ou de 4 ¢ sont toutes les deux possibles. Mais on peut
aussi ouvrir de 1a pour un jump a4 v au deuxiéme tour. Toujours question de
tempérament.
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REPONSES A L'OUVERTUREDE 2

REPONSES

REDEMANDES

A /- PASSE : avec 6 cartes a ¢, pas 3 cartes en mgjeure et 0/8 PHD

B/-2vou 2 a:simplepréférence -

C/-3 v ou3 s - limit-bid 10/11 PHD
maximum

D/-4 v ou4 a -13/15PHD sansAs

E/- 3 & -unicolore & faible 6/7 cartes
impossibilité de jouer en majeure

F/- 3 ¢ -unicolore ¢ - 13PH et +
Forcing de manche

‘ 0/8 PHD - Passe
‘ - Passe avec le minimum
-4vo0u4 s avecle

| - Passe

- Passe

Nomme sa majeure 6eme
Conclut a3 SAA.

donne lefit avec 3 cartes ¢
ou 1 honneur majeur a ¢

G/-4 % ou4 ¢ - asking bids directs

H /- 3S.A. pour lesjouer
couleur 6°™

| /-2 SA.- relaisinterrogatif — 12 PH et +

répond al’interrogative

- Passe ou 4a/v avec

-3% =12/14-5 al4v
-3¢ =12/14-5v/4a

v

-3SA =12/14-5/5

v

l-sv =15/16-5 v/4a
-3 =15/16-5 a/dv

-4 % = 15/16-5/5
> -4 ¢ = 15/16- 6 v/54
-4v =15/16 - 6a/5v

Ladécision appartient au répondant. 1l dispose de renseignements suffisants pour conclure

ou continuer par des interrogatives.

RAPPEL DESREPONSESA L’ASKING-BID

- au premier palier
- au deuxieme palier
- autroisiéme palier
- au quatriéme palier
- au cinquiéme

: aucun contréle

: contréle 2° tour : singleton ou Roi

: contréle du 1° tour : chicane

: contrbledu 1° tour : As

: contréle du 1° et 2° tour : As et Roi

Se souvenir d’ O.SC.A.R.!
Un peu de pratique ala page suivante : asking bids suivis par point d interrogation.



1-
A AR987 aDV4
vRV64 vAD
+D3 ¢ ARV 10
%102 «D754
OUEST NORD EST SUD
2¢ - 2SA -
3% - 4&(?) -
44 - 44 et fin-
2/-
AaAR94 aD5
vyRV876 vAD
eDV ¢ R 6542
aV?2 %8654
OUEST NORD EST SUD
2 - 2SA. -
3v - 4, Etfin
3/-
AaAR94 aV9
vRV872 vAS5
¢+ 65 ¢ RD1098
«D3 «R1087
OUEST NORD EST SUD
2¢ - 3SA. -
4/-
AaAD943 a 10
vRDV 106 vA954
+ 86 ¢ AR75 4
®7 %543
OUEST NORD EST SUD
2 - 2SA -
3SA. - 4 & (?) -
4 - 6w Et fin
5/-
AaARVS87 a9
vDV982 v54
¢ 3 ¢752
«R6 «AD10 8742
OUEST NORD EST SUD
2¢ - 3& etfin
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6/-

A AR109 aD874
vRD982 v46
+V3 e R742
&«D6 AV 10
OUEST NORD EST SUD
24 - 34 -
4 s - -
7/-
A AR87 aD854
vRD982 vV6
*V3 ¢eR D42
«D6 AV 10
OUEST NORD EST SUD
2¢ - 4 a -
8/-
A AR87 a D85
vRD982 vyV63
+V3 ¢ RD97
«D6 AV 10
OUEST NORD EST SUD
24 - 3SA. -
9/-
A AR87 a54
vRD982 vV6
53 ¢ ARDV 1084
«D6 s AV
OUEST NORD EST SUD
2¢ - 3¢ -
3w - 4a (?) -
54 (*) - 6 e etfin

44 (?) = saut injustifié donc asking bid
54 (*)=AR




10/-
AaARVS87 a D109
vDV982 vAR54
¢ 3 ¢A752
& R6 &A2
OUEST EST SUD
2 - 2SA. -
4% - 4e (?
4 6 - 54 (?)
5v - 7w etfin
11/-
AaARVS87 a9
vDV982 v54
*3 752
&R6 «AD10 8742
OUEST NORD EST SUD
2¢ - 3a etfin
12/-
AaARVS87 aD9654
vDV982 vAR
*3 ¢ A52
&V 6 «ADI10
OUEST NORD EST SUD
2¢ - 2SA -
3SA - 4T
44 - 4 SA
5e¢ - 6(77?) A

13/- anticipation sur ouverture au palier de UN

A AR876 aDV5

vAR982 v76

¢+ D65 ¢ AR9Y

- - «RD82
1a 2SA -
3v 4 & -
4 a 4 SA -
5v 5S5A -
6w 6a(0u7l)
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REPONSESA ' OUVERTUREDE 2+
Apreés intervention de I'adversaire

1°/- L’ adversaire agauche deI’ouvreur CONTRE

Ouest Nord

a-2e Contre

Est (lerépondant)

- PASSE —faible et au moins 5
cartesa ¢ par 2 honneurs sans
trois cartes en majeure

-2vou 2a 6/9-smplepréférence
-3vou 3a 10/11 et 4/5 cartes
-4 v ou 4a =conclusion

-2 S.A. 10/11 - 3 cartes dans chague
majeure - L’ ouvreur choisit au palier
de 3 ou de 4 selon saforce.

- 3 SA. pour lesjouer (ou psychic),si
vulnérabilité favorable). Mais
attention, de ne pas en prendre comme
aux quilless  I'ouvreur se balance a
4vouda

- SURCONTRE 5cartesa ¢ou +
-10PH ou +

- pas 3 cartesen majeure

- possihilité de pénaliser I’ adversaire

A

y - 3& 9/10 avec 6 cartesa & par
2 honneurs majeurs

2°/- L’adversaire a gauche de I'ouvreur NOMME UNE COULEUR

Ouest Nord
bl-2 e 3%
3¢

Est (lerépondant)

t - PASSE, tresfaible pas de défense

-3v(3a) -7/10 PH

-4 (44) - conclusion

- 3S.A. pour lesjouer

- CUE BID : 11/12 PH de quoi jouer
lamanche - |'ouvreur choisit la
majeure qu’il préfére

+ - CONTRE (punitif)
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3°/- L’ adversaire a gauche du répondant

a/- CONTRE I'ouverture aprésle Passe du répondant
surtout pasde panique. L’ ouvreur Passe et fait confiance a son partenaire.

b/- CONTRE l'interrogative a 2 S.A : 'ouvreur n’en tient aucun compte et
répond comme prévu.

c¢/- NOMME UNE COULEUR sur I'interrogativea 2 SA. :
L’ouvreur :
- passe s lacouleur de I’ adversaire est plus chére que celle de laréponse
qu'il aurait da faire au méme palier
- annonce nor malement dans le cas contraire
- contre s lacouleur deI’intervention coincide avec la sienne. Ce contre

est optionnel. Au répondant de décider de sa transformation ou non. S'il
n'est pasintéressé par cette transformation les enchéres continuent

normalement.
1/_
AaAD943 a 10
vRDV 106 vA954
¢ 86 ¢AT75 4
> 7 *543
24 X 3v -
4v - - -
2/_
AARO987 aDV4
vRV 64 vAD9
D3 *2
%102 «DV7543
OUEST NORD EST SUD
2 X 2SA -
3a - 4 4 etfin
3/-
AaAR94 aV5
vRV876 vAD932
DV ¢R6
&V?2 %8654
OUEST NORD EST SUD
2 X 4 -




4-

A AR94 aV9
vyRV872 v A5
¢ 65 ¢RD1098
&D3 & R1087
OUEST NORD EST SUD
2 X 3SA. -
5/-
A ARI109 aD874
vRD982 v46
*V3 e R742
D6 &AV3
QUEST NORD EST SUD
2¢ 4 a6 -
6/-
aAAR87 a D85
vRD982 vAl06
*V3 e R742
D6 & R10
OUEST NORD EST SUD
2 4 e -
4 - -
71-
AaAR109 aD874
vRD982 v46
*V3 e R742
& 64 & A53
QUEST NORD EST SUD
2 34 etfin
8/-
AARVS876 aD9
vyRV982 vD5
¢ 3 ¢ RDV 65
&7 «RV9
OUEST NORD EST SUD
2 3% 3SA. -

4 a
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9/-
A AR87 a54
vRD982 vyV6
53 ¢+ RD1084
«D6 «RV98
OUEST NORD EST SUD
2 2SA. X -
- 3 X et fin
10/-
AaARVS87 a D109
vDV982 vAR54
*3 ¢ A7542
&R6 &2
OUEST NORD EST SUD
2¢ - 2SA. X
4 & - 4e (?
4 a - 4SA.
5e¢ - 6w Et fin
11/-
AaARVS a942
vDV 1082 v976543
*6 ¢ 8754
%765 -
26 X 3SA.(*) X
- - 4w X
- 4 SA. 5v X
- ??7

Explication de 3 SA* = et pourquoi pas ? De temps a autre, il faut faire preuve de
brio. Mais attention, tout ce qu’ on va lire implique que le partenaire ne soit pas au cour ant
de ce genre de plaisanteries, auquel cas ce serait de la tricherie. Pour lui, toute enchére est
normal e et ses enchéres doivent en tenir compte dans la suite du dialogue.

Dans I'exemple 11 ci-dessus, Est a une main blanche d'accord, mais aprés
I’ouverture de 2 ¢ de son partenaire il sait qu' une défense a v est envisageable sans des
gros dégéts pour son camp alors gu’ une manche tombe des cartes dans la ligne des N/S, si
ce n’est un chelem.

Avec ses 6 cartes a v et une chicane a &, il peut défendre a outrance. Mais
pourquoi n'essaierait-il pas de se faire contrer au palier le plus bas au lieu de se lancer
inutilement dans une enchére de barragea4 ou5 v ?

Cela ne trompe plus personne. Alors, en avant pour 3 SA. sans trop se poser de
guestions de savoir
- sl le partenaire ne va pas nommer samajeure 6°' -, on est fitté dans les deux.

- s |"adversaire contre ou non. S'il ne contre pas, la pénalité ne sera que de 450 (neuf
levées de chute non contrées). S'il contre, on se rabat dans la majeure qu’ on préfére.

6éme
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12/-
AaARVS a942
vDV 1082 v976543
*6 ¢+ 8754
%765 & -
OUEST NORD EST SUD
2¢ X 5v. X

Il se peut que I'adversaire demande un chelem. Est ne doit plus parler, il doit
laisser le soin de décider a son partenaire. 1l est assez grand pour savoir ce qu'il est
opportun de faire.

13/- Pas de psychic sur le partenaire ! Jamais.

AaRDVS a2
vD7 v 1082
¢ ADV 9874
&*A765 «D9832
QUEST NORD EST SUD
) X 1a -
4 a6 - - X

L’ addition seralourde méme si on sereplieas & .

Le psychic d'Est est des plus stupides: il a oublié qu'il ne faut jamais faire de
psychique sur le partenaire! 1l avoulu probablement montrer sa «grande psychologie»
en la matiére! Son partenaire a pris sa plaisanterie pour de I’argent comptant, et voila le
résultat. A larigueur, sl tenait afaire un psychic, il aurait da choisir les . Ce n’est guére
mieux mais le risque aurait été moindre. Les enchéres auraient pu se dérouler comme suit :

OUEST NORD EST SUD
) X le X
1a 1SA. - 2v

Tant que nous y sommes, la différence entre PSYCHIC, tendant assez souvent a
tourner au vinaigre, et ENCHERE D’INHIBITION est que celle-ci est de rang inférieur a
celui de la couleur agréé comme atout par inférence, ne présente aucun risque vu la
possibilité de se replier dans une couleur fittée.

14/-
AaRDV98 AAT62
vR98 v-
¢AD 9874
& A7 «RD983
OUEST NORD EST SUD
1a - 2v -
4SA. - 5e¢ -
6w - 6a

Il N’y aucun risque a nommer les v La possibilité existant de sereplier a a. Dans |’ exemple,
Ouest aurait demandé 6 v. Et son partenaire aurait rectifié a6 a
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LESOUVERTURES de 2vou 2 &
Bicolores majeure/mineure limités 2 12/16 PHD

1/-

A ARV 108 a3

v8 vV65
D73 ¢+ R1092
«DV87 % R6532

Ouest donneur, détient un bicolore a/& de 12/16 PHD. Il ouvre par conséquent de
2 a. Ce bicolore pouvant aussi bien étre a/& ou a/e, avec son singleton a et son
soutien évident & ¢ ou a &, EST enchérit a3 & dont la signification est : attention
partenaire. || m'est impossible de passer sur 2 4 ou je n'ai pas le fit. Par contre
Nous pouvons jouer une partielle soit & ¢ soit & &. S votre 2°™ couleur est & «#,
Passez, sinonrectifieza 3 ¢.

2/-

AaARDI108 a3

v8 vV65
eDV3 ¢ R1092
«DV 109 % R6532

Bicolore /4 de force >16 PHD. Trop fort pour ouvrir de 2 .
Ouvrir par conséquent de 1 & et nommer les & au 2°™ tour:

OUEST NORD EST SUD
1a - 1SA. -
2% - Passe -

EST peut tranquillement passer. L’ouverturede 1 s suivie par 2 & ne promettant
que 17/18 PHD, a manche est bien lointaine. Il vaut mieux passer que d’aller vers
une catastrophe.

3/-

A ARDI108 a3

v8 vV65
¢AV3 ¢+ R1092
«+DV109 % R6532

Un bicolore a/& - de 19 PHD. Les enchéres prennent la tournure suivante :

OUEST NORD EST SUD
1la - 1SA. -
3% - 5& -

EST doit conclure a 5 . Son partenaire a annoncé un bicolore de 19/20 PHD.
Sans levée de défense il bondit &5 &, enchere déniant la possession d’'un As.
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4/-
AaARD108 AV 954
v38 vR65
¢eDV3 ¢+ R10
«»DV 109 %6532
Bicolore a/& - de 19 PHD. Lesenchéres:
1a - 2 A -
3%(? - 3e(*) -
34 (Y - - -
3 & (?) =asking bid 3 ¢ (*) =aucun contrble a &
L’enchere de 3 & est sans doute possible une interrogative.
Lacouleur & ayant été agréé, quel intérét a nommer les & ?
5/-
AaARD108 AV 954
v38 v765
¢+DV3 ¢+ R10
«DV109 & R532
Le méme bicolore a/% de 19 PHD:
OUEST NORD EST SUD
1a - 24 -
3a(? - 3v (*) -
4 A - - -
3 & (*) = interrogative 3 v (*) = Roi ou singleton -
6/-
AaARD108 aV9o54
v38 v765
¢+DV3 ¢+ R10
&AV109 & R532

Bicolore a/% et 20 PHD. Uneinterrogative est parfaitement inutile. Elle ne

servirait qu’adonner des renseignements aux adversaires. Conclusion directe, et
on en parleplus:

OUEST NORD EST SUD
1a - 24 -
4 a6 - - -

Mais rien n"empéche de passer pour une enchére d’ a ¢. Qui entre nous soit
dit ne sert arien : quelque soit laréponse on demanderatoujours 4 a.
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L'OUVERTUREDE 2% OU 2 &

REPONSES

REDEMANDES

A /- PASSE : faible0/9 PHD rien a annoncer

B /- 3 & : pasde mgjeure maisfita ¢ /&

C/-3 v ou3 s -limit-bid 10/11 PHD

D /- I'autre majeure au palier le plus bas :

26 SUr2 v ou3 v sur2a

aAS5

vA10976

53 2v - 24
& AR54 4 a

A A10986

vAS5

¢ 54 26 -3v
& AR54 4 9

E/-4vouds-arré

F /- 3S.A. pour lesjouer

G-

2SA.- interrogative
(aumoins 12 P.H)

- Passe, avec les &, sinon
- Rectifiea 3 ¢

- Passe avec le minimum

-4 v ou4 a si maximum

- en principe PASSE mais
avec le Fit et maximum peut

A

|tenter la manche

AaRD10876
v3

¢+ A108
V53

a3
vRD10876
¢+ A108
&V53

- Passe

- Passe ou

-4 v (4 a) - couleur 6™

-3 &% =12/14 avec des &

-3 ¢ = 12/14 avec dese

- I"autre majeure = 15/16 et
4 cartes a ¢

- répétition majeure 15/16 et
4 cartesa &

-4 & 15/16 - 5/5 de méme
couleur
-3SA 15/16 PH - 5/5

panaché

A ce stade, le répondant doit étre en  mesure de décider du contrat final :

- toute demande de manche = arrét.

- nouvelle couleur = asking-bid
-4 SA. = Blackwood



(ouverturede2 v ou 2 A (suite):

H /-4 & ou 4 ¢ - asking bids directs

Rappel desréponses aux asking bids: (O.S.C.A.R.)

au premier palier

. aucun contrble

-répond al’interrogative

au cinquiéme

- autroiséme palier
- au guatrieme palier

au deuxieéme palier
au troisiéme palier
au quatriéme palier

: contréle du 2° tour
: contréle du 1° tour
: contréle du 1° tour
: contréle du 1° et 2° tour : As et Roi

Nota bene : lorsque lamain est réguliere, par inférence
- au premier palier
- au deuxieme palier

: aucun contréle
: controle du 2° tour : Roi

: controle du 1° tour : As

: singleton ou Roi
: chicane
:As

: controle du 1° et 2° tour : As et Roi

7/-
AaRD987 aV 10
v8 vA9654
¢ AR ¢ 86
«D10987 « AR53
24 - 2SA -
4 & - 4e(? -
5 - 6%
?=asking bid
8/-
A R10987 AaADV4
v- v7654
¢+ ADV ¢ R2
«D10987 & AR5
24 - 2SA -
4 & - 4dv (?) -
5& - 5¢(? -
6 - 74
? = asking bid
9/-
A8 a AV 109
v RV 987 v65
+D10987 ¢ AR2
& AR «D1042
OUEST NORD EST SUD
2v - 3SA. -
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10/-
a - aV 954
vD10984 vARV65
+D 9875 ¢ AR4
*AR3 ® 2
2v - 2SA. -
3e - 3a(? -
4 - 5a -
6 & - 79 Et fin
?=asking bid
11/-
a 109 aAD54
vRD987 v76
+D1098 ¢ R2
AR -4.D7532
OUEST NORD EST SUD
2v - 2SA. -
3e - 3SA. Et fin
12/-
a - A8764
vAR987 v D106
¢+ RV632 ¢«AD9
~R8 *«AD2
OUEST NORD EST SUD
2v - 2SA -
46 - 4SA.(? -
5e - 5a(?
6 e - 7w et fin
4 SA (7). =BW aux As- anticipation
Si Ouest n'apasd’'As, ce n'est paslapeine d’interroger a
5 a (?) = interrogative a A
13/-
aRD10987 a54
v38 vAD108
¢ R7632 ¢ AVHI
A % D1098
OUEST NORD EST SUD
24 - 3SA -
44 - - -




14/-
A RD1098 a54
v 87 vADI106
¢+ RV632 ¢«AD9
& A «D108
OUEST NORD EST SUD
24 - 2SA -
3SA. - 44 (7 -
4 SA - 6e
?=asking bid
15/-
AaRD1098 aV54
v87 vD106
¢+ RV632 ¢«AD9
& A «R D108
OUEST NORD EST SUD
24 2SA -
3SA. de (?) -
4 6 Passe
?=asking bid
16/-
A 10 aAD54
vRD987 v76
+ V10985 ¢ R2
& AR «D7532
OUEST NORD EST SUD
2w - 2SA. -
3¢ - 3SA.
17/-
A RD1098 a54
v 87 vADI106
¢+ R7632 ¢+ AV9
& A «D1098
OUEST NORD EST SUD
24 - 2SA -
3¢ - 3SA.- etfin
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18/-
a3 aAD54
vRD987 v765
¢85 ¢ RV
«ARDS86 V753
OUEST NORD EST SUD
2w - 2 SA. -
3SA. - 4
19/-
AaRD1098 aV764
v - vD106
¢ RV632 ¢AD9
&«AV?2 «RD2
OUEST NORD EST SUD
24 - 2SA -
3SA. - dv (9 -
5& - 6 A
20/-
AaRD1098 aV764
v 2 v D106
¢ RV63 ¢AD9
& AV 2 «RD?2
OUEST NORD EST SUD
24 - 2SA -
3¢ - 4 s
21/-
AaRD1098 aV7
v3 vD106
¢+ RDVE6 ¢ A1092
&«AV?2 & RD64
OUEST NORD EST SUD
1la - 28 -
3¢ - 3v (? -
3SA - 5¢
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REPONSES AUX OUVERTURESDE 2v/ 24

1/- aprés une INTERVENTION de I'adversaire

Lorsque le dialogue entre partenaires se déroule dans le silence adverse, |I'on peut
dire que tout marche comme sur des roulettes. Mais des qu’un adversaire intervient, la
conversation est brusquement interrompue et certains joueurs donnent I'impression de ne
plus savoir sur quel pied danser. Jen connais méme qui ne savent plus danser du tout et
restent a contempler leurs cartes comme si elles représentaient |a face cachée de lalune.

Et par conséguent, aprés avoir tant réfléchi, ils se souviennent que I’homme est
monté sur la lune en SPOUTNIK. Oubliant qu'il était piloté par des astronautes hautement
formés, les voici adoptant la méme cabine aérospatiale pour explorer les sommets des
contrats, alors qu'ils n’en ont pas la qualification. Et les pannes se multiplient !

Il Ny aqu'un seul casou je conseille d' utiliser le SPOUTNIK : au palier de UN.
Si lafusée adesratés, I’on ne tomberajamais de trés haut.

1°/- L’adversaire de gauche de I'ouvreur CONTRE
Ouest Nord Est (le répondant)

al-2v (24) Contre -PASSE faible rien a annoncer

-3vou 3a (6/9PHD et fit)

-4 v ou 4a_=concluson

-2SA. TRUSCOTT (10/11 et fit)

- 3S.A. pour lesjouer - 2 arréts dans
I’autre majeure et au moins 2 cartes
dansla majeure d’ ouverture

- SURCONTRE =aumoins 10 PH

- possibilité de pénaliser I' adversaire

-3 & faible- recherchefit dansles
mineures.- L’ ouvreur passe avec les

% ourectifiea3 o

v

2°/- L’adversaire de gauche de I'ouvreur NOMME UNE COULEUR

Ouest Nord Est (lerépondant)

b/-2v (24) -24(3v) N
-3& - PASSE 0/7 PHD - rien a annoncer
-3¢

-3 v (3 4)-7/9PDH etfit

-4 v (4 a) - conclusion

> -3SA. - pour les jouer

- CUE-BID : I’ouvreur annonce
comme prévu dans la méthode

- CONTRE (punitif)
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3°/- L’ adver saire de gauche du répondant

a/ - CONTRE I’ ouverture aprés le PASSE du répondant : surtout pas de panique.
L’ ouvreur PASSE et fait confiance a son partenaire.
b/- CONTRE l'interrogative a 2 S.A : I'ouvreur n’en tient pas compte et répond
comme prévu.
c¢/- NOMME UNE COULEUR sur I'interrogativea 2 SA. L’ ouvreur :

1/- passe s lacouleur del’adversaire est plus chére que celle qu'il aurait
nommée au méme palier

2/- annonce nor malement dans le cas contraire

3/- CONTRE lorsque la couleur de I'intervention coincide avec celle nommée par
I'adversaire. 1l s'agit d’'un CONTRE INDICATIF. Il appartient au répondant de décider de
satransformation ou non. S'il n’est pas intéressé par cette transformation les enchéres
continuent normalement.

Nota: en résumé, I’ intervention adverse peut servir de tremplin pour la continuation des
enchéres, soit :

- ENCHERESDE SOUTIEN : force inférieure alaforce normale requise
- au palier de deux - 5/8 PHD
- au palier detrois- 9/10 PHD

-ENCHERESLIBRES: 7/11 PHD et couleur au moins 5éme
-2SA. TRUSCOTT : 10/11 PDH et fit

- CUE BID : 12 PH au moins

- CONTRE : punitif.

1/-
A ARV 108 a3
v38 vV65
«D73 ¢ R1092
«DV87 &« R6532
OQUEST NORD EST
24 X 3 & =6/9 PDH recherche de fit
en mineure - pas2 cartesa A
2/-
A ARD108 AV 954
v8 v765
+DV3 ¢+ R10
DV 109 «*R532

OUEST NORD EST
24 X 3 & =enchérelibre 6/9 PDH
et fit. Ouest : 4 &




3/-
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AaRD987 aV 10
v7 vA985 14
¢+ AR ¢ 86
«D10987 & AR53
OUEST NORD EST SUD
24 3v X -
4/-
A8 aA954
vRV987 vD1065
+D10987 ¢ AR2
OUEST NORD EST SUD
2v 24 2SA. -
3¢ - 44 -
5& - 6v -
5/-
A R10987 AaADV4
v - v7654
¢+ ADV ¢ R2
«D10987 & AR5
OUEST NORD EST SUD
24 3v 4 SA. -
5e - 5v (?) -
6% - 7 a -
6/-
A ARV 108 aD954
v 38 v76
eDV3 ¢ A105
«DV 109 «R532
OUEST EST
24 X 4 a = inutile de temporiser

avez un double fit.

Demandez toujours le contrat que
vous voulez jouer. De plus vous




7I-

a - aA954
vD10984 vRV65
«D 9875 ¢ RV64
«AR3 ®2
OUEST NORD EST SUD
2v 34 4v -
8/-
A ARDI108 a4
v 8 vADV 32
+DV3 *2
«DV109 «R10832
OUEST NORD EST
24 X XX
9/-
A, - aA954
vD10984 vAV6E5S
«D 9875 ¢ RV64
«AR3 «2
OUEST NORD EST SUD
2v 3a 4SA. -
5¢ - 6w -
10/-
A, - A 9543
vR10984 v76543
«D 9875 ¢ R6
«AR3 «2
OUEST NORD EST SUD
2v X Sev* -
- X - etfin
* = barrage (avulnérabilité favorable)
11/-
A, - A 9543
vR10984 vADV6
+D9875 ¢ RV6
«AR3 %42
OUEST NORD EST SUD
2v - 2 SA 3a
3¢ - 3a(? -
4 ¢ - 4 SA -
5e¢ - 6w
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L’'OUVERTURE DE 2 SA.

Promet un bicolore mineur au moins 5/5, ou 5/4 en 3°™ position, d une force de 15 et 17
PHD. Par conséquent, un bicolore mineur plus fort doit étre traité différemment en
fonction de sa forme: soit en ouvrant de 14 ou de 1, aors que I’ ouverture de 4 SA sera

utilisée pour un bicolore mineur plusfaible:

1/-
A 2- AaVOoT74
v38 vAb62
¢ RDV632 ¢ A87
«RDV86 &A32
OUEST NORD EST SUD
2SA. - 3% (? -
3e (%) - 4a(?
5 (%) - 6 e -
3 & =interrogative 3 ¢ =toutedistribution- 17 PDH
4 & =interrogative 5& = singleton pique
REPONSES A L'OUVERTURE DE “ 2SA”
REPONSES REDEMANDES
A /- Passe : faible avec des valeurs les majeures
B /-3 ¢ : simple préférence - Passe

C/-4& oud ¢ -limit-bid 9/11 sans arrét en majeure

- Passe s minimum
- conclut a la manche si
maximum

D/ - 3 a/3 v 9/11 PDH au moins 5 cartes

- Passe sans fit
- demande manche avec fit

E/-4aldv 11/12 PH - couleur 6°™

- Passe méme si chicane

F/ - 3 SA - Enchére d’ arrét

- Passe

G/ -3 & -signed unemain forteou faiblea &
- soit interrogative
- soit longue a % et main trésfaible

- 3 SA : 15/17 sans trois
cartes en majeure

-3 v 15/16 et 3cartesa v
-3 A 15/16 et 3cartesa a
-4 & 15/16 bicolore 6/6

-3 ¢ 17 toutedistribution

Aprés 3 ¢ indiquant une main maximum sans autre précision, le répondant continue par

-3 v aumoins5 cartes

- fitavec 3 cartesa v
- 3 s avec3cartesa s
- 3 S.A sansfit ni trois a

- 3 & aumoins5 cartes

- fit avec 3 cartesa a
- 3S.A sansfit

-4 SA BW

Répond au BW
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Aprés |’ une des 3 réponses ci-dessus, |e répondant doit étre en mesure de décider du contrat
final. La nomination d’une nouvelle couleur est un asking bid alors que 4 S.A est un
Blackwood.

Nota - lorsque le répondant détient un bicolore majeur 5/5, il doit commencer par nommer
les v. Ainsi, I’ouvreur pourra soit donner lefit a v, soit nommer ses 3 cartesa 4 :

1/-
a - AaRV4
vD94 vAR1087
¢ AD1064 ¢ 32
«RD987 %54
2SA. - 3v. -
4v - - -
2/-
aR2 aD4
v6 vARD987
¢ AR987 V3
«RD732 « 1054
OUEST NORD EST SUD
2SA - 4
3/-
AaRV?2 AaAD1043
v- vRV987
¢ AR987 *3
«RD732 sV54
ZSA - 3* -
3¢ - 3e -
3a - 4 SA
5¢ - 6 A
4/-
AaR62 A AV 1087
v- v 987
¢ AR987 V3
«R10732 «DV5
OUEST NORD EST SUD
2SA - 3a -
3a - 4 4 etfin




5/-

a2 Aa874
v6 vAB87
¢ ARV 987 ¢ D103
«RD732 --1-A54
ZSA - 3,'. -
3¢ - 44 (7
5& - 6 ¢
6/-
aAR72 aA
v - vVvo87
¢ AR987 ¢DV10654
«RD732 &A4
OUEST SUD
2SA N
3a - 4 SA -
5¢ - 5v (7 X
6 & - 7 ¢
7/-
» - A874
v6 v AV7
+ RDV987 ¢ A542
& RDV732 &A54
le - 28 -
4 & (*) - 44 (?)
5e¢ - 7e etfin
4 & (*) = 15/16 et 6/6 4 a (?) = asking bid
8/-
aAR72 Aa63
v - v7
¢ A R987 ¢ DV10654
« RD732 % V984
OUEST NORD EST SUD
2SA - ?

en barrage - et attendre la suite
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REPONSESA L’OUVERTURE DE 2 SA
apreés intervention adverse

Il est évident que s I’ adversaire intervient, il n’est plus possible d’interroger a3 .
Et commeil n’est pas question non plus d’ utiliser un quelconque SPOUTNIK, les enchéres
prendront leur signification naturelle

Al-|'adversaire intervient ala couleur

- PASSE rien a annoncer

CONTRE punitif

- 4 & et 4 ¢ enchéres compétitives non forcing

- 4SA N’ est pas un BW mais une invitation a demander la manche dans la
meilleure mineure de I’ ouvreur

-leCUE BID est uneinterrogative aux As - réponses a paliers

-1° palier pasd As

- 2° palier 1As

- 3° palier 2As

- 4° palier 2 Asmineurs et chicanea v
- 5° palier 2 Asmineurs et chicane a 4
- 6° palier 3As

- lanomination d’une majeure: couleur au moins 6™ solide::
al- faiteau palier de 3, elle est forcing de manche et |’ ouvreur peut donner le
fit avec seulement 2 cartes ou 1 honneur majeur sec.
b/- faite au palier de 4, est une conclusion. L’ ouvreur doit passer méme si
chicane danslacouleur.

B/- I'adversaireintervient par CONTRE

- SURCONTRE : I’ouvreur doit PASSER.
- toute autre enchére n'aqu’ un caractére compétitif (naturel)

T
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GENERALITESSUR LESOUVERTURESAU PALIER DE UN
ET SUR LESREPONSES QU'ELLESEXIGENT.

A I'exclusion de 1 &, toutes les ouvertures au palier de UN sont limitées a 20
PHD. Leur caractére est naturel : mains réguliére, unicolore, bicolores forts, tricolores.

Elles exigent des réponses bien précises, sans dérogation possible. Il sera
difficile de reprendre le bon chemin, si I’on commence par faire fausse route au départ :

- tout changement de couleur au palier de UN, sauf 1 sur 1 &, est naturel. Saforce est
limitée a 10 P.H. Enchére non forcing. L’ ouvreur peut PASSER ! Attention par conséquent,
ane pas vous tromper dans vos réponses.

- tout changement de couleur au palier de DEUX SANS JUMP nécessite 11 P.H. au
moins, mais n'implique pas forcement la possession de la couleur nommée, sauf 2 v sur
1a qui promet au moins5 cartesa v.

- tout changement de couleur au palier de DEUX EN JUMP nécessite 11 PH au moins
et promet :

- un minimum de 5 cartes S'il est fait dans une majeure: 2 v ou 2 a. Ces deux
enchéres indiquent mais en méme temps elles demandent des renseignements sur la force
de I’ ouverture et la présence ou non d’ un fit.

- pas forcement des cartes & ¢ danslaséquence 1 & - 2¢. Dans cette séquence
le répondant ne donne aucune indication sur sa distribution si ce n'est I'absence d'une
majeure 5°™°. En donne une par contre sur laforce: 11/14 P.H.

- laréponsede 1S.A. indique:

-sur l'ouverturedel s 7/10 pas de majeure 4™
-sur I'ouverturede1l ¢ 7/10 pas de majeure 4™
-sur l'ouverturedel v 7/10 pas defit ni 4 cartesa
-sur l'ouverturedel & 7/10 pas de fit

- laréponse de 2 S.A. en jump ne donne aucune indication de distribution.
- Dénie cependant la présence d’ une majeure 5.
- Impligue un minimum de 15 P.H.
- Forcing de manche.

Je parie que devant mon insistance sur la notion de POINTS D’HONNEUR , vous
devez vous dire que je ne suis pas conséquent avec moi-méme. Une fois je dis que les
POINTS se comptent au billard, une autre que I'on ne compte que les POINTS
D’'HONNEUR.

C'est quej’'ai voulu vous faciliter latache. Jai pensé qu'il fallait éviter a ceux qui
n'en auraient pas | habitude d’'avoir a calculer d’ eux-mémes la force PHD ou PHL d'une
main.

Ja supputé les valeurs qui viennent s additionner aux PH lorsque les mains a
traiter sont irrégulieres. Au lieu de dire que la nomination d’ une majeure au palier de deux
en jump simple exige un minimum de 11 PH, j’aurais pu écrire 12/13 PHD. Est-ce pour
autant que la main prendra une valeur telle qui permette de demander la manche ?
Certainement pas . Voyons par des exemples :
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A 1098 AaRDVE63
vR107 vAb62
¢+ RD63 ¢ V87
& A65 %32
OQUEST NORD EST SUD
le - 2aF -
3 a* - ?
2 a* =5 cartesa a et en méme temps interrogative
3&* =fitet 12/13 PH

Qu'est-ce qu’'on vafaire ? sauter a4 & ? Avant d enchérir, un peu de réflexion :
12/13 PH chez mon partenaire + 11 PH chezmoi = 23/24 PH.
Mémesi j’ajoute 2 PD jen’arriveraisqu’a 26 PHD.
il en faut 27/29 pour faire une manche. Est-ce vraiment sensé de conclurea 4 4 ? Bien sr

gue non. Jereviensa 3 4 et mon partenaire est assez grand pour décider. Et, avec sa main,
il aura vite fait de passer.

Reprenons la méme main, en gjoutant la Dame de v en Ouest.

A 1098 AaRDV63
vRD7 vAG62
¢+ RD63 ¢ V87
& AB65 32
OUEST NORD EST SUD
le - 24 (%) -
3.(**) - ?

*

2 & =5 cartesa a et en méme temps interrogative
** 3¢ =fitet 14/15PH

14/15 PH chez mon partenaire + 11 PH chez moi = 25/26 PH. ;Si j'goute 2 PD je n’arrive
a28 PDH;.Je suis dans la zone de manche. Je concluea4 a. L’évauation d unemain
n’est donc qu’ une approche relative qui prend pour base de départ les PH. L’ addition des
PD viendrabien apres et exclusivement s'il arencontre de fit auquel cas on gjoutera au
total des PH letotal des PDS, selon le baréme suivant :

- chicane
- singleton
- doubleton
-fitpar 4
-fitpar 5

PS (point de soutien)

NFEPEFEPNW

Et celan’est pastout. On I’ oublie trés, trop, souvent : le FACTEUR POSITION !

Qu' est-ce encore que cela? Sans faire allusion a une quelconque idée politique, il faut
dévaluer une main lorsque la force de I'adversaire est signalée a votre gauche et la
réévaluer s elle signalée adroite.

Les modes d’ éval uation sont nombreux, le plus courant étant celui de Milton Work que tout
le monde connait : I'as = 4 paints, le Roi = 3, laDame 2 et le Valet 1.
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Ce mode de calcul n'est qu'une indication de base et rien ne permet d’affirmer qu'il est
infaillible, n’ était-ce les contrats que I’on empaille ou encore les contrats délirants que |I’on
demande sous prétexte de détenir x PH +y PD . A Bridge rien n'est exhaustif. Pour

preuve deux donnes d’ anthologie. Qu’ elles aient été vraiment jouées ou non, importe peu :

Dans le diagramme ci-dessous e contrat de 7 v semble tomber des cartes en E/O. Avec un
peu plus d attention on constate que le malheureux Ouest ne fera que six levées d atouts :

-
& |ARDV109 sud ouest | nord est
v | 8765432
. |-
« |-
al- a | 65432
v | ARDV109 N v |-
+ | ARDV O E s |54 Aprés|’entame de ' Asde &,
%| ARD S % | 65432 Ouest ne feraque 6 levées. Il me
s 187 parait superflu d’ expliquer
v pourquoi.
¢ | 1098732
& | V10987
2/-
~ |AD1087 sud ouest | nord est
v |-
¢ |98765432
& |-
a|RV9 A |-
v|ARD N v | V65432 EST entame du V de ¢ .. et Nord
+| ARD O E + | V10 réalise le grand chelem.
«| ARDV S &% | 109876 On constate qu’ un camp est
~ | 65432 d autant plus fort que sa force est
v | 10087 partagée dans les deux mains. Une
. |- rr?aj n forte_en face d’une blanche
~ 5432 n'est pass forte que ca
3/- des mains bien fittées ! sud ouest | nord est
s |RV432 2SA 3&
v |RV107 3v 4SA.
¢ |10 5v 5SA
% |865 6w 7
a|- a | 10986
v | 543 N v |A
+ | AR643 O E + | DV9872
#| AR1097 S PRNVE!
~ |ADS85
v | D9862
¢ |2
& |D42
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Les exemples choisis, comme dans tous les livres, se prétent fort bien a |’ explication des
enchéres d’'une méthode. Dans la réaité, une méthode peut S avérer supérieure ou
inférieure a une autre pour le traitement d’ une donne particuliére.L’ avantage du Fiori di
Calabria est que la plupart des enchéres sont plus descriptives sur laforme et sur laforce et
gu'aucune invention n'est nécessaire pour annoncer ce que I'on a en particulier en
présence de mainsirréguliéres assez tarabiscotées..

La méthode DE COURTENAY ou la notion de PH est tout afait relative:
1/- al’ ouverture les mains sont évaluées en per dantes
2/- en réponse, elles sont évaluées en perdantes et cartes de couverture

1/- Sont considér ées comme PERDANTES

- les premiéres 3 cartes d’ une couleur sans AS ni ROI

- les premiéres 3 cartes d'une couleur ne comportant gu’une DAME nue, c'est-a-dire non

accompagnée du Valet ou du 10

- 1a2°™ et 3°™ petite carte d’ une couleur commandée par I’AS ou le ROI

- 1a3""™ petite carte d’ une couleur commandée par I’ AS et le ROI

- la2°™ et 3°™ petite carte d’ une couleur commandée par DV ou D10 ou DV54 - D1032
I n'y a pas de perdantes par conséquent dans une couleur commandée par ARD.

2/- Sont considér ées comme GAGNANTES

-lesAS

- les ROIS méme secs. Dans ce cas I’ on augmente |e nombre de perdantes d’ un ¥
- lesDAMES troisiémes accompagnées du V ou du 10.

Cette évaluation n’est cependant pas constante. Elle peut varier au cours des enchéres.
Ainsi, une Dame perdante au départ peut devenir gagnante en cours d’annonce s €elle vient
en appui d une couleur nommée par le partenaire.

Des plus values peuvent aussi y étre ajoutées en fonction du nombre d'AS DISPONIBLES.
Un AS est dit disponible lorsque son déplacement d'une couleur a une autre n’ augmente
pas le nombre de perdantes dans sa propre couleur. Ainsi danslamain suivante :

Main d' origine Apreés déplacement de 2 as :
aD8765 | 3 PERDANTES aDB8765 2 PERDANTES
vR Y, PERDANTES vR 0 PERDANTES
¢+ ARDV 0 PERDANTES ¢ ARDV 0 PERDANTES
*A43 2 PERDANTES *A43 2 PERDANTES

5 Y, perdantes 4 perdantes

En effet, malgré I'illogisme du procédé, I on peut déplacer I' As de ¢ pour protéger le ROI
de v etl’Asde & pour protéger laDAME de a. Ainsi, si le nombre de perdantesa ¢ et a
« n'augmente pas, la présence des 2 As dans les couleurs v et a a fait diminuer les
perdantes dans ces deux couleurs.

Le procédé peut sans doute paraitre paradoxal maisil en est de méme pour le décompte en
P.H.,en P.D., en P.L. ou encore en P.S. dont |’ approche dépend surtout du PIF des joueurs.
On les gjoute les uns aux autres en oubliant qu'on a appris qu'il n'est pas possible de
sommer patates et patates douces, car elles ne sont pas de méme nature. C'est donc une
évaluation comme une autre. Inutile de se poser des questions sur le pourquoi. C'est comme
caet cen'est paslapeine d envisager autrement.
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3/- CARTESDE COUVERTURE :

On considére cartes de couverture celles supposées couvrir des perdantes dans la main
del’ouvreur ainsi queleschicanesoulessingletons lorsgu’il y arencontre defit :

-1AS 1 carte de couverture

- 1 ROl méme sec 1 carte de couverture

- DAME danslacouleur de |’ ouverture 1 carte de couverture

- CHICANE et fit par 3 dont 1 honneur 4 cartes de couverture
- CHICANE et fit par 4 cartes quelconques 4 cartes de couverture
- CHICANE et % fit (honneur second) 3 cartes de couvertures
- SINGLETON avec fit 2 cartes de couverture
- SINGLETON avec Y4 fit 1 carte de couverture

- DOUBLETON avec fit 1 carte de couverture

- DOUBLETON avec Y fit 0 carte

Il suffit ensuite de soustraire le nombre de cartes de couverture du nombre de perdantes
pour arriver a supputer la FORCE COMBINEE des deux mains.

Ouest Est
AaR876 A5
v AR543 vD986

¢ A32 ¢+ RV 10987
® A +*R3
4 perdantes 3 cartes de couverture

Ouest ouvre de 1 v, EST peut tranquillement jumper a4 v le nombre total de perdantes des
deux mains n’ étant que de deux. La donne s'est présentée le 3 Mars 1998 — excellence x 2.
Les enchéres:

OUEST NORD EST SUD
lv - 4w (*) -
4SA. - 5% (**) -
6v - - -

* = soutien fort sans AS ( moins de 5 perdantes)
** =2 Rois

Laforce combinée est le total desforcesrelatives des deux mains:
1°/- al’ouverture

- une main de 6/7 perdantes est FAIBLE
-unemainde 5 perdantes est MOY ENNE
-unemainde 4 perdantes est FORTE

- une main de 3 ou moins perdantes est TRES FORTE
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2°/- en réponse
- une main de 9/10 perdantes est FAIBLE
- une main de 6/8 perdantes est MOYENNE
- une main de 5oumoins perdantes est FORTE

Pour faciliter I’application, I'ouverture normale de mains irréguliéres ne doit

comporter qu’ un maximum de 7 perdantes ce qui correspond a 11/12 P.H. ou alarigueur a
10/11 P.H. si le nombre de perdantes n’ excéde pas 6.

Avec 8 perdantes, il vaut mieux ne pas ouvrir sauf si le nombre de PH est suffisant pour
une ouverture normale d’une main unicolore ou réguliére :12/13 au moins. On peut aussi
dévaluer certaines mains peu richesen PH ;

A98765 AD6543
ADG654 AV 765
2 5

5 2

Sans en faire une pratique courante. A lalongue le nombre de perdantes sera plus décisif
gue le nombre de P.H. Voyons par des exemples:

Nord & D987-w% 654 - ¢ AR5 - & ARD 6p/18 PH manche al’ atout
Sud A AB54-v A32 - ¢ V64 - % VI8 10p /10 PH  peu probable
16p /28 PH
Nord s A987-v D654 - ¢ RD5 - & D4 8p/13PH mancheal atout
Sud AV654-v R32 -+¢ AV64 - % RV 8p /13PH peu probable
16p /26 PH
Nord & RDV65-% AV4 - ¢AV5 - & 64 7p/16 PH  manche al’atout
Sud A A654 -v432 -eR64 -&D87 9p /09PH  peuprobable
16p /25 PH
Nord A RDV54 -v AD6 -4 AV5 -&74 6p /17 PH Manche a tenter
Sud AA632 -v532 -4¢R64 -&D53 9 /09PH  Resultat
15p /26 PH  incertain.
Nord A A987 -v A654 - ¢ RD5 -&84 7p /13PH  Manche possible
Sud A RVG5 -v 732 - ¢ A864 - % RV 8p /12 PH
15p /25 PH
Nord [ a RD987 -v 654 - ¢ AR5 -& AD 5p /18PH  Manche atenter
Sud A V65-v R832 - ¢ D6 - & 5432 10p /06 PH Résultat incertain.
15p /24 PH
Nord |[a RDV543-v A76- ¢ R5 - & R4 5p /15PH Manche presgue
Sud | aV62-v53-eD764 -4 A532 9p /07 PH ;‘g;’:‘a‘gfe'es
14p /22 PH :
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Nord &~ AR987-% D54 - ¢ A765 - % 8 6p /13PH Manche presque
Sud A 6543 - v A2 - ¢ R8 - & 76542 8p /07 PH suremalgréles
14p /20 PH 20 PH
Nord s AD987-v D54 - ¢ A75 - & 32 7p /12PH  Manche probable
Sud ARG54 -vA2 - ¢ 6 -&987654 7p /07 PH avec apeine 19
14p/19PH PH
Nord a AR3 - v ADV - ¢ 65 - % AV764 6p /19 PH Manche
Sud AaD2 -v53 -eAV743 - & R532 7p /10PH  probableen
13p /29 PH mineure
Nord & AR98- % DV4 -¢- - & AV6543 5p /15 PH Manche
Sud A D3 -v 653 -¢AV854 - & R87 8p /10 PH pr_obableen
13p /25 PH mineure
Nord s A987-v54 - e5 -& ARV432 6p/12PH  Manche probable en
Sud AR6 -v762 - «A87643 - % D8 7p /09 PH mineure avec

13p /21 PH seulement 21PH

Nord [ s AR7654 - % 2 -4 R652 - %64 6p /10 PH Un chelem est
Sud [a9832 -vw76543-4AD -&AR 6p /13PH | Possibleaveca
peine 23 PH

12p /23 PH

Nord s AR9876 - vR54 -¢A2 .- & AV 5p /19 PH zone de

Sud aDV32 -vDV3 -¢DVS85 - & RD 7p 114 PH chelem- le
12p /33 PH demander

Nord aADS87 -vAD54 -¢AR65 -&5 4p /19PH zone de

Sud AaRV965 - v 62 - 4743 - & RDS8 8p /09 PH chelem, le

12p /28 PH demander

Les conclusions atirer :

- une manche en majeure ne peut étre réussie que s la force combinée des deux mains se
situe entre 13/14 perdantes. Elle peut aussi étre tentée avec 15 perdantes si le total des PH
se situe dans la zone de manche.

- une manche en mineure ne peut étre réussie que si la force combinée des deux mains se
situe entre 12/13 perdantes. Elle peut auss étre tentée avec 14 perdantes lorsque le total des
PH se situe dans la zone de manche.

- pour un petit chelem a la couleur, la force combinée doit étre égale ou inférieure a 12
perdantes.

- lorsgue I’ ouvreur montre un bicolore, le répondant doit supputer le nombre de perdantes
qu'il peut couvrir. Evidement une Dame dans le singleton ou la chicane de I'ouvreur n'a
aucune valeur. Rappel des cartes de couverture :

-unAs 1
- un Roi 1
- un singleton et fit par 3 cartes 2
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L'"'OUVERTUREDE 1 &

L’ouverture de 1 & couvre

- toutes les mains réguliéres faibles (de 12/14 PH) sans 4 cartesa ¢
- I’ ouverture d’ une main réguliéere de 19/20 PH

- les bicolores faibles ou forts
- I'ouverturede2 &« ALBARRAN

La 1% réponse est donc obligatoire. Le déroulement des enchéres se poursivra ensuite en

tenant compte des précisions données par |’ ouvreur.

REPONSES

REDEMANDES

A /-1e :réponse négative
- 0/6 PDH sans autre indication

-lvoulas -12/14
4 cartes dans la majeure nommée

-1 SA 12/14 sans majeure

- 2 & unicolore faible

-2v/ 2a - bicolore 19/21

Les redemandes ci-contre n’ étant pas forcing, le
répondant agit en fonction desamain ;
- passe si le contrat lui convient ou S'il
n'avraiment rien adire
- soutient la majeure avec fit et 5/6 PH
- donne sa préférence en cas de bicolore
- nomme son éventuelle couleur 5™
-revient a SA avec 5/6 PH

- 2 SA 19/20 PH — n’exclut pas
une ou les deux majeures.

- PASSE rien adire

- 3 SA 5/6 PH pas de majeure

- I’ouvreur passe

-3 v ou 3 a - couleur 5°™- 5/6 PH

- soutien avec fit - 3 SA sansfit

-4 v ou4s - couleur 6°™ - 5/5 PH

- passe

-4 ¢ les?2 majeures5™

- choisit lamajeure qu'il préfére

-3 ¢ typeBaron

- répond comme prévu

- 3 & relais sign off

Ensuite le répondant
- passe avec les ¢

- nomme sa couleur

- 3 ¢ relaisobligatoire

- Passe obligatoire

Séquences aprés 3 & sign off

Nord Sud Nord Sud Nord Sud

1a 1le 1l le 1a le

2SA 3 &% 2SA 3 &% 2SA 3 a*

3¢ passe 3¢ 3v 3¢ 4 &
Passe Passe

3 &* netolére aucune dérogation : relaisa 3 ¢ — et ensuite Passe sans état d’'ame
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REPONSES

REDEMANDES

A/-1e (suite)

2 ¢ - forcing manche sauf dansla
Séquence:ls - 1o

2% - 2w

2SA - passe
L’enchéere de 2 SA ne promet que
23/24 PH et une main réguliére

Réponsesau relaisde 2 ¢ *

Ensuite |’ ouvreur peut :

-2v pasdaset moinsde5 PH

- conclure (arrét)

- 2 SA pasd'as mais 5/6 PH

- nommer sa couleur 5°™ en recherche

-2a lasmaeur

de fit par trois cartes ou alarigueur par

-3&% |'asdew

1 honneur majeur second)

-3¢ l'asdee

- interroger aux Roispar 4 SA BW

Lorsque I’enchére de 2 SA a été précédée par cellede 2 ¢, elle devient forcing sauf si le
répondant a une main réguliére blanche auquel casil peut passer.

Danslesautres casil peut faire appel aux enchéres conventionnelles de
- 3 & SIGN OFF qui est un signal d’extréme faiblesse
- 3 ¢ typeBaron qui devient forcing de manche

Séquence:ls - 1o

-4 v ou 4 - couleur 6™ - 5/5 PH
-4 ¢ les2 majeures 57

2¢ - 2v
2SA - 7
- PASSE rien adire — main blanche - passe
-3SA 5/6 pasdemaeure - 3 SA ou donne lefit
-3 v ou 3 & - couleur 5°™- 5/6 PH - passe

- choisit sa meilleure majeure et laisse
le soin de la suite & son partenaire.

- 3 & relaissign off avec une main nulle
- passe avec les ¢
- nomme sa couleur

3 eobligatoire

- passe obligatoire

Pour éviter un retour en arriére, rappel des:

Séquences aprés 3 & sign off

Nord Sud Nord Sud Nord Sud

1 le 1l le 1 le

2SA 3 a* 2SA 3 a* 2SA 3 a*

3¢ passe 3¢ 3v 3¢ 4 &
Passe Passe

3 &* netolére aucune dérogation : relaisa3 ¢ — et ensuite Passe sans état d’ame
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3 ¢ type BARON

interrogative aux majeures

34
3SA

pas de majeure

Séquence: 1l - 1le
2¢ - 2v
2SA - 3¢7?
3 v =catesav sansexclure4 cartesa a

4 cartesa s sans4 cartesa v

Séquences apres 3 ¢ Baron

Nord Sud Nord Sud Nord Sud
1a 1le ) le 1a le
24 2v 2 2v 24 2v
2SA 3v (%) 25A 3a(%) 2SA 3e*
4 Passe 4 a Passe 3a 4 a

(*) force suffisante pour envisager la manche

Séquences apres 3 ¢ Baron

Nord Sud Nord Sud Nord Sud
1a 1le ) le 1a le
24 2v 2 2v 24 2v
25A 44 (%) 25A 44 (%) 2S5A 44 (%)
4v Passe 4 A Passe Passe

4 ¢ (*) = bicolore majeur 5/5

4 a (*) = couleur au moins 6™ arrét

Le 3 ¢ type BARON est une interrogative comme une autre.

Le répondant a de quoi demander une manche en majeure. En réalité, je |’ appelle BARON
mais j'aurais du lui donner un autre nom. Les réponses sont quelque peu différentes de
celles prévues par la version originale de cette convention.

Pour nous, le répondant a de quoi demander la manche et veut savoir s'il n’est pas possible
de la demander en majeure. Avec les 2 majeures, |’ ouvreur commencera par les v

1 - 1o e -1o 1l -1le

2¢ - 2w 2¢ -2v 2 -2 A

2SA- 3¢ (D 2SA -3¢(?9 2SA -3+¢(?

3v*- 4w 3v* -3 a* 3 SA* - Passe
4a -Passe

(?) =Baron 3v*=j'a 4catesav etpeut-&reauss 4a

A

3a* =j'a4catesd s maispas4 cartesa v

3SA(*)=ni4ani 4w
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REPONSES

REDEMANDES

B/-1w/1a-7/10 PDH et 4 cartes

- 1a sur 1 v ambigu, au moins 4 cartes

forcing pour un tour

- 1 SA 12/14 PH sansfit

- 2 & unicolore & faible

- 2 v/2a Soutien simple 12/15 PHD
et fit par quatre cartes

- 3 v/3 a Soutien en jump simple 16/18 PHD
et fit par 4 cartes

-4 v/4 a Soutien en doublejump 19/21 PHD
et fit par 4 cartes

- 2 SA 18/20 PH forcing aprés une réponse
positive. N'exclut ni le fit ni I’ autre majeure

Lacontinuation est naturelle :
- répétition couleur réponse

- nouvelle couleur

- mais pas de Texas

- 2 ¢ relaisfort - interrogatif

Réponsesal’interrogation a2 ¢ :

-2v pasdaset7/8 PH

-2SA pasdaset 9/10 PH

-2a lasmaeur

-3&% |'asdes

La continuation est naturelle :
- enchéres de conclusion

- - asking bids
-3¢ l'asdee _ -BW
-3 v 2 asdeméme couleur
-3 a 2aspanachés
-3 SA 2 asde méme couleur
C/-1SA.de7/10 PDH - passe

pas de majeure
n'exclut ni 5cartesa ¢

- 2 & unicolore % faible

- 3 & unicolore 18/20

-2 v/ 2 a bicolore 6/5fort

- 3 SA - conclusion

- 2 ¢ relaisinterrogatif forcing manche

D/-2 & -7/10 PDH
et au moins 5 cartes a &%
Pas de majeure

- Passe

- nouvelle couleur : bicolore fort 18/20
-3SA

- 2 ¢ relaisinterrogatif forcing manche
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E/-2¢ dell/14PH
sans majeure 5

-3 & unicolorefaible

-2 v 12/13 et 4 cartes pas forcement
bicolore
-2 A 12/13 et 4 cartes pas forcement
bicolore

-3 v  14/17 bicolore

-3 a 14/17 bicolore

-2SA 12/13 sans magjeure
-3SA 14 sansmajeure

- 3 ¢ interrogative - 18 PH et +

-3v  1112-4cartesav
n'exclut pas4 cartesa 4

-3a 11/12- 4cartesa s

-3SA. 11/12 - pasdemajeure

-4 % 13/14 - 4 cartesa &

-4 ¢ 13/14 - 4 cartesa ¢

-4 13/14- 4cartesawv
n'exclut pas4 cartesa a

-4 4 13/14- 4 cartesa a
exclut 4 cartesa v

Réponses explicites permettant al’ ouvreur de
conclure. 4 SA reste BW .

F /-2 v Couleur au moins 5™
apartir de 11 PH

sans limite supérieure
Interrogative a paliers..

-2 a 12/15sansfit (17 palier)

-2 SA 12 /15 avec fit (2°™ palier)
-3 % 16/18 sansfit  (3°™ palier)
-3¢ 16/18avecfit (4°™ palier)
-3 v 1920 sansfit (5™ palier)
-3 4 19/20 avecfit (6™ palier)

G/ - 2 & Couleur au moins 5™
apartir de 11 PH

sans limite supérieure
Interrogative a paliers..

-2 SA 12/15 sansfit (ler palier)

-3 4 12/15avecfit (2°™ palier)
-3¢ 16/18sansfit (3*™ palier)
-3 v 16/18avecfit (4°™ palier)
-3 4 19/20 sansfit (5™ palier)
- 3SA 19/20 avecfit (6™ palier)

H/-3& 10/11 PDH
5/6 cartes a &
Pas de majeure

- Passe

- Conclusion — arrét

- toute nouvelle couleur est un asking bid
-4 SA BW
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| /-2 SA apartir de 15 PH

- 3SA. 12/14 sans majeure

sans majeure 5eme

- 3v/ 3a bicolores 15/17 PH

- 3 & interrogative

- 3SA 15/16 sans majeure

- 3v 15/16et4 v - n'exclut pas4 &
- 3 ¢ 17/ et + avec ou sans majeure

par les v.

apres 3¢ le dialogue se poursuit ala recherche
d’'une mgjeure. Avec les deux on commence
En cas de rencontre de fit, toute
nouvelle couleur est un asking bid.

Si I'ouverture de 1 # et ses réponses ne présentent pas de difficulté majeure, il n’en
reste pas moins que pour éviter tout pataqués il faut les avoir bien mémorisées et
comprises. Si tel n’est pasle cas, il vaut mieux passer a une autre méthode. 11 est préférable

en effet de jouer bien une mauvaise méthode que jouer mal une bonne méthode.

Quoi qu’il en soit, pour bien jouer il faut
- étre présent alatable sans penser au réti oublié dansle four

- se comporter comme un vrai bridgeur et non pas comme un sophiste tourmenté a

larecherche d’un coup (en général mauvais).

- faire confiance a son partenaire en lui disant au bon moment et pas apres, ce

gu’on veut lui dire.

- analyser la situation au lieu de laisser constater qu’en réalité on est toujours dans

lalune pour des résultats au gré des vents.

La technique de tout un chacun n’est pas fonction de sa maniére de paraitre mais des

efforts faits pour I’améliore de maniére constante.

1/-

A-
vARV?2

¢ 1064
«ARD987

a5432
v 10987
¢+ RD3
&54

OUEST NORD EST SUD
1 - 1e -
2v - 3v -
4v - - -




2-
A RV 10 aA874
vA87 v54
¢ ARG 53
«RV73 «D109862
OUEST NORD EST SUD
1s - le -
2 SA - 3 - * -
3¢ ** 4 & -
3 & * = 5ign off 3 ¢ ** = obligatoire
3/-
~ RD6 A 543
v AR98 v 654
¢ AR3 ¢ D6542
& RD2 ® 43
OUEST NORD EST SUD
1a - le -
2¢(? - 2v -
2SA - 3SA -
4/-
A RV2 a D10743
v AR87 v2
* 92 + 865
& R732 % V985
OUEST NORD EST SUD
1 -
le -
Passe
5/-
A AV109 ~ RD876
v AR9 v Dv4
¢ D42 + A86
& 654 * 2
1 - 24 -
3 - 4 a -

3 & *=12/14 et fit
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6-
~ ARDV986 a 10754
v 98 v7
¢ AR ¢ 9873
& AR & 9654
OUEST NORD EST SUD
1s - 1le -
2¢ - 2v -
24 4 s -
Sev* - 5 SA **
6 A
* = asking bid ** = gingleton v
7/-
A~ ARDV986 a 10754
v 98 v-
¢ AR ¢ 98732
& AR % 9654
OUEST NORD EST SUD
1 - 1e -
2¢ - 2v -
24 4 s -
5v* - 6 &=
74
* = asking bid ** = chicane v
8/-
A ARDV765 A 982
v - v 87
¢ AV2 ¢ RD543
& RD2 %1054
OUEST EST SUD
1 1le -
24 2v -
24 3a -
4e * 4 ** -
6 A

* = asking bid

** = |e Roi de ¢
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9/-
a AD43 a R875
v AR9 v DV54
+ RV4 ¢ AV6
& D92 & A2
OUEST NORD EST SUD
1% - 2SA -
3 - 3v -
3a - 44
4 SA - 5P~
6 A - - -
5P* =2asetleRoi d atout
10/-
a2 a RD876
v AR9%4 v DV53
a R42 + A86
% AV1096 ®2
OUEST NORD EST SUD
1s - 24 -
3‘* - 3' *% -
4v - 4 SA
5a* - 6v
3¢* = 16/18 sansfit 3v** =4catesav
5P* =2 aset le Roi d'atout
12 /-
» - A 543
v AR93 v DV8754
¢+ RD42 ¢ AV6
& RV1098 A

OUEST NORD EST SUD
1 - 2v -
3e* - 3a(?) -

4 ¢ ** - 4 SA
5e¢ - 5 SA*
6% - 79 -

3 ¢ * =16/18 et fit 3 a (?) =asking bid

4 ¢ **=chicanea a 5e=1as

5 SA* = blackwood aux rois 6 & * =3rois
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L’OUVERTURE DE 1e

Il s'agit d’ une ouverture naturelle comportant au moins 4 cartesa ¢ dont laforce

est limitée a 20 PH. Elle peut indiquer

- une main réguliére faible (de 12/14 PH) avec 4 (ou 5) cartesa ¢
- une main réguliére forte de 19/20 PH avec 4 (ou 5) cartes a ¢
- un bicolore faible ou fort, la couleur ¢ pluslongue que la seconde

- un unicolore ¢ fort de 19/20 PHD

Laréponse n'est pas obligatoire. Le partenaire peut passer avec une main de force
inférieure a5 PH. Le déroulement des enchéres se poursuivra ensuite en tenant compte des

précisions données par I’ ouvreur.

REPONSES

REDEMANDES

A/-1voula 6/10 PDH et 4 cartes
au moins dans la couleur nommeée

-1 & sur 1 » 12/17 ambigu naturel et forcing
pour un tour
- 1 SA 12/14 PH sansfit
- 2 & bicolore ¢/ faible
- Soutien simplea2 v ou2 a
12/15 PHD et fit par 4 cartes
- Soutienenjump a3 v ou3 a
16/18 PHD et fit par 4 cartes
- Soutienenjump a4 v ou4 a
19/20 PHD et fit par 4 cartes
- 2 v/2 a bicolore de 18/20 PHD
- 2 SA 18/20 PH forcing aprés la réponse
positive N'exclut ni lefit ni I’ autre majeure

La poursuite des enchéres est naturelle

- répétition couleur réponse

- nouvelle couleur pour alonger la
majeure

- autresinterrogatives

- mais pas de Texas.

B /-1S.A. de6/10 PDH pas de mgjeure
n'exclut pas5 cartesa# oua ¢

- Passe
-2v/al3 % pour 3 SA
- 3SA - conclusion

C/-2 ¢ fitde 6/10 PDH pasde
majeure 4éme

- Passe
-2v/al3 % pour 3 SA
- 3SA - conclusion

D /-3 e de10/11 PDH - fit sans
majeure 4éme

- Passe

-3v/a/ pour 3 SA
- 3SA —conclusion

-4 &/v/a asking bids
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E/-2 & dell/14 PDH .
- Dénie une majeure 5™
- ne promet pas forcement les tréfles

- 2 ¢ unicolorefaible

-2 v/a 4cartesdanslacouleur 12 /15
pas forcement bicolore

- 2 SA 12/14 réguliére

- 3 ¢ unicolore 19/20

-3 v/a bicolore 17/18

- 3 & BARON (19/20)

Réponses au 3 # BARON &

Redemandes

- 3 ¢ avec 4 ¢ - n'exclut pas une majeure
-3v 4cartesas - exclut 4 cartesa ¢
-3 a4dcatesas -exclut4 ¢ et de

- 3SA avec 4 cartesa %

-4 & avec5cartesa s

- nomme samajeure au palier de 3

- donnelefit

- prend la direction des encheres

- un jump illogique est un asking bid
-4 SA est un BW

Ladécision du contrat final appartient al’ auteur du BARON.

F /-2 v Couleur au moins 5°™
apartir de 11 PH sans limite supérieure
Réponses a paliers

-2 & 12/15sansfit (1% palier)

-2SA 12/15 avec fit (2°™ palier)
-3 % 16/18sansfit (3*™ palier)
-3¢ 16/18avecfit (4°™ pdlier)
-3 v 19/20 sansfit (5™ palier)
-3 4 1920 avecfit (6°™ palier)

G/ -2 a Couleur au moins 5°™
apartir de 11 PH sans limite supérieure
Réponses a paliers

-2 SA 12/15 sansfit (ler palier)

-3 % 12115avecfit (2°™ pdlier)
-3¢ 16/18 sansfit (3*™ palier)
-3 v 16/18avecfit (4°™ pdlier)
-3 4 1920 sansfit (5™ palier)
-35A 19/20 avec fit (6™ palier)

I /-2SA. apartir de 15 PH
sans autre indication s ce n'est |’absence
d’une majeure 5eme

/—3 & interrogative sur laforcedu 2 SA

- 3SA. faible sans magjeure
- 3w/ 3a hicolores 15/17
-4SA. BW

- 3SA 15/16 sans majeure
- 3 v 15/16 et 4v - nexclut pas 44

- 3 ¢ 17/ et + avec ou sans majeure

aprées 3¢ le dialogue se poursuit a la
recherche d’une majeure. Avec les deux
on commence par les v

Sil y a rencontre de fit, la nomination
d’une nouvelle couleur est un asking bid




1/-
A765 aV432
vARV?2 v 10987
¢+ RD98 ¢AV3
%98 *54
OUEST NORD EST SUD
1le - 1w -
2v - - -
2/-
A DV76 A 982
v 107 v RDV5
¢ ARD2 ¢ 543
% V62 & AR5
OUEST NORD EST SUD
le - 2% -
24 - 3 SA N
3/-
A DV76 A AO82
v RDV5 v 107
¢ AV85 ¢ 6432
& 2 & AR5
OUEST NORD EST SUD
le - 2% -
2v - 2 A -
3a 4 6
4/-
A RDV7 a A982
v RDV v A1098
¢ AD85 ¢ R43
& 52 & D5
OUEST NORD EST SUD
le - 2% -
3+ (%) - 3v -
3a 46
S (%) - 56 -
5a -

3 & (*) =Baron
5 & (*) = asking bid
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5/
a RV4 a D75
v9 v RD3
+ ADV965 ¢ R8732
« RD8 * 96
OUEST NORD EST SUD
1le - 3¢ -
3v (*) - 3SA -
3v (*) = asking bid 3 SA = contrdle 2° tour
6/-
a D4 a ARV2
v DV103 v R765
+ ARV98 ¢ D4
% 83 % A52
OUEST NORD EST SUD
1le - 2SA -
3v - 4 SA* N
5e¢ 6v -
4SA* = Blackwood
71-
a RD4 a V9765
v R65 v DVv98
+ ARDG6 ¢ 54
& R42 % A3
OUEST NORD EST SUD
1le - 1a -
2 SA - 3 v -
3a (%) - 44 -
3a (*) =fit
8/-
~ R982 a AD976
v - v DVv98
+ ARDV6 ¢ 54
& RV65 « AD
le - 24 -
3SA () - 4 SA -
5e¢ 5v (*)
6 & (%) - 7a -

3SA(*)=19/20 5v (*)= askingbid 6 & (*)= chicane v
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LESOUVERTURESDE1v OUDE 1 &

Il s agit d' ouvertures naturelles comportant au moins 5 cartes dans la couleur, leur
force restant limitée a 20 PHD. Elles peuvent indiquer

- ununicolore v ou & faible (12/14)

- un bicolore moyen ou fort (17/18 ou 19/20)

- un tricolore moyen ou fort

- un unicolore v ou a tresfort de 19/20 PHD

Ces principes découlent des ouverturesde2¢ - 2 ¥ ou 2 & qui indiquent des
bicoloresdeforcelimitéea 12/16 PHD et desouverturesau palier de 3 qui indiquent
desunicoloresfort de 17/18 PHD.

Laréponse n’est pas obligatoire. Le partenaire peut passer avec une main de force
inférieure &5 PH.

OUVERTURE DE 1v
REPONSES REDEMANDES
A/l -Passede0a5PHD

B/-1a de6/10 PHD -1SA 12/16 unicolore 5éme
Aumoins4 cartesa -2 12/16 unicolore 6eéme
-2 &/2 ¢ 17/18 bicolore v/s(e)
-3 %/3 ¢ 19/20 bicolore v/a(e)
-24 17/18 hicolore v/a
-34 19/20 hicolore v/a
-2SA 18/20 avec 5 cartesa v
Toujours forcing aprés une réponse positive mais
exclut un fit par 4

La poursuite des enchéres est naturelle : répétition des s, nouvelle couleur pour
allonger les &, Stayman sur 2 SA maisjamais de Texas.

B/-1SA de6/10 PH - Passe

pas defit ni 4 cartesa & - nouvelle couleur au palier de 2 : Bicolore 19/20
- nouvelle couleur au palier de 3 : Bicolore 19/20
- 3 SA conclusion

C/-soutiensmplea2 v - 3 v tendance barrage
6/9 et fit -4 » conclusion
- nouvelle couleur asking bid

D /-3 v 10/11 limit bid -4 v (ou 3 SA) conclusion - arrét
- nouvelle couleur asking bid

E/-4v/a 12/14 PDH - agit en fonction de samain

- pasd'as - 4 SA est un BW aux Rois

- pas de chicane ou singleton - nouvelle couleur = asking bid
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F /- OHKLAOMA
-4 % 12/14 PDH - fitet 1 As
-4 ¢ 12/14 PDH - fitet 2 As

- agit en fonction de samain
- 4 SA est un BW aux Rois
- nouvelle couleur = asking bid

G/-2a 11PHet+
Couleur au moins 5™
Interrogative a paliers

-2 SA 12/15 sansfit (ler palier)

-3 % 12115avecfit (2°™ pdlier)
-3¢ 16/18 sansfit (3*™ palier)
-3 v 16/18avecfit (4°™ pdlier)
-3 4 1920 sansfit (5™ palier)
- 3SA 19/20 avec fit  (6°™ palier)

Aprés obtention des informations demandées, e répondant doit étre en mesure de
décider. En cas de rencontre de fit (par inférence), la nomination d’ une nouvelle couleur

est un asking bid.

Par contre, si laréponse aexclu lefit, lanomination d’ une nouvelle couleur est naturelle.

H/-2 & del1/14 PDH .
pas de majeure 5™
ni 5cartesa ¢

-2 v 12/15 PDH unicolore 6™
-3 v 19/20 PHD unicolore 6°™ fort
-3SA —arét

- nouvelle couleur 17/20 PDH bicolore

La suite est naturelle.

Lanomination d’une nouvelle couleur apres larencontre d’ un fit dans une autre est un

asking bid.

| /-2 ¢ de11/24 PDH
- 5 cartesau moins a ¢
- pas de majeure 57
- ne dénie pas lefit

-2v  12/15 unicolore 6™
-3v  19/20 unicolore 6™
-2SA 12/15PHD

-3SA arét

-3¢ 12/15 etfit par 3 cartes

-4 ¢ 17/20 etfit par 4 cartesbicolore v/+

- nouvelle couleur = bicolore 17/20

Pour comprendre le pourquoi du total variable des PHD gu’ une redemande implique, il
importe de se référer al’ ouverturesde 2 v qui exprime la présence d’ un bicolore avec

les & ou les ¢ de 12/15 PHD.

La suite est question de bon sens : on conclue ou on interroge.

J -2 SA apartir de15PH
sans autre indication s ce n'est
I” absence d' une couleur 5éme

-3 SA 12/15 PHD avec une main 5.3.3.2.

-3 v 12/15unicolore 6™

- nouvelle couleur : bicolore 17/20

Lasuite est naturelle. L’important étant d' axer |a continuation sur la qualité en force et
en forme des différentes enchéres des deux partenaires. La nomination d' une nouvelle
couleur implique obligatoirement un jeu fort vu qu’ un bicolore de 12/15 PDH aurait été

ouvertde2 v.

Par contre, le fait de donner le fit Smplea ¢/v/a n'implique qu un soutien par trois

cartes dans une main 5.3.3.2 de 12/15 PHD
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OUVERTURE DE 1 & -(semblableacelledel v)

REPONSES

REDEMANDES

A/l -Passede0 a5 PHD

B/-1SA de6/10PH
pas de fit ni couleur 5eme

- Passe

-24 12/16 unicolore 6éme
-2 &/2 ¢ 17/18 hicolore a/s(e)
-3 &/3 ¢ 19/20 hicolore a/s(e)

-2v 17/18 bicolore a/v
-3v 19/20 bicolore a/v
-3SA conclusion

La poursuite des enchéres est naturelle : nouvelle couleur forcing manche ou chelem,
Encheres de conclusion, interrogatives.

C/-soutiensmplea?2 &
6/9 et fit

- 3 & tendance barrage
-4 & conclusion
- nouvelle couleur asking bid

D /-3 & 10/11 limit bid

-4 & (ou 3 SA) conclusion - arrét
- nouvelle couleur asking bid

E/-4 s 12/14 PDH
- pasd’as
- pas de chicane ou singleton

- agit en fonction de samain
- 4 SA est un BW aux Rois
- nouvelle couleur = asking bid

F /- OHKLAOMA
-4 % 12/14 PDH - fitet 1 As
-4 ¢ 12/14 PDH - fitet 2 As

- agit en fonction de samain
- 4 SA est un BW aux Rois
- nouvelle couleur = asking bid

G/-2v 11PHet+
Couleur au moins 5™

- 2 SA 12/16 PHD sanstrois cartesa v
-3 v 12/16 PHD avec troiscartesa v
-4 v 17/18 PHD avec bonfitaw

-3 & 17/18 bicolore p/t

-3 ¢ 17/18 bicolore p/k

-3 a 19/20 unicolore

- 3 SA conclusion

-4SA BW

Aprés obtention des informations demandées, |e répondant doit étre en mesure de
décider. En cas de rencontre de fit (par inférence), la nomination d’ une nouvelle couleur
est un asking bid. Par contre, si laréponse aexclu le fit, lanomination d’ une nouvelle

couleur est naturelle.




99

H/-2 & dell/14 PDH . -2 & 12/15 PDH unicolore Géﬁ“e
Ni majeure 5™ -3 & 19/20 PHD unicolore 6™ fort
ni 5cartesa ¢ -3 SA —arrét

- nouvelle couleur 17/20 PDH bicolore

Lasuite est naturelle.
Lanomination d’une nouvelle couleur apres larencontre d’ un fit dans une autre est un
asking bid.

| /-2 ¢ de11/14 PDH -2 & 12/15 unicolore 6™
- 5 cartesau moins a ¢ -3 19/20 unicolore 6™
- pas de majeure 57 -2SA  12/15PHD seulement 5 cartes & &
- nedénie paslefit -3SA arét

-3¢ 12/15 etfit par 3 cartes
-4 ¢ 17/20 etfit par 4 cartes bicolore a/+¢
- nouvelle couleur = bicolore 17/20

Pour comprendre le pourquoi du total variable des PHD qu’ une redemande implique, il
importe de se référer al’ ouverturesde 2 a qui exprime la présence d’ un bicolore avec
les % ou les ¢ de 12/15 PHD.

La suite est question de bon sens : on conclue ou on interroge.

J -2 SA apartir de15PH - 3 SA 12/15PHD avec une main 5.3.3.2.
sans autre indication s ce mest | -3 & 12/15 unicolore 6°™
|" absence d’' une couleur 5éme - nouvelle couleur : bicolore 17/20

Lasuite est naturelle. L’important étant de tenir compte de la qualité en force et forme
énonceées par les différentes enchéres des deux partenaires. La nomination d'une
nouvelle couleur implique obligatoirement un jeu fort vu qu’ un bicolore de 12/15 PDH
aurait été ouvert de 2 a.

Par contre, le fait de donner le fit Simplea «/v/a n’implique qu’ un soutien par trois
cartes dans une main 5.3.3.2 de 12/15 PHD

1/-

~ 987 A RDV65

v ARV92 v 108

¢+ RD9 ¢ AV32

98 & R4

OUEST NORD EST SUD

lw - 24 (? -
3a - 4 s -




A RDV76 a A985

v6 v 875

¢+ ARD2 * V7

% V62 % AR74

OUEST NORD EST SUD

1a - 4e* -
4 SA - 5¢ -
6 A -

4e* =2 As, fit et 12/14 (Oklahoma comme expliqué au &_F)

3/-

»~ ARV96 a 42
v 654 v RD
¢ ARV3 ¢ D10987
& 2 & AD65
OUEST NORD EST SUD
1a - 2¢ -
de - 4 SA -
5a - 6e
4/-
A RDV874 a 62
v 98 v ADV54
¢ AD8 ¢ R43
& 52 %743
OUEST NORD EST SUD
1a - 2v -
24 - 34 -
2

?=lesoutien a3 P n’est qu'un limit bid

- 4 P peut étre ou ne pas étre un bon pari.
A chacun selon son tempérament.
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OUVERTURE DE 1 SA

Il est opportun de rappeler que le Bridge Contrat a été importe en France par le
Docteur Albarran qui avait misau point et diffusée la méthode dite du "Canapé'. Excellente
méthode, elle arégné pendant de longues années dans tous les clubs de bridge de France et
de Navarre.

Ce n'est que dans les années '70, que la LONGUE a commencé a la supplanter.

Le TEXAS n'ayant pas encore fait son apparition, les interrogatives étaient fort limitées
- 2 & Stayman simple

- 2 &% Stayman Takispour les mainsultra faibles.

- 2 ¢ Stayman Takisforcing manche

et on sen portait fort bien. Avec le temps, des experts, pas toujours heureux, se sont livrés a
des trouvailles telles que "Stayman de force', "Stayman a ressort”, "Stayman ping
pong"," Texas modulé" et que sais-je encore.

Bon a savoir : le TEXAS ou enchére de transfert n'est utilisé que pour annoncer une
maj eure au moins 5éme. Pour les mineures, on utilise le SUPER TEXAS.
Quelles que soient les conventions adoptées, elles doivent correspondre aux accords
dont les deux partenaires ont convenu pour ouvrir de 1 SA.
- sils conviennent d'ouvrir de 1 SA avec une majeure 5eme le Stayman puppet
sera plus adapté a sa découverte

- sils conviennent d’'exclure I'ouverture de 1 SA avec une majeure 5éme, ils
peuvent opter pour :
- un Stayman simple, aressort, ping-pong ou a n'importe quoi
- un Texas et un Super Texas, modulé ou non (développés un peu plusloin)
- une interrogative GERBER
- un Black Wood lillois
acondition des se mettre d'accord avec le partenaire et de s'en souvenir le moment venu...
assez souvent on se croit sur lalune sans savoir comment on 'y est arrivé !

REPONSESA L'OUVERTURE DE 1 SA.

a/ - Passe avec une main plate dont laforce est inférieure ou égale a7 PH ou TEXAS et
SUPER TEXAS le cas échéant. On entend par TEXAS les enchéres de transfert relatives
aux couleurs majeures et SUPER TEXAS cellesrelatives aux couleurs mineures.

1/-
Main 1 Main 2 Main 3 Main 4 Main 5
A 765 a DV10952 a7 a2 a7
v R62 v 86 v RD862 v 86 v 62
¢ DV52 ¢ 985 + V652 + RD10985 + V65
% V86 & 96 « V86 & 9763 & DV98765
Passe 2v =Texas s 2¢ =Texaswv 2SA =Texas ¢ A =Texas &

Aveclesmains4 et 5, il est préférable jouer un contrat en mineure au palier de trois
gue de laisser jouer 1 SA. Laréponse directe de 2 SA utilisée comme Super Texas pour les
¢ peut surprendre étant donné qu’en général il est habituel de lui donner une signification
naturelle. Ce n’est que question de convention.
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Lorsque I’enchéere de 2 SA est utilisée pour un Super Texas ¢ . lasignification
naturelle de 8 PH sans majeure 4éme, on commence par un Stayman a2 & et on rectifiea
SA apreslaréponse de l'ouvreur.

1/_

Ouest donneur Ouest Est

a| AR4 a |D102 [1SA - 2% -
v | RDV5 v | 986 2 v - 2SA* |-
+ | RO7 O E * |AB5 3SA - - -
%| V54 & | D1098

2 SA* = partenaire, vous avez pris mon enchére de 2 & pour un Stayman. Ce n'est pasle
cas, jel'a utilisé pour préparer mon enchére de 2 SA naturel, vu que, selon nos accords,
I'enchére directe de 2 SA est un Super Texas pour les ¢

2/-
Main 7 | Main 8 | Main 9 Main 10 Main 11 Main 12
a DV2 A 765 a DV1095 a7 a2 a7
v 86 v R62 v 86 v RD862 v 86 v 62
#9854 ¢ V652 | ¢ 9854 + V652 + RD10985 ¢ V65
%9876 | % V86 % 96 + V386 % 9763 & DV98765
Passe et en vitesse 2 v Texas a 26 Texasy | 2SA Texas ¢ | 2 4 Texas

On passe apres rectification de I’ ouvreur

b - Avec 8 PH seulement, passer par le Stayman ou Texas éventuellement. .

c- Avec 9/13 PDH : Stayman, Texas ou conclusion a3 SA

d - Avec 14 PDH et plus, si laforme de la main permet d'envisager un chelem, il faut en
exploiter la possibilité en utilisant les conventions dont on a convenu.

e - Avec un bicolore 5/5 majeur, dans lequel sont concentrés les honneurs de la main,
cette force peut descendre jusqu'a 7 PH vu qu'une telle main comporte obligatoirement des
valeurs distributionnelles (singleton, chicane ou dubleton).

Il est inutile alors de passer par un Stayman ou un Texas. L'enchére de 4 ¢ décrit
parfaitement lamain.

QOuest donneur Ouest Est

a| AD4 a | RV865 1SA - 4 ¢* -
v | RD2 v | A10654 4 A - - -
+|RV87 O E * |52

& | D54 |7

f-Avec5cartesa s et 4 cartesa v et une force suffisante pour lamanche (ou le chelem),
il faut passer par le Stayman et surtout pas par le TEXAS.

Ouest donneur Ouest Est

a | AD4 a |[RVB65 |1SA - 2 & -
v | RD9 v |[A1065 |2 ¢* - 3a* |-
+ | R973 O E s | D62 4 a - - -
& | V54 |7

3 a * = couleur 5eme et par inférence 4 cartesa v
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Les déductions que I’ ouvreur peut en tirer de cette deuxiéme réponses sont fort simples :

- la réponse de 2¢ ayant dénié quatre cartes en majeure, I’enchére de 3 A en comporte
obligatoirement cing

- aors pourquoi pas un Texas ? Tout simplement parce que le répondant détenant
également 4 cartesa v est alarecherche du fit dans |’ une ou I’ autre des deux majeures..

- et encore, pourquoi ne pas conclure a3 SA ? Parce que laforme de la main déconseille de
jouer a SA faute de tenue dans les mineures. Dans le cas présent, |’entame & étant affichée,
le contrat de 3 SA est mis immédiatement en échec, alors que celui de 4 a est en ligne...
sauf incident de parcours.

g- Avec 15/16 PH et une main réguliere on peut jumper a4 SA quantitatif.

Je ne mentionne cette convention qu’a titre de simple curiosité. Elle est des plus
inutiles et dangereuse. On met le partenaire dans I'embarras inutilement : si maximum, il va
probablement demander un chelem qui chutera trois fois sur quatre. C'est la raison pour
laquelle je me refuse a jouer ce genre de convention. Avec une main réguliére de 15/16 PH

je passe par un Stayman et décider ensuite en fonction des informations regues.

N'oublions pas que pour un petit chelem a SA la force combinée des deux mains doit
étre au moins égale a 33/34 PH. Or I'ouverture de 1 SA ne promet, selon les accords entre
partenaires, que 15/17 PHL (ou 15,5/17,5 ou encore 16/18.). Or si I'ouverture ne comporte
gue 15 ou 16 PH le contrat de 4 SA est déja en danger. Il est par conséquent plus opportun
de réserver I'enchére de 4 SA pour I'annonce des bicolores mineurs. Voir explications plus
loin, dans I'interrogative GERBER

h - Avec 6/7 PH et une couleur 6eme commandée par 2 honneurs majeurs on peut la
nommer en jump au palier de 3. Si I'ouvreur détient I'autre honneur majeur il peut envisager
un gambling (pari) en demandant la manche :

Ouest donneur Ouest Est

a| AD4 A |65 1SA - 3 &* -
v| RV109 v |32 3SA

o | A97 O E [ 1082

| R54 & | AD8653

3 &* = couleur 6éme par deux honneurs majeurs et 6/7 PH (gambling).

QOuest donneur Ouest Est
a|AV4 a |RD9832 | 1SA - 3 a* -
v | RV109 v |32 3SA

o |A97 O E s | 108

& | R54 & | D83

3 a* = couleur 6éme par deux honneurs majeurs et 6/7 PH (gambling).

Ici aussi on peut étre surpris par ce genre d enchére a saut. Sans raison valable
d'ailleurs vu qu'au Bridge tout est question de conventions. Interpréter ce jump comme
une invitation au chelem ou comme la possession d'un unicolore sixieme faible, ne fait
courir aucun risque du moment que les deux partenaires ont concordé de lui donner la
méme signification.
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OUVERTURE DE 1 SA AVEC UNE MAJEURE 5EME

Ouvrir de 1 SA avec une majeure 5™ peu consistante présente I’avantage de
pouvoir rapidement préciser en un premier temps la force détenue, soit 15/17 PH, et ensuite
préciser encore qu’'on détient bien une majeure cinquieme mais de piétre qualité, c'est-a
dire quel’on n'aurait pas pu répéter en jJump si on avait ouvert de Un alacouleur.

De plus le partenaire saura que la main de I’ ouvreur est du type 5.3.3.2 et de ce fait
qu'il seramieux de jouer un contrat ala couleur qu’'a SA.

Afin que tout cela soit rendu possible et pour éviter toute incompréhension, il est
nécessaire de jouer le Stayman particulier ci-dessous :

STAYMAN PUPPET

L'ouverture de 1 SA pouvant comporter une majeure cinquieme dans une main de
15/17 PH, les réponses a ce Stayman peuvent préciser la force et la forme exacte de
I’ouverture. Pour qu'il est un sens, il est également impératif que la force détenue par le
partenaire ne soit pasinférieure a8 PH. Les redemandes sont codifiées comme suit :

1°/ - Sans majeure I'ouvreur décrit samain
-2SA.= 15/16 PH
-3SA.= 17 PH

2°/ - Avec une majeure 5éme I'ouvreur décrit samain et saforce:
-2v =15/16 et5cartesav
-24 =15/16 et5 cartesa a
-3v = 17 et5catesav

-3 4 17 et5cartesa s
3°/ - Avec 17 PH et les 2 majeures L 'ouvreur annonce :
-3 & = 17 PH et les 2 mgjeures

4°/ - Avec 17 PH et 5 cartes a ¢ L 'ouvreur annonce :
- 3 ¢ = pasde mgjeure mais5 cartesa ¢

5°/ - Avec une majeure 4°™ (oules  Cerelaisde2 ¢ signifie: partenaire,décrivez

deux majeures dansun jeu de 15/16  votre main. L'auteur du Puppet précise alors:

PH), I'ouvreur fait unrelaisa?2 ¢

pour exprimer la possibilité dejouer - 2 SA. = mon 2 &, n'était pas un Puppet maisla

en majeure préparation du 2 SA naturel vu que, d'aprés nos
accords, I'enchére directe de 2 SA est un Super
Texaspour les o.

-2 = 8PH et 4 cartesa a
-2 = 8PH et 4 cartesa v
-3v = 9PHou+ etdcatesa s
-34 = 9PHou+ etdcatesav
-3 = 8 PH les 2 magjeures
-3¢ = 9PH et + - les 2 mgjeures
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LeSUPER TEXAS a2 SA pour les ¢ évite toute confusion avec le Super Texasa2
qui peut aussi bien étre

- soit un Super Texas pour les &
- soit un Super Texas pour les ¢

Si on tient, on peut y apporter une modification en utilisant I'enchére de 3 & comme un
Texas pour les¢, auquel cas on ne pourra pas indiquer la présence des deux majeures dans
une main de 15/16 PH sans que cela cause une quelcongue difficulté. On dével oppe ce semi
bicolore en passant par laréponse de 2+ .

La continuation des enchéres est fonction de la force combinée des deux mains. Aprés les
réponses au Puppet le répondant est en mesure de décider du contrat final. Il ne doit pas
oublier que, sauf cas particuliers, I'ouvreur lui adéja vendu toute sa marchandise. Inutile de
lui demander deracler lestirairs, ils sont vides.

1-
Ouest donneur Ouest Est
a| AR652 a |DV74 1SA |- 2% -
v|RV3 v | D42 3a* |- 4 A -
+|R3 O E + | A10952 - -
«|DV3 & |6
3a*=17PHet5cates a
2/-
Quest donneur Ouest Est
a | ARG a | D974 1SA - 2 -
v|RV3 v | D42 2SA* |- Passe |-
+ | R873 O E + |A1092 - -
| D32 & | 1098
2 SA * = 15/16 PH sans majeure
3/-
Ouest donneur Ouest Est
a| ARG5S a | D97 1SA |- 2% -
v|RV53 v | A942 3 &* - 3 a* -
+|R8 O E s [A10 4w - - -
«|DV2 &« | R1098

3 &* =17 PH et lesdeux majeures 3 a* =9 PH ou + avec 4 cartesa v

4-
Quest donneur Ouest Est
a | A106 a |RD9 1SA - 2& -
v | RD3 v | V942 3e* - 3SA -
+| AR873 O E s [102 - - -
& V3 « | D1098

3 ¢* = 17 PH sans majeure mais avec cing cartes a ¢



5/-

Ouest donneur Ouest Est

a | A1062 a |RDV9 1SA 2&

v|RDV3 v |A942 26* 3e*
+| A3 O E s | 102 4w -

& | V104 & | V82

- 2 ¢* = intérét pour les majeures. Il pourrait aussi bien annoncer le semi bicolore en
passant par 3 # maislaforce minimale de 15 PH lui conseille d’ étre trés prudent.
* 3 ¢* =9 PH ou plus avec les deux majeures

6/-

Ouest donneur Ouest Est

a | AD762 a RO 1SA |- 2% -
v | R108 v |A942 3 a* - 3SA |-
+|RV7 O E o+ 1052

&| A3 « | V1082

3 a* = couleur 5™ et 17 PH Il est préférable d'ouvrir de 1 SA plutdt que de 14 pour la
simple question que :

- s le partenaire répond 1 SA, il faudra jumper a 3 A au tour suivant et si les encheres se
terminent a3 SA, le contrat serajoué par la «mauvaise main»

- de plus, si le partenaire a répondu 1 SA avec seulement 6/7 PH, le contrat atteint sera
peut-étre trop élevé, alors que, sur I'ouverture de 1 SA, le répondant aurait passé avec ses
6/7 points afin de ne pas dépasser |le palier de un.

En ouvrant de 1 SA par contre on donne le plein de I'ouverture en une seule enchére avec
I'avantage de recevoir |'entame dans une des fourchettes de la main.
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OUVERTURE DE 1 SA - site
TEXAS et SUPER TEXAS

Le Texas ou Transfert bid est |a déclaration de la couleur immédiatement inférieure a celle
gu'on possede afin que le partenaire effectue la correction :

2epour2v | 2vpour2a | 2apour3 & | 2SA pour3e

Dans certaines méthodes les ouvertures, les réponses et les interventions sont faites en
Texas ... sans'y gjouter notre grain de sel, pour nous il ne sera question que du Texas ou
Super Texas pratiqués aprés des ouvertures a Sans Atout.

A- mainsunicolores- Le Texas se pratique a:
2epour 2v 2vpour 24 2apour3& 2SApour3 e
Lorsgue I'enchére de 2 SA est utilisée comme Texas pour les ¢, pour annoncer une main de

8 PH réguliére, le répondant commence par un Stayman et fait une enchére a SA au tour
suivant.
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1°/- le répondant posséde une majeure 5°™ et moins de 8 PH

QOuest donneur Ouest Est

a| AD4 a | R10865 1SA - 2v -
v | RD2 v |AB3 24 - passe |-
+ | RVS7 O E s |95

| V54 & | 763

2°/- le répondant posséde une majeure 5™ et 8 PH

Ouest donneur Ouest Est
a|AD4 a | R10865 1SA - 2w -
v | RD2 v |AV3 24 - 2SA -
+ | RV87 O E s |95

& | V54 & | 763

3°/- lerépondant posséde une majeure 5™ et 9 PH et +

Ouest donneur Ouest Est
a|AD4 a | RV1086 1SA - 2v -
v | RD2 v |A103 24 - 3SA

o| V87 O E + | D54

& | R54 & | V3

4°/- le répondant posséde une majeure 6™ et 7/8 PH

Ouest donneur Ouest Est
a|AD4 a |R108653 |1SA - 2v -
v | RD2 v |A43 24 - 34 -
+|RV87 O E * |95

& | V54 & |76

5°/- le répondant posséde une majeure 6™ et 9 PH et +

Ouest donneur Ouest Est
a|AD4 a |R108653 |1SA - 2v -
v|RD2 v |A43 2a - 4 a -
+|RVE7 O E * |95
& | V54 & | D6
6°/- le répondant posséde une majeure 5/6°™ dans une main forte
QOuest donneur Ouest Est
a| AD4 a |R108653 |1SA - 2v -
v | RD2 v | A43 24 - > -
+|RV87 O E s | D5
& | D54 & | AB

?* = avec cette belle main, Est doit envisager un chelem.

Dans I’exemple un asking bid & ¢ pourrait aider a I’ atteindre assez facilement. L’ enchére
ne peut étre autre chose qu’ une interrogative. Les asking bids a éviter son ceux qui laissent
persister un doute sur leur vraie nature.
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B/- bicolores 5/5 majeurs

Lorsque, sur I’ouverture de 1 SA, on détient un bicolore majeur 5/5 et une force
suffisante a la demande d’une manche ou d'un chelem on saute directement a 4¢ pour
demander a I’ouvreur de choisir sa meilleure majeure et rien d'autre. Une éventuelle
interrogation en vue d'un chelem ne peut étre le fait que du répondant, I’ ouvreur ayant déja
vendu sa marchandise.

QOuest donneur Ouest Est

a| A9 a | R10865 1SA - de -
v|RV10 v |AD876 4v - - -
+|RV87 O E + |5

& | RD54 & |96

On constate que le Texas simplifie I’ annonce des bicolores majeurs de force assez limitée.

b1/- bicolore 5/5 majeur faible:

QOuest donneur Ouest Est

a| AD4 a | R10865 1SA - 2¢ -
v|RV2 v | D8765 2v - 2 a* -
+ | RV87 O E s |5

& | D54 & | 96

Le Texas adécrit un bicolore 5/5 faible. Avec une main nulle, on peut passer sur 2 ».

b2/- un bicolore 5/5 majeur moyen :

Ouest donneur Ouest Est
a|AD4 a | R10865 1SA - 2v -
v|RV2 v | AD876 24 - 3v -
+|RVE7 O E + |5

& | D54 & |96

Le Texas adécrit un bicolore 5/5 de 8/9 PH. En théorie I'enchére de 3 v n'est pas forcing
mais rares sont les fois ou I'ouvreur se contente d'en rester 1a.

b3/- un bicolore 5/5 majeur fort :

QOuest donneur Ouest Est

» | AD4 s [RVB65 |1SA |- 2w -

v | D102 v |ARV76 24 - 4 9* -

+ | R87 O E + |5 Est a décrit un bicolore 5/5 fort sans
| RD54 & | V8 aucune envie de chelem

b4/- un bicolore 5/5 majeur trésfort:

Ouest donneur Ouest Est

a | AD4 a | Rv865 1SA - 26 -

v | D102 v |ARV76 2v - 3 a* -

+ | R87 O E + |5 Est a décrit un bicolore 5/5 trés fort
| RD54 & | AV avec envie de chelem

Est laisse al’ouvreur e soin de prendre la direction des enchéres en vue du meilleur chelem.
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C/- bicolores 5/5 mineurs
En régle générale, avec un bicolore mineur faible il vaut mieux passer. Avec un
bicolore de 8 a10 PH on peut essayer un gambling a 3 SA ou transiter par un Super Texas

en laissant al'ouvreur le soin de décider.

c1/- un bicolore 5/5 mineur 8/10 PDH

QOuest donneur Ouest Est

a | AD98 a |5 1SA - 2 A% -
v|RV2 v |98 3% - 3¢ -

+ | RV54 O E + | AD876 Est a décrit un bicolore mineur 5/5
& | D5 & | RV1086 de8a10PH -

2 a* = Super Texas pour les &

¢2/- un bicolore 5/5 mineur — moyen —11/12 PDH

Ouest donneur Ouest Est

a|AV4 a |5 1SA - 2 SA* -
v|RV2 v |D9 3e - 4

¢ | RV87 O E ¢+ | AD8765 Est adécrit un bicolore mineur 5/5
| D54 % | RV1086 de 11/12 PDH -

2 SA*= Super Texas pour les ¢

¢3/- un bicolore 5/5 ou 6/5 mineur fort - 13 PH et +

Ouest donneur Ouest Est

a|AV4 A |- 1SA - 2 a* -
v|RV2 v |A93 3% - 46

*| V954 O E + | AD876 Est a décrit un bicolore mineur 5/5
*| A4 & |RV1086 |tresfort de13PH et +

2a=Texas & .

c4/- un bicolore 6/5 mineur moyen sans Asni chicane

QOuest donneur Ouest Est

a|RV4 a2 1SA - 4 SA* -
v |AD2 v |3 5¢ - -

o | AB7 O E + | RD8762 4 SA*= demande al'ouvreur de
«| D54 & | RV1086 choisir sameilleure mineure

D/- bicolores 5/5 panachés: a/&%-¢ ou v/&%-¢

- avec une main faible, moins de 8 PH, on passe sous silence la couleur mineure
- avec une main moyenne, de 8 a 10 PDH, on commence par un Texas pour la
majeure et on continue par un Super Texas pour la couleur mineure au tour suivant
- avec une main forte, de 11/12 PDH, on fait un Super Texas pour la couleur
mineure et on nomme la majeure au tour suivant
- avec une main tres forte, a partir de 13 PDH, permettant d'envisager un chelem,
on fait un Texas pour la couleur majeure et on nomme la mineure avec jump au palier de 4.
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d1/- un hicolore 5/5 — couleur majeur e/ mineure — moinsde 8 PH

QOuest donneur Ouest Est

a|AV4 a | 109 1SA - 2e -
v|RV2 v | D8765 2v - passe

+ | RVS7 O E s |3

& | D54 & | Rv1086

d2/- un bicolore 5/5- couleur majeur e/mineure— moyen de 8/10 PH

Ouest donneur Ouest Est

a|AV4 R 1A |- 26 -
v|RV2 v | D10987 2v - 3¢

¢ | RV87 O E ¢ |AD876 Est a décrit un bicolore 5/5 - v/¢ de
& | D54 & | V63 8/10 PH

d3/- un hicolore 5/5- couleur majeure/mineure - fort =11 PH et +

Ouest donneur Ouest Est

a|AV4 a3 1SA - 2 a* -
v|RV2 v | AD876 3% - 3v

¢ | RV87 O E ¢ |D9 Est adécrit un bicolore 5/5 - v/& de
| R54 &% |DV1086 |plusdell PH

2a* =Texas &

d4/- un bicolore 5/5- couleur majeure/mineure- fort —11 PH et +

QOuest donneur Ouest Est

a|AV4 a | D9 1SA - 2 SA* -
v|RV2 v | AD876 3¢ - 3e*

¢ | RV87 O E ¢ |DV1086 | Estadécrit unbicolore5/5-v/e de
«| R54 w3 plusde 11 PH

2 SA* =Texas ¢. - 3 v*=obligatoirement 5 cartesa3 v* - Avec4 v et5 ¢, Est serait
passe par un Stayman.

d5/- et enfin avec un bicolore mineur intégral et du tempérament

QOuest donneur — N/S vulnérable Ouest |Nord | Est Sud
a|AV4 a |- 1SA - 5 SA* ?
v|RV2 v |- 6 - - ?
+|R872 O E ¢ |V109543 |5 SA* = super barrage. Mais a

| R54 % | DV87632 chacun d'agir asaguise!

En résumé, sur I’ ouverture de 1 SA, on procéde comme suit ::

1/- avec une majeure 5°™ on |'annonce en Texas et ensLite
* 0on passe avec une main faible
* on saute a 3 SA avec une main moyenne
* on envisage un chelem, et on interroge, avec une main forte

2/- avec un bicolore majeur/mineur faible on fait un Texas pour la couleur majeure et on
néglige la couleur mineure
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3/- I'annonce d'un bicolore moyen permet a l'ouvreur de revenir toujours au palier de 3 dans
la premiére couleur

4/- I'annonce d'un bicolore fort ne permet pas a l'ouvreur de revenir dans la premiéere
couleur au palier de 3. Il doit pour cela griller le palier de 3 SA. On retrouve ici le principe
des enchéres inversées annoncant des jeux forts.

5/- I'annonce d'un bicolore majeur en Texas avec jump dans la majeure la plus chere
indique un jeu fort avec velléité de chelem. Invite l'ouvreur a prendre la direction des
enchéres. On retrouve encore le principe des inversées.

1/-
QOuest donneur Ouest Est
a| AD4 a | RV865 1SA - 2% -
v| D102 v |ARV76 2v - 3 A -
+ | R87 O E s |5 Est a décrit un bicolore majeur 5/5
& | RD54 & | AV trésfort avec envie de chelem
2/-
Ouest donneur Ouest Est
a|AV4 A |- 1SA - 2 A -
v|RV2 v |A93 3% - 40
N O E + | AD876 Est a décrit un bicolore mineur 5/5
& | AD4 % | RV1086 tresfort de 13 PH et +
3/-
QOuest donneur Ouest Est
a|AR4 » | DV865 1SA - 2SA* |-
v | D102 v |V 3 - 3 at -
+ | R87 O E ¢ |[ARV76  |Est adécrit un bicolore ¢/a - 5/5
| RD54 ® |AV trésfort avec espoir de chelem
4/-
QOuest donneur Ouest Est
a| AR4 a5 1SA - 4 SA* |-
v | D62 v |4 5& - Passe -
¢ | R87 O E ¢ |AV6542 | Est adécrit un bicolore ¢/&% sans
& | R1042 & | DV985 aucune envie de chelem

L’enchére directe de 4 SA n’est pas quantitative mais un appel aux mineures sans velléités
de chelem.
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Ouverturede 1 SA - suite

CONVENTIONS INTERROGATIVES DIRECTESA4 &
(laréponsedirecte de 4 SA est un appel aux mineures)

1°/- 4 # GERBER réponses apaliers

-4 pas d'As

-4 v 1As
-4 2 As
-4 SA 3As

Si on veut connaltre auss :

- lenombre de Roison interroge a5 &. Les réponses étant également a paliers.

- le nombre de dames on continue ainterroger a6 &

Toute enchére au palier de cing autre que 5 &, est un signal d'arrét, 5 SA compris.

2°/-4 & BLACKWOOD LILLOISGHESTEM
-4 ¢ lou4dAs
-4 Oou3As

-4 a 2 Asde mémerang

-4SA 2 Asméangés

-5& 2 As de méme couleur (rouges ou nairs)
Si par lasuite on veut interroger aux Rois, on ne peut le faire que par I’encherede 5 SA,
les réponses étant :

-6% 1 ou 4 Rois
-6 ¢ 0 ou 3 Rois
-6v 2 Rois sans autres précisions
Il Sensuit que toute autre nomination de couleur au palier de 5 est un signal d'arrét.

Le seul inconvénient résultant de ces interrogatives est qu'on les oublie assez souvent pour

se retrouver a des paliers plus hauts qu'il ne faudrait. Mais il est compensé par I’ avantage

de disposer de I'enchére de 4 SA pour traiter les bicolores mineurs. Dans la séquence
2SA-4SA

I’enchére de 4 SA demande al’ ouvreur de nommer sa meilleure et rien d’autre. Si suite doit

y avoir, c'est al’auteur du 4 SA d'en décider.

- en GERBER

a ARD a 1075

v RV6 v AD

¢ Al10 ¢ RV97

& RV1087 & D654

OUEST NORD EST SUD

2 SA - 4 &* -
4 a* - 6 SA -

4%* = interrogative GERBER aux As
4 a* correspond au 3°™ palier, donc promet 2 As
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a ARD a 1075
v RV6 v AD
¢+ A10 ¢ RV97
« RV1087 % D654
OUEST NORD EST SUD
2SA - 4 &* -
4 SA* - 6 SA -
4 SA* =2 Asmélangés soit Asde » et Asde ¢
a ARDG6 a 107
v A98 v-
¢ V102 +D98763
* AR3 % DV654
OUEST NORD EST SUD
2 SA - 4 SA -
5& - Passe -
a ARDG6 a 107
v A98 v -
+ V102 ¢ RD9876
* AR3 % DV654
OUEST NORD EST SUD
2SA - 4 &* -
4 SA* - 6 e* -
4 &* = BW Gerber 4 SA* = 4eme palier, donc 3 As
6 ¢* = un excellent pari
a ARDG6 a 107
v A98 v?2
+ V102 + RD98765
« AR3 % 654
OUEST NORD EST SUD
2SA - 5e -
Passe - -
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Il est évident que pour les interrogatives Gerber ou Ghestem il faut choisir entre |’ une ou
I"autre car il est impossible de jouer les deux alafois.

Quant aux autres conventions, il y en atellement que le seul probléme ne réside pas dans
leur conception mais dans le risque de les oublier au moment critique. A titre anecdotique,

un de mes amis, expert malheureux mais féru latiniste, aréussi anoircir 23 pages sur le

développement des enchéres apres des ouvertures a SA. Tout un poeme !
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LESOUVERTURESAU PALIER DE TROIS

Il est habituel dans des méthodes dites naturelles de considérer comme enchéres de
barrage les ouvertures au palier de trois. Or, tout au long de la période consacrée au bridge
de compétition, j'al pu constater

- d’'une part, I'inefficacité de tels barrages en d’ un adversaire bien aguerri

- d'autre part, I’embarras causé a son propre partenaire qui, assez souvent, ne sait
plus sur quel pied danse.

Jen al tire la conclusion qu'il me falait agir autrement en donnant aux ouvertures
au palier de trois un caractére de force moyenne et en considérant comme barrages que les
ouvertures au palier de quatre en majeure et au palier de cing en mineure.

Aprés en avoir constaté |’ efficacité, je les ai définitivement insérées a ma méthode.
Ainsi toute ouverture a la couleur au palier de Trois promet une couleur 6™ solide dans
une main dont la force est de 17/18 PDH. Un peu comme dans les ouvertures natyrelles
fortes du Canapé du Docteur P. Albarran.

34/3¢/3v/3a | Unicolorefort del17/18 PHD
5#/5¢/4v /4 s | barrages

a RD
v 64
¢ ARDV97 ouvrirde3 ¢
« D106

aAV
v R65
¢ A9

« RDV 1096 ouvrir de 3 &

A Ad
v 98
¢+ ARDV87 3 ¢ (trop risqué pour ouvrir de 3 SA)
% D32

A R4
v D8
¢ ARDV954 3 SA. et on attend
% D93

a3

v 98
+ ARDV98754 5e¢
3




aA

v 98 trop fort pour une enchérede3 ou5

¢ ARDV98754 ouvrir de 1 & fort et redemande a2 ¢
3

A ADV10876 Ouvrir de 4 a

v R7

¢ R2

% 65

a R75 4 v sansétat d'ame

v ARD9876 Lamanche est en ligne avec peu de chose
*6 en face, et le chelem avec un peu plus

* 62

& ARDV984 Un Himalaya. Trop fort pour 4 &

v A10 Ouvrir de 1 « fort et redemandea 2 ¢

¢ 9

* R32

a R4

v 98 Couleur franche a ¢

¢ ARDVS76 ouvrir de 3 SA

% D32

a R4 Ouvrir de 3 SA et attendre la suite ... S'il y
v?2 en aune. Contre un adversaire plus malin
+ ARDV954 gue vousil est possible que vous en preniez
% D92 pour six levéesa v des!’ entame!

a2

v 98 5

¢ ARDV98754

." -

A ADV10876 Ouvrir de 4 a

v R7

¢ R2

% 65

A ADV10876 Ouvrir de 4 a

v R7

¢ R2

& 65
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LESOUVERTURES CONVENTIONNELLESAU PALIER DE QUATRE

4% bicoloremajeur 6 v et 5 & force de 19/22 PHD

4 bicolore majeur 6 & et 5 v d'uneforce de 19/22 PHD

4 SA bicolore mineur au moins 6/6 sans levées de défense

A ADV1096 | Ouvrir de4e .pour indiquer un bicolore6 a /5 v
v RDV98

¢+ V5

& A

a AD1098 Gros risgue ou petit risque ... il ne faut pas hésiter
v ARV986 pour ouvrir de4 & - bicolore6 v /5 a

¢+D

»7

A6

v5

¢ RDV107 | Bicoloremineur 6/5- 16 PHD avec 1 As

& AR9854 ouvrir de2 SA.

A6

v5

+ RDV107 Bicolore mineur 6/5 sans levées de défense

& RD9874 ouvrir de4 SA

A - Bicolore mineur 6/6 — sans levées de défense

v5 ouvrir de 4 SA et laissez au partenaire le soin de
+ RDV1087 | décider. S'il interroge ¢’ est pour connaitre les Rois,
* RV9765 votre ouverture ayant dénie la présence d’ As.

aA

v5

¢ Rv10876 | Lebicoloreest trop fort pour étre ouvert de 4 SA
* ARV65 Ouvrir de 1 # suivi delaredemandea 2 ¢

A - Ouvrir de5 SA ... bicolore 6/6

v5 Donc avec chicane et singleton dans les majeures.
+ RDV1086 Dénie la présence d’un As. Le partenaire est assez
* RDV765 grand pour décider de lasuite.
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ENCHERES COMPETITIVESAPRESINTERVENTION
SUR LESOUVERTURESAU PALIER DE UN

C'est le domaine ol I’ on commet le plus d’ erreurs, ol tous peuvent constater leurs propres
lacunes aussi bien que celles de I’ adversaire ce qui importe peu, et que celles du partenaire
autrement plus importantes car elles conduisent TOUJOURS au zéro. Ajoutées aux lacunes
qui sont les siennes dans le jeu de la carte, elles font vivre de vrais cauchemars.

Ajoutées encore aux raisonnements quelquefois incongrus invoqués comme excuse a telle
ou telle autre enchére, elle font vivre un vrai supplice et font assez souvent sauter méme un
fusible de mille ampéres alors que tout pourrait rouler comme sur des patins a roulettes.

Quelles sont donc les causes d’un tel déraillement ? Inhérentes a des facteurs humains ou
Sentremélent d’une part la peur de mal faire et le désir de bien faire et d’autre part le
manque d’effort de pousser le raisonnement n’était-ce qu'au deuxieme degré, elles sont
impossibles a analyser.

Prenons un exemple — E/O vulnérable

a ARV?2 a D5

v ARD v V9876

* 987 ¢ 102

& 654 % AV108
QOUEST donneur | NORD EST SUD
1SA Passe 26 % -
2v 24 Passe ! -

La donne a été réellement jouée. Aprés le Passe inexplicable d Est, on ne peut plus
seretrouver. Ouest se perd en conjectures :

- que peut signifier le passe de mon partenaire ?

- bien s0r, il afait un TEXAS pour les v, mais celane dit rien sur saforce
- il se peut que samain soit trésfaible avec 5 ou 6 cartesa v

- sitel est lecas, il est dangereux de me balancer a3 »

- puis-je contrer 2 & ? C'est bien risqué

- il vaut mieux passer

L’ explication des gravures a eu lieu alafin du coup. E/O avaient laissé jouer 2 a alors que
le contrat de 4 v tombait des cartes.

De son cbté, EST prétendait que son Passe étant un Foncing, Ouest aurait dd soit contrer
soit redemander 3 v.

Hélas, tout avait été de safaute. Avant de passer il aurait di sedire:

- certes, je suis passé par un Texas, mais ai-je dit a mon partenaire que j’avais 8 PH ?

- sl je passe maintenant il vacroire que mon Texas d’une main nulle et passeralui aussi

- quelle aurait été mon enchére s Nord n’était pasintervenu ?

- j"aurais certainement annoncé 2 SA.

- Rien ne m’ empéche de le faire maintenant

Il vade soi que si telle avait été laréaction d' Est, les deux joueurs auraient partagé une trés
bonne note au lieu de recolter un zéro plein.
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Un 2°™ exemple : tous vulnérable

A AV9872 A 654

v D4 v 9876

¢ 987 ¢ AD

% R3 % A1086

EST donneur SUD OUEST NORD
Passe Passe 2&* 2¢
Passe ** 3e ? -

??

e Ouestouvrede?2 &

e Nordintervienta2 ¢ naturel

e Est ne doit pas se préoccuper de la qualité de I ouverture faite en 3™ position, dont la
force en PH peut étre inférieure ou supérieure, ala normale. Il est en effet opportun
quelquefois d ouvrir de 2 « faible alors que la force détenue de 12/13 PDH permettrait
de pratiquer une ouverture au palier de un. Il ne colte donc rien d’ ouvrir d'un 2 %
faible apreésle passeinitial du partenaire. On peut supposer que la force combinée des
deux mains ne permet pas d’ envisager une manche.

*x Est passe en vitesse supersonigue, sans tenir compte du fait que I’ ouverture promet
une couleur au moins 6°™ et une force de 6/11 PDH. Et Ia commence le probléme.

? Apres ce passe bien incongru, Ouest N’ ose plus nommer les a au palier de 3 de crainte
d’en prendre comme aux quilles. Il n'est pas exclu que la main du partenaire soit des plus
faibles et celle de Nord un peu plus forte qu’il ne laisse entendre.

Conclusion:

Le passe d Est au premier tour peut étre considéré comme normal maisil aurait da
seraviser avant de passer au deuxieéme tour.

Avec un peu de réflexion il se serait rend compte de I’ égalité des forces en présence
et de cefait de laforte probabilité de pouvoir s attribuer le contrat final a peu de frais.

Mettons-nous a saplace :

- mon partenaire aouvert de de 2 «. |l peut avoir aussi bien une main forte de 19/20 PH
auquel cas il reparlera probablement, qu'une couleur sixieme dans une main faible
auqguel casil n’oseraplus reparler aprés mon passe signe d’ extréme faiblesse.

- Orcen'estpaslecas. Les ¢ éant amadroite je suis presque sir defaire 2 levéesa ¢.

- Deplus, je supporte n'importe quelle autre couleur et j'ai I'as de & qui représente une
troisiéme levée

- Il mefaut donc lui annoncer que laforce de ma main se situe entre 7/10 PH et qu'il
peut ains nommer sa couleur sans trop de risques.

- Jeproduis2 SA ... et tant pis s celatourne mal

- Ouestdéfend a 3 s et neperd que quatrelevées: 2av et2a».
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Encore un exemple - tous vulnérable :

a AV987 A 654
vR2 v 987
¢ 98 ¢ RV2
& RV 93 % DV86
EST donneur SUD OUEST NORD
Passe Passe 24a% 4
... 4a - - X

2 & * = bicolore 12/16 PHD — ouverture normale
Nord intervient a4 v naturel
I'1...= apréslongue, trés longue réflexion 1l faut le faire, avec une main pareille!

Est aurait mieux fait de passer en vitesse aprés un trés court raisonnement :

- notre ligne ne détient atout casser qu’ une vingtaine de PH. A moins d’ une donne bien

tarabiscotée, pour faire une mancheil en faut au moins 26/27.

- de plus, avec quoi Nord s'est propulsé a4 v tout seul ?

- qu'il joue son contrat et S'il le fait tant mieux pour lui.

- faut-il défendre a 4 & alors que mon camp ne détient pas laforce requise pour S'y
aventurer et lerisque est grand d'en prendre au moins pour 800 si ce n’est plus ?

- est-ce que le risque en vaut la chandelle ? Non ...alors motus et bouche cousue.

A titre anecdotique, le coup n’a co(ité que 800, maisil aurait pu en colter davantage.

D’ aprés ces trois exemples, |’ on peut constater qu’ Est aime les contretemps :
- il passe lorsqu’il doit parler
- il parle lorsqu’il doit passer.
Est-il vraiment incapable de bien réfléchir ? Oh, que non. |l ne sait tout simplement pas
prendre son temps pour faire pointer son raisonnement au dela du bout de son nez.
Au bridge, les enchéres ne doivent pas se dérouler a mille a I’heure. Certes, Il y a des
bridgeurs capables d’une telle vitesse, maisil s'agi de champions rompus a la compétition.
Le conseil que je puis donner est que, confronté ade telles situations, il est indispensable de
ne pas paniquer
- prendre un peu plus de temps... sans pour celafaire lasieste
- poser le cas échéant le jeu sur latable et réfléchir
- penser aux conventions a appliquer aprés une intervention adverse
- choisir celle qui parait la plus adaptée
Que I’ option soit bonne ou mauvaise importe beaucoup. Mais s elle savére nepas étre la
meilleure, personne ne nous en tiendra rigueur. On a I’ excuse d’ avoir réfléchi... peut-étre
mal, peut-étre pas assez ... mais on aréfléchi.

Il est certain que des interventions a des hauts paliers peuvent géner le dialogue. Tout le
monde peut alors commettre des erreurs et personne ne leur en voudra.

Néanmoins cela ne devrait pas étre le cas lorsgu’on a la possibilité de parler a des paliers
assez bas ou les enchéres n’exigent pas de correspondre exactement a celles qu’ on aurait
faites sans intervention adverse mais de s en approcher le plus possible.
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ENCHERES COMPETITIVESAPRESINTERVENTION (suite)

| Ad. G = I"adversaire de gauche

Ad. D =|"adversaire de droite

Une intervention peut étre le fait

- del’Adversaire de gauche de I’ ouvreur qui déclare sur |’ ouverture
- del’ Adversaire de gauche du répondant qui déclare aprés laréponse

Ouest Nord Est Sud

L’ ouvreur Ad.Gdel'ouvreur |, répondant Ad. G du répondant
Ad. D du Répondant Ad. D de’ouvreur

1SA Passe 26 * N

2y 24 Passe ! -

Il est évident qu'une intervention (surenchére) risque de perturber considérablement le
dialogue entre ouvreur et répondant s'ils ne disposent pas de parades efficaces consistant en
la modification de quelques régles de leur systéme. Dans «il Fiori di Calabria» on procede

comme suit :

1°/ APRESINTERVENTION A LA COULEUR AU PALIER DE UN

-1SA 7/10 PH sansfit

- fit smple 6/9 PH

- fit en jump 10/11 PDH

- 2 SA sansjump 7/10 PH et aré dans la couleur de
I’ adversaire

-2SA enjump 10/11 PH et arrét dans la couleur de
I’ adversaire

- demande de manche - arrét

- autre couleur au palier de un

7/10 PH et 4 cartes

- autre couleur au palier de deux sansjump

7/10 PH et 5 cartes

- une majeure au palier de deux avec jump

7/10 PH - au moins 5 cartes

- cue bid

11 PH ou +

- Spoutnik simple

danslaséquencel &/ ¢ -1 A - X

Sud Ouest Main de Nord Nord Est
a RD7

1l le v 1098 1SA -
+ V975 -
% R73

1 SA = 7/10 sans majeure

Sud Ouest Main de Nord Nord Est
ARD76

1l le vAV9 1a
¢ 8765
%73

1 a=7/10 avec 4 cartes a &
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Sud Ouest Main de Nord Nord Est
A RDV76

1l le v A9 24
¢ 65
& 7632

2 a=7/10 avec au moins 5 cartes a #

Sud Ouest Main de Nord Nord Est
A 542

la 1la v AV76 X *
+ V876
% R3

X * = Spoutnik soit 4 cartes a v dans une main de 7/10 PDH

Sud Ouest Main de Nord Nord Est
A 654

1l 1a v AV764 2v*
+ V86
& R3

2 v * = cing cartesa v dans une main de 7/10 PDH

Sud Ouest Main de Nord Nord Est
a RD

lw 1a v AV76 3 v*
+ 8763
& R3

3 v* = fit dansune main de 10/11 PDH

Sud Ouest Main de Nord Nord Est
a RD3

lw 1a v V9875 4 9=
¢ V76
& R3

4 v* =fit au moins par 4 cartesa ¥ dans une main de 11/13 PDH sans As

Sud Ouest Main de Nord Nord Est
a RD863

le lv v AV 29 *
¢ 876
& R3

2 v * = cuebid forcing manche - 12 PH et +
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2°/ APRESINTERVENTION A LA COULEUR AU PALIER DE DEUX

- fit simple 6/9 PDH
- fit en jump 10/11 PDH
-2 SA sansjump 7/10 PH et arrét dans la couleur de
I’ adversaire
-3SAenjump 12 PH et + et double arrét dans la
couleur de |’ adversaire
- demande de manche - arrét
- autre couleur au palier de deux 7/10 PH et 4/5 cartes
- autre couleur au palier de troissansjump | 7/10 PH et 5 cartes
- une majeure au palier de trois avec jump 10/11 PDH — couleur solide au moins
Seme
- cue bid 11 PH ou + forcing manche
- Contre Punitif
Sud Ouest Main de Nord Nord Est
A RD863
le lv v AV 29 *
* 876
* R32

2 v * = cue bid forcing manche - 12 PH et +

Sud Ouest Main de Nord Nord Est
a RD8

le 2& v 87 2 SA*
+ D976
% AV64

2 SA * = 7/10 PH sans magjeure

Sud Ouest Main de Nord Nord Est
a RD863

lv 2& v 83 2 a*
+ V876
& R3

2a*=7/10et5/6 catesa &

Sud Ouest Main de Nord Nord Est
A RD98632

lv 2 & v 65 240
¢ 87
& 63

3 a*=7carteset 7/10 PHD

Dans cet exemple le nombre de PH est compensé par la longueur a . 1l faut, de temps a
autre, savoir déroger alarigidité d’ une méthode. Que le partenaire soit trompé sur la force
n’'aura que peu d’incidence sur le contrat final. Les 7 cartes permettront de sereplier a ».
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Sud Ouest Main de Nord Nord Est
& RD8653

le 2& v AV 3a*
* V76
% R3

3 & * = cue bid forcing manche - 12 PH et +

Sud Ouest Main de Nord Nord Est
& RD8763

le 2v v 98 3a*
¢ D76
% R3

3 a * =10/11 — 6 cartes au moins

Sud Ouest Main de Nord Nord Est
AaRDV 9654

le 2v v98 4 a*
¢ D7
s R3

4 a* =7/8 cartes— couleur solide - une dizaine de PHD

Sud Ouest Main de Nord Nord Est
& RD763

le 24 v 83 X *
+ V876
% R3

X * = punitif

Sud Ouest Main de Nord Nord Est
A R63

lv 24 v DV65 3v*
* V762
& D3

3 v * =7/10 PHD et fit

Sud Ouest Main de Nord Nord Est
a RD3

le lv v DV83 4 v*
+ V876
& D3

4 v * =fit solide et force suffisante pour la manche




3°/ APRESINTERVENTION PAR CONTRE
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- fit simple 5/8 PDH

- fit en jump 9/10 PDH
-2SA TRUSCOTT 10/11 PH et fit
-3SA Pour les jouer
- demande de manche - arrét

- autre couleur au palier de un

6/7 PDH au moins 4 cartes

- autre couleur au palier de deux sansjump

7/9 PDH et au moins 5 cartes

- autre couleur au palier de deux en jump

9/10 PH et au moins 5 cartes

- autre couleur au palier detrois

Barrage — 7 cartes

- Surcontre 10 PDH et + - nedénie paslefit
- Passe Main nulle
Sud Ouest Main de Nord Nord Est
a RD3
1l X v V83 1 SA*
+ V876
% D32
1 SA * = 7/10 PH sans majeure
Sud Ouest Main de Nord Nord Est
& RD63
la X v DV8 1a*
¢ 8765
%73
1a* =5/8 et au moins 4 cartes dans la couleur
Sud Ouest Main de Nord Nord Est
& RD9653
1 X v A3 2 A
¢ 76
% 543
24 *=7/9PH et5/6 a
Sud Ouest Main de Nord Nord Est
A 543
le X v AV83 XX*
+ D876
& R3
XX* =10 PH et + sans autre précision — demande la parole pour le tour suivant
Sud Ouest Main de Nord Nord Est
a RD43
lv X v DV83 3v*
¢ 76
% V73

3 v* =9/10 PDH et fit — limit bid
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Sud Ouest Main de Nord Nord Est
A RDV9854

1l X v 83 4a*
¢+ D8
% R3

4 a * = barrage avec couleur au moins 7°™

Sud Ouest Main de Nord Nord Est
& RD83

1l X v RD83 XX*
+ V6
% R43

XX* =10 PH et + sans autre précisions — demande la parole pour le tour suivant

Sud Ouest Main de Nord Nord Est

A 543

le X v AV8 2 SA*
¢ D8763
& R3

2 SA* = Truscott — fit et 10/11 PDH

Sud Ouest Main de Nord Nord Est
a R3

1l X v DV109873 3v*
¢ V76
&3

3 v* = barrage

Sud Ouest Main de Nord Nord Est
A 543

le X v AV83 XX*
+ D876
& R3

XX* =10 PH et + sans autre précision — demande la parole pour le tour suivant

Sud Ouest Main de Nord Nord Est
A5

le X v AV873 XX* 1a

Passe 24 + D8762 3a Passe

4w - % R3 4 SA -

5% - 6w -




1°-

~ RDV76 a A985

v 6 v 875

¢ ARD2 * V7

% V62 % AR74
OUEST NORD EST SUD
1a X XX -
2 - 3v(?) -
35A (%) - 4 SA
5e¢ - 6 a -

3 v (?)=askingbid 3 SA (*) = contrdle 2° tour

A RDV76 a A985
v- v 875
+ ARD2 * V7
® V642 * AR74
OUEST NORD EST SUD
1a X Passe (*) 2v
- - 3v (?
4&(2) - 4e (?
5 (5) - 6 a -
3 v = asking bid 4 & (=) chicane 4 ¢asking bid
5¢ (%) AR Passe (*) = wait and see!
3/-
A ARV96 a4
v 654 v R32
* A2 + DV10987
% 674 * 982
OUEST NORD EST SUD
1a X -
4/-
& RDV874 a 9632
v 98 v DV54
+ AD8 ¢ R43
& 52 & D7
OUEST NORD EST SUD
1la X 3a -

127
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LESINTERVENTIONS

Généralités

Dans le domaine du bridge, INTERVENIR signifie prendre part au dialogue amorcé
par les deux adversaires dans le but dinfluer sur le déroulement des enchéres et d'en
modifier e cours avec I'espoir d'en tirer profit.

Ce n'est pas parce que l'un des adversaires a "ouvert" que le contrat fina va lui
revenir. Si I'adversaire dispose de forces bien supérieures aux siennes, il fera de tout pour
soctroyer le contrat final. Que I'on joue en tournoi ou en partie libre en effet , le but est de
sortir gagnant du combat que se livrent les deux camps.

On peut sortir gagnant de plusieurs maniéres

- ensoctroyant, et en réussissant, le contrat final surtout a des paliers élevés
- enne perdant que le moins possible en cas de chute
- enfaisant chuter le contrat demandé par |'adversaire

- Encore faut-il qu’une défense ne fasse pas perdre plus de points que I'adversaire
n'en aurait marqué en réussissant son contrat. En bref, pas de défense si elle n'est
pas susceptible d’ engendrer un profit aussi minime soit-il.

- Les paramétres d’une défense doivent par conségquent prendre en considération la
vulnérabilité et le nombre possible de levées de chute.

- Enrégle générale, les contrats demandés en défense ne sont pas joués au tarif du
jour. Les contres fusent comme des météorites.

Tableaux des pertes en fonction dela vulnérabilité

Non vulnérable et non contré, chague levée de chute fait perdre 50 points

Non vulnérable contré:
- lapremierelevée de chute codite 100 points
- laseconde levée de chute colite 200 supplémentaires
- latroisiéme levée de chute colite encore 200 points supplémentaires
- apartir de lad4éme cafera 300 de plus pour chaque levée
Chuter de 1, colte une perte de 100 points
Chuter de 2, colte une perte de 300 points
Chuter de 3, colte une perte de 500 points

Vulnérable et non contré, chagque levée de chute fait perdre 100 points

Vulnérable contré :
- lapremiere levée de chute colite 200 points
- ettoutesles suivantes coltent 300 points supplémentaires chacune
Chuter de 1, colte une perte de 200 points
Chuter de 2, colite une perte de 500 points
Chuter de 3, colite une perte de 800 points
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Comparaison entre pertes nor males et pertes provenant d'une défense

Non vulnérable:
- une manche rapporte de 400 & 510 points au camp qui I'a demandée et colte autant
de pertes al'autre camp.
- un petit chelem rapporte de 920 a 1020 points au camp qui I'a demandé et colte
autant de pertes al'autre camp
- ungrand chelem rapporte de 1440 a 1520 points au camp qui I'a demandé et colte
autant de pertes al'autre camp

Vulnérable
- une manche rapporte de 600 a 710 points au camp qui |'a demandée et colte autant
de pertes al'autre camp.
- un petit chelem rapporte de 1370 a 1520 points au camp qui |'a demandé et colte
autant de pertes al'autre camp
- un grand chelem rapporte de 2140 a 2220 points au camp qui |'a demandé et colte
autant de pertes a l'autre camp.

D'oularegledes «1, 2 et 3» qui déconseille les défenses inconsidérées :
1°/ - non vulnérable contre non vulnérable on ne doit chuter
- ue de un contre un contrat partiel
- que de deux contre un contrat de manche
- quedetroiscontre un petit chelem
- que de quatre contre un grand chelem

2°/ - non vulnérable contre vulnérable on ne doit chuter
- que de Un contre un contrat partiel

- quedetroiscontre un contrat de manche

- quedecing contre un petit chelem en mineure

- guedesix contre un petit chelem en majeur

- que de huit contre un grand chelem

En définitive, avant d’intervenir il faut mesurer les risques encourus
- peut-on intervenir le risque étant minime ou vaut-il mieux passer en cas de doute ?
- lasituation de vulnérabilité est-elle favorable ?
Le risque principal étant de subir une grosse pénalité, il est important de supputer la
disproportion des forces en présence :
A /- par son ouverture, I'un des adversaires détient a lui tout seul au moins 2/3 PH
de plus que sa part théorique du quart du jeu, c'est-a-dire de 10 PH.
B /- quant a son partenaire, il peut aussi bien avoir une main faible ou forte :
- sil aune main faible de 6 a9 PH, les deux camps seront a égalité
- Sil aune main moyenne de 10/11 PH le désavantage devient évident
- s'il aune main forte de 12 PH ou +, aors la pénalité sera treés lourde. On
risque en effet de perdre plus de points que les adversaires n'en auraient gagné ou
encore de subir une perte seche pour avoir enlevé a l'adversaire un contrat qu'il
n'aurait en définitive pas gagné.
- de plus, s I'adversaire s'octroie le contrat final, il est évident qu'il ne
manquera pas d’ exploiter les précieux renseignements que I’ intervention lui a fourni.

Et puis, il y a encore ce FACTEUR POSITION auquel on ne préte guére d'attention d’ou
lesravages qu'il provoque. Quelques exemples pris sur le vif ;
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A | 1096 Nord Est Sud | Ouest
v |AR87 1la - 1a ?
Nord donneur v 1108
& |AV65
a| AR3 a |42 On est en Ouest. En premier on
v| D1095 N v |432 aurait ouvert de 1 SA et en
+ | AV65 O E o | 7432 deux.iéme, juste apres |'ouvreur, on
| R7 S + | 10984 aurait contré.
a |DV8/5 La perspective de marquer dans sa
v |V6 propre colonne en jouant soi-
¢+ |RD9 méme est bien lointaine.
& |D32 L e Passe simpose.

Il ne faut pas non plus, a cause des inconvénients que nous venons de voir, croire que toute
intervention étant dangereuse on doit se taire dés qu'un adversaire ouvre les encheres. Il
n'en est rien, |l suffit de supputer auparavant les chances de réussite de I’ intervention dont
le but est en général de s attribuer un contrat en vue de marquer dans sa propre colonne

1°/- un score partiel

2°/- lavaleur d'une manche

3°/- peut-étre un chelem

4°/- une pénalitéinfligée al'adversaire

Cela étant évidemment fonction des renseignements que les deux partenaires ont été
capables de récolter grace aleur dialogue :

- indication d'entame

- indication de retour

- possibilité de contrer un contrat trop poussé de |'adversaire

- possibilité d'orienter les adversaires vers un mauvais contrat

En résume, il ne faut intervenir que lorsgue le jeu en vaut la chandelle.

1°/- N/Svulnérable

a |2 sud ouest | nord est

v [AV962 le lv 1a

¢ |1032 4w ”

& |AT754
a/DV43 a |[R10987 |Engagnantlecontrat de4 v N/S
v|1054 N v |7 vont marquer 650 points.
¢/RV6 O E e |87 Le contrat de 4 & en E/O ne chute
« D102 S % IRV 986 |quede3levées. On serasirement

s |A65 contrés, mais la perte ne sera que

v [RD83 de 500 p(?i nts au |.iel‘J de 650.

e |AD954 Ouest doit soutenir a4 #

& |3

Au contrat de 4 a demandé en défense contre 4 v, E/O ne perdront que 500 points alors
gue sans défense ils en auraient perdu 650 points. L'inévitable expert de service dira qu'il
faut selever de bonne heure "pour trouver la défense a a".

C'est un avis comme un autre... pas forcément bien « avisé ». On la trouvera méme aprés
une longue nuit de bringue a condition de ne pas avoir peur d'avoir du courage. A ceux
qui N’ osent pas «avoir du courage» je conseille de laisser Nord/Sud jouer le contrat de 4 ».
en paix. |Is pourront ensuite affirmer que la prudence leur ajoué un mauvais tour.
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2°/-
a |4 sud ouest | nord est
v |[V9I965 le - 2v 2 A
¢ |1032 4e ”
& |R7542

a|V 1043 a |ARD98

v|104 N v |72 Tous vulnérables.

+|RV64 O E +|D75 4 v sont sur table en N/S. Ils vont

«/D103 S NEE marquer 620.
a |7652 Défendrea4 s est bienrisqué si
v |IARDS83 on chute d_e 3 levées, soit une perte
. |AOB de 800 points. Passer c'est plus
« AG sage..

En insistant un peu plus, laregle de

1,2, 3

serésume a ceci :

- lasituation ne peut étre avantageuse que si 1'on chute d'une levée
- lasituation ne peut étre avantageuse que si 1'on chute de deux levées
- lasituation ne peut étre avantageuse que si 1'on chute de trois levées

La défense contre des chelems, un peu plus hasardeuse, dépend des mémes critéeres.
Chuter de huit levées peut savérer parfois plus profitable que de laisser I'adversaire jouer
un grand chelem gagnant. De telles défenses ne peuvent étre envisagées qu'en tournoi. En
partie libre, oul les pertes se traduisent en monnaie trébuchante, il vaut mieux les éviter.

Mais il ne faut pas oublier ce que P.ALBARRAN a écrit dans son Encyclopédie du
Bridge, " seuls ceux qui n'ont jamais surenchéri n'ont jamais été pénalisés, ce qui est
aussi peu enviable que de n'avoir jamais souffert parce qu'on n'ajamaisaimé.”

1/-:
On est en Nord ; Est donneur ouvrede 1 & sud ouest | nord est
a | RVE5 A 1a
v| AR2 v passe (2w ?
+|D5 N S ¢
| A1062 *
Est ouvrede 1 a. Le partenaire en Sud passe, Ouest enchérita2 v .
Nord doit setaire. Sil intervient, I'amende risque d'étre trés lourde.
2/-
a |63 sud ouest | nord est
v |874 1a 2w ? -
¢ |ADV543
» |54
a|RV4 a | 952
v|ADV653 N v |92 L'intervention a2 v est venue gripper
*| 76 O E + | R108 le déroulement des enchéres des NS.
« R3 S % | 109862 | Etalors?Et bien, on passe et on
» |AD1087 attend la suite des événements.
v |R10
¢ |92
&~ |ADV7

Observons les répercussions de cette surenchére :
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- s Nord nommeles ¢, que Sud considere comme forcing, la suite sera mauvaise .
- & Nord passe, tout le monde va passer et Ouest gagnera le plus souvent son contrat.
- s Sud s'aventure anommer les &, I’amende encourue risque aussi d' étre salée

Pour éviter de tels dilemmes, la méhode de «il Fiori di Calabria» prévoit des
interventions simples et précises:

1° - lasurenchére simple est naturelle et non forcing

2° - lasurenchére a saut est conventionnelle et pas forcément forcing

3° - lasurenchére est faite a 1 SA comique

4° - la surenchére est un contre d'appel

5° - lasurenchére est un cue bids
Rappel : surenchérir revient a couvrir une enchéere du camp adverse.
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1/- LESSURENCHERES SIMPLES

Une surenchére simple c'est nommer une couleur au palier e plus bas. Elle peut revétir une
signification naturelle aussi que conventionnelle :

Sud ouvre | Ouest intervient a Signification
1a le oulwvoula Couleur 5°™ — 4/5 levées de jeu — 6/14 PHD
lw 1a Couleur 5°™ — 4/5 levées de jeu — 6/14 PHD
lw 2&0U 2¢ Couleur 5°™ — 5/6 levées de jeu — 12/14 PHD
1a 2% 0U 2 ¢ 0u 2v |Couleur 5°™—5/6 levées dejeu — 12/14 PHD
ou encore
Sud ouvre | Ouest Nord |Est Signification
1 passe le 2 ¢ |Bicolore mgjeur 5/5 ou 5/4 —12/14
le passe 1a 2 & | Couleur au moins 5°™ 12/14 PHD
lw 1a 2 ¢ | Couleur au moins 57 12/14 PHD
le passe 1a 2 ¢ | Cuebidbicoloreinverse v/& - faible—12/14
le 1la 2 & | Cuebidbicoloreinverse v/& - fort 15 et plus
lv 1a 2 v | Cuebidbicoloreinverse ¢/# - failble—12/14
lv 1a 2 & | Cuebidbicoloreinverse ¢/ - fort —15¢et +

I1'y atoujours une part de hasard dans les surenchéres car elles sont faites a un moment peu
avancé des enchéres, c'est a dire avant que I'on puisse situer exactement les forces qui
sopposent. La surenchére idéale est celle que I'on fait dans une bonne couleur réunissant
deux critéres:
- salongueur, au moins 5 cartes
- sa solidité, au moins 2 honneurs majeurs ou, a défaut, 1 honneur majeur appuyé par des
cartesintermédiaires : R10987, DV1098 et un peu de jeu a coté.

Mais la surenchére idéale n'existe que dansleslivres.

A latable ce qui compte c'est de satisfaire a son propre tempérament. Si I'on a envie de
nommer une couleur ne réunissant pas toutes les conditions requises, que I'on n'hésite pas a
la faire. Son avantage est de compenser quelques risques supplémentaires. La peur est
mauvaise conseillére, et au bridge comme ailleurs les amateurs ne manguent pas pour "la
tonte des moutons".

Personne n'interdit de nommer au palier de un une couleur sixiéme telle que V109876 avec
un peu de jeu a coté, ou encore de nommer au palier de 2 une couleur 4°™ telle que
ARD10 et quelques PH supplémentaires a coté.

Pas de risque inconsidéré sil n'en vaut pas la chandelle et |a plus grande prudence si on est
en position de " sandwich" , c'est a dire, au milieu des deux adversaires/
- votre adversaire de gauche OUVRE
- votre partenaire passe
- votre adversaire de droite FAIT UNE ENCHERE
- et VOUS? Si vous voulez vraiment vous faire tondre, intervenez avec nimporte
quoi. Si non ne rompez le silence qu'en présence de votre avocat (une force
certaine en levées et en PH).
Toujours se souvenir de laregle de " un, deux ou trois' et on Sen sortira toujours bien.
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2/ - LESSURENCHERESAU PALIER DE DEUX EN JUMP

Une surenchére EN JUMP est la nomination en flanc d'une couleur & un palier de plus
gu'il n'est nécessaire pour couvrir I'enchere adverse. Si en enchére naturelles il est devenu
courant de jouer le 2 majeur faible, dansil Fiori di Calabria cesinterventions ont la méme
signification qu’al’ouverture. C'est a dire, ellesannoncent des bicolores de 12/15 PDH.

Sud ouvre Ouest intervient a Signification
la/le 2¢ Bicolores majeur - 12/15
1a/le 2v/2a Bicolore majeure nommée / et une mineure
lv 24 Bicolore a / et une mineure
a |AB2 Nord Est
v |DV43 le 2 A* -
+ |RDV76
® |9
a a | RDV98 2 a* =hicolore & / et une
v N v | 765 mineure .
R O E )
* S % | RDV7
2/-
a |A762 Nord | Rst
v |RDV3 le |29* -
¢ |R75
& |97
A a3 2 v* = hicolore v / et une
v N v | RDV985 mineure qui peut étre celle de
R O E + |AD84 I’ ouverture.
& S % | D6

Pour ceux qui ne le sauraient pas, le 2 majeur faible ne date pas d'hier mais d'avant hier.
On le jouait d§a en 1965, mais les pataques étant trés nombreux, il fut vite abandonné.
Remis ala mode depuis quel ques années et adapté, a chaque jour que Dieu fait, par chacun
alasauce qui lui plait, il fait assez souvent long feu.

A mon avis, tel qu'il est pratiqué, le 2 majeur faible ne présente pas tous les avantages
particuliers vantés par des professionnels qui tiennent plus a la vente des livres ou ils
couchent leursidées qu’al’ efficacité d’ un systeme.

Tant qu'afaire, adéfaut de vouloir donner a ces enchéres a saut une signification
conventionnelle, il serait plus avantageux de jouer un "2 majeur kamikaze" de 5 a 10 PDH.

Mais voila, en France pays de la pensée unique a but lucratif, il n'en est pas question. Il
ne saurait étre question d'aler al’ encontre de tous ces prédicateurs dont il faut épouser les
élucubrations contre des espéces trébuchantes... celavade soi.
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3/- SURENCHERES DE BARRAGE

Les surenchéres en double, triple ou quadruple jump, n'ont aucun caractére forcing. Il
sagit d'enchéres de barrage ou super barrage, équivalentes aux ouvertures de méme genre.

Les conditions :

pas plus de 10/12 PH
une couleur d'au moins 7 cartes

tenir compte de la vulnérahilité pour ne pas sexposer a des pertes supérieures a
celles consenties par laréegle de "un, deux ou trois (de chute)"

1-
a |AB2 Nord | Rst
v |RDV5 le 4 a* -
+ |RDV76
& |9
N a |RDV98543 | 4 a* = barrage vraiment génant
v N v |7 pour les adversaires sans exclure
. O E + 19 laréalisation d’ une manche.
» S # | RD7
2/-
a |A762 Nord | Rst
v |6 le [4w* -
¢ |RDV5
® |AVI7
a a3 4 v* = quelle que soit la
v N v |RDV98543 | vulnérabilité. Si le partenaire a
. O E * |9 une main nulle, il y aun chelem
- S * | RD6 chez les adversaires
3/-
a |A762 Nord Rst
v |RDV5 l& [Se* -
¢ |D
% |R932
A a9 5 ¢* = barrage quelle que soit la
v N v vulnérahilité.
N 0O E + |ARV987543
* S % |DV7
4/-
a |ARD2 Nord | Rst
v |62 l1e |4e* -
¢ |RDV6E5
& |76
A A |- Toutevulnérabilité: 4
v N v | ARDV98543 | et agir en fonction de la suite
* O E )
* S » |RV2
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5/-
a |A762 Nord Rst
v |RDV5 1& (1SA) |5 e*
¢ |D6
& |R97
A A |- 5e* (ou 6) = barrage quelle que
v N v |- soit la vulnérabilité. En fonction
R O E + | ARV987543 | de son tempérament
S 2
* & |DV2
6/-
a |ADG62 Nord | Rst
v [A2 1e¢ |Ba*
¢+ |RDV54
% |87
A a |RV7 Vulnérableounon:5 & (ou6 ...
v N v |- pourquoi pas ?)
. O E . |-
- S # | ARDV98543
7/-
a |AD6 Nord Rst
v |762 1SA -15:17 | 4 »*
+ |RDV5
» |RV6
a a |RV7 Contrer ou passer ne sert arien,
v N v | ARDV98543 | les enchéres ne resteront pas la.
. O E .- Annoncer le contrat qu'on veut
- S |3 jouer et tant pis s ¢achute
8/-
a |A762 Nord | Rst
v |RDV5 l& |5e*
¢ |D
% |R932
A a9 5 ¢* = barrage quelle que soit la
v N v vulnérabilité.
. o E + |ARVO87543
- S # | DV7
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9/-
a |ARV985 Nord Est
v |A76 1a 3v?
¢ |9
» |AV7
A ~ D9
v N v |RDV10985 | 3 v * = belle couleur 6émeou +
. O E ¢ |A5 Un contre avec une telle main serait
* S * |A7 incongru.
A
v
.
-
4/- RESUME DES SURENCHERES AU PALIER DE QUATRE
la-4& bicolore majeur 6 v/5a (ou 6/6)
la-40 bicolore majeur 6 a/5v id
le-44 bicolore majeur 6 v/54 id
le-40e bicolore majeur 6 a/5v id
1SA.- 4 & ou 4 ¢ mémes significations que ci-dessus
5/- RESUME DES SURENCHERES AU PALIER DE QUATRE
aprésouverturede2 & ou?2 ¢
2& -4 bicolore majeur 6 v/5a (ou 6/6)
2&-4 ¢ bicolore majeur 6 a/5v (ou 6/6)

6/- SURENCHERES A QUATRE SA.

l%-1¢-1v - 1a4 SA. bicolore mineur au moins5/5 - 17/20 PHD
28-24-29v -2 A

7/- SURENCHERES SUR L'OUVERTURE DE 1 SA.

1SA. -4
1SA. -4
1SA. -2
1SA. -2
1SA. -2v/2a
1SA. -3a0u3e
-3vou3a

4 SAA. bicolore mineur au moins 5/5 - 17/20 PHD

bicolore majeur 6 v/5a (ou 6/6)
bicolore majeur 6 a/5v (ou 6/6)
bicolore MINEUR 12/16 PHD
bicolore MAJEUR 12/16 PHD

12/16 PHD -5/6a v / &
enchéres de barrage
enchéres de barrage
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8/- CUE BIDS al’exception de laséquence 1&4/1¢ - 2¢ qui indique un
bicolore majeur de 12/15 PHD , tous les cue bids indiquent

- au palier de deux des hicolores extrémes de 12/16 PHD

Est Sud

le - 20 bicolore majeur - 12/16 PHD
lv-2v bicolore a/%

1a-2a bicolore v/&

le-2& bicolore a/ ¢

- au palier detrois des bicolores extrémes de 17/20 PHD

2v-3v bicolore a/%
24-34 bicolore v/%
2&%-3 & bicolore a/ ¢

2¢-30¢ bicolore a/%
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DEFENSE A L’ITALIENNE

Arriver au bon contrat ce n' est pas tout. |l faut aussi posséder une certaine technique pour le
mener a bien. Je suppose que dans le role du déclarant vous étes parfait ou presque.

La connaissance des 26 cartes de votre camp vous permet, si vous vous donnez la peine,
compte tenu des enchéres ou interventions adverses, de situer les 26 manquantes dans telle
ou telle autre main cachée. A défaut, il vous faudra établir I’hypothése de nécessité
correspondant a votre plan, recourir atelle ou telle autre technique, étre prét a changer le
fusil d’'épaule au fur et & mesure que le jeu se déroule si I'une de vos hypothéses devait
S avérer erronée.

Mais tout cela n’'a plus de mystére pour vous. Votre péché mignon est la défense. Mignon,
pour ainsi dire. Votre partenaire n’ apprécie pas tellement. Vous non plus d'ailleurs.

Il vous faut, non seulement pour éviter toutes ces discussions inutiles et énervantes mais
aussi pour bien défendre, adopter des messages en code explicites et de facile interprétation.
Le trefle de Calabre trouvant sa source de I'autre c6té des Alpes, il me parait opportun de
le relier & certaines conventions de défense de méme nature.

1/- SEQUENCESINVERSEES

Une séquence est dite pleine lorsque 3 cartes se suivent (ou mieux, lorsqu’'elles sont
équivalentes). Elle est creuse lorsque I'honneur constituant la téte est remplacé par
I"honneur qui lui est immédiatement supérieur. Avec une séquence pleing, il est d'usage,
pour nous, d'attaquer dela TETE DE SEQUENCE :

Par exemple, avec
a RDV85
v 83
+ V876 I’ on attaque du ROI de a
% RV

alors qu’en présence d’ une séquence creuse telle que
A RV1064
v 83
+V876 I’on attaque du VALET de &
& RV

Dans |le systéme des séquences inversées, lesprincipes sont différents et répondent a
certainesrégles:

- I"attaque d’ un honneur majeur promet |I”honneur qui lui est au-dessus

- I'attaque du Valet exclut la présence d’ un honneur majeur

- I"attaque du 10 promet un honneur majeur et probablement le Valet

~ RDV85

v 83

+ V876 I’on attaque de laDAME de a
« RV
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Main Attaque Main Attaque Main Attaque
A RV1064 | 10de a A DV1065 | 10de s a R65
v83 v 83 v V1093 Vaet de v
+V876 +V876 ¢ V876
* RV & RV % D3
Main Attaque Main Attaque Main Attaque
a AR5 Roi de & A 10987 9de a A R65
v DV83 v DV8 v AV1093 | 10dew
*V876 + V876 * V87
% D3 % D3 % D3

Il S ensuit que toute dérogation a ces principes indique la présence d’ un doubleton :
Main Attaque Main Attaque Main Attaque
a ADV 87 | Ddea a AR Asde a A 65
v V932 v DV83 v V1093
¢+ V8 ¢ V876 ¢ RD1087 | Ddee
& D3 % D32 & D3

N’oublions pas cependant qu'il s agit de principes. Toutes les situations ne collent pas
parfaitement a ce genre d’ attaques. Le partenaire doit tirer des conclusions sur la qualité de
I attaque en fonction des cartes qu'il détient ou qu'il voit au mort.

Dans la donne suivante, Nord/Sud pratiquent aussi il Fiori di Calabria:

& RD A A1065

v V72 v 6

¢ 654 ¢ 98732

& 108652 & 743

OUEST NORD EST SUD
- - - le
- 1a - 3¢
- 3v - 4 SA
- 5& - 5v

OUEST entame le Roi de a. On voit au mort :

A V9873
v 983
¢ D10
& AV9

Est appelle du 5 (appel italien) et Ouest continue de la Dame.
Pour battre le contrat, il suffit a Est de bien I’entame. Avec RDx, Ouest aurait attaqué de la
Dame. Or il vient de déroger au principe des séquences inversées. Il détient par conséquent
RD & secs. Je prends de I’As et j'insiste dans la couleur. || procéde ainsi a la promotion
d’un atout dans la main du partenaire.
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Méme sans avoir pratiqué la boxe, tous les bridgeurs ont déa entendu parler d uppercut et
deKO

- uppercut - promotion d’ atout dans la main du partenaire

- knock-out — promotion d’ atout dans sa propre main

Dans I’exemple,Ouest le Valet de v troisieme et Sud ARD98. En principe ce Valet est
condamné a tomber sur ARD a moins que Sud ne soit soumis a I’ obligation de couper. S'il
coupe d'une petite carte, Ouest surcoupe du Valet et s'il coupe d' un honneur, le Vaet
devient une carte gagnante. Sud vient d’ encaisser un uppercut.

Reprenons le méme exemple, en modifiant quelques cartes :

& RD A A10632
v 10 v V87
¢ 65432 ¢ 987
& 108652 ® 74
OUEST NORD EST SUD
- 1 - 4e
Aumort :
a V754
v 96
¢ D10
& ARDV9

Cette fois-ci ce seraune promotion d'atout dans votre main. (un KO). Aprés avoir
prislaDamedel’ AS, oninsistea & €t ... on attend :
- s Sud coupe petit ......Ouest surcoupe.
- i Sud coupe de la Dame pour tirer ensuite I’ As, il resteraen Est le Valet
accompagné du 8.
Pour Sud il n'y a plus de remede, quelle que soit sa maniére de jouer, il devra
concéder encore une levée d'atout : levalet oule 8. Votre
On peut auss se servir d'une séquence pour effectuer des appels dans des couleurs
latérales. Avec la main suivante on entame du Roi de a contrele contrat de4 v.
a ARD7
v 932
¢ R83
& 632
onvoit au mort 3 petites cartesa . Que le partenaire appelle ou refuse, oninsisteraa .
Tant qu'afaireil faut en profiter pour transmettre un message au partenaire. Que doit-il
rejouer s'il vient a prendre lamain ? Etant donné qu’on veut un retour ¢, la plus chére des
couleurs restantes, on fait un écho (jouer en descendant) en continuant de la Dame.

Par contre, avec

a ARD7

v 932

¢ 983

% R32
aprésle Roi on continue del’ As (en montant) pour appeler dans la moins chére des
couleurs restantes.
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En résumé, la convention des séquences consiste a:

- faireun écho pour appeler danslaplus chére des couleurs restant
- jouer en montant pour appeler dansla moinschére.

Cela confirme notre reégle : un écho est toujours un appel soit dans la couleur, soit dansla
plus chére des couleurs restant. Bien entendu, a S.A. I’ appel, ou le refus, porte sur deux
couleurs. C'est laqu'il faut savoir réfléchir pour faire le bon choix.
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2/- APPELS ITALIENS:

Dans les rares occasions qui me sont données de participer a un tournoi de bridge,
j’a beau avoir rempli une feuille de dérogations presgue exhaustive, les questions qui me
sont posées sont de savoir si je joue les appels italiens. Lorsgue je réponds que je ne les
connais pas, je vois sur le visage de mes interlocuteurs un certain air de commisération
devant mon ignorance et ils insistent pour savoir comment je fais alors pour appeler ou
pour refuser. Je réponds encore que je joue les appels paysans, grosse carte appelle petite
refuse.

Ce n’est plus de la commisération que je lis mais I'impression de ne pas étre a la
mode, de pratiquer un systeme des plus archaiques. Sans que je ne leur demande rien, ils
veulent m’'expliquer leurs conventions. Pour arréter court, je leur exprime le désir de ne
recevoir des explications que s je les demande. Ayant constaté qu'a force de jouer des
conventions des plus compliquées et de les appliquer a tort et a travers, certains joueurs
s enferrent tout seuls, je ne veux point les mettre sur la bonne voie par des demandes qui
ne m' apportent rien.

Jen profite pour vous donner un conseil : ne demandez rien s vous n'avez rien a
dire. Le code nous donne la possibilité de nous faire rappeler et expliquer les encheres
lorsque nous sommes a notre tour de parole. Toute demande intempestive ne peut que
mettre la puce a I'oreille de I'adversaire s ce n'est  fournir une information illicite au
partenaire.

Tout cela, vous|’avez compris, n'a été écrit que pour marquer une pause.
Si je m'appréte a vous les expliquer, c'est que je les connais ces fameux appels a
I'italienne ! Seulement voilg, je n"aime les jouer qu’en face de partenaires en ayant assimilé
le mécanisme. Et croyez-moi, cen'est pas si facile queca!

Pour commencer il s'agit de vrais messages en code qui facilitent la communication
entre partenaires. La seule différence avec le code diplomatique est que celui-ci est secret
alors que I' éthique du bridge veut que les différents codes d’ enchéres ou de jeu de la carte
soient de publique interprétation.

N’oubliez pas que votre feuille de dérogations doit étre compléte et que vous étes
tenu de donner des explications exactes chague fois que I’ adversaire vous le demande dans
les conditions prévues par I'article 20 du code international du bridge et que toute erreur
d’ explication peut entrainer des pénalités.

Les appels italiens prennent pour base laPARITE ou I'lMPARITE des cartes allant
du Valet au Deux :
Cartesimpaires:V 9753
Cartespaires :108642

et lanature du contrat joué: A LA COULEUR ou a SANS ATOUT. Il ne faut pourtant pas
croire qu'ils sont la panacée vis-a-vis des toutes les difficultés. Il n'y a pas d’ambiguité
lorsque I'on défausse, car on peut faire un choix. Encore faut-il en avoir la possibilité et
I"intérét & exprimer une préférence quand on posséde les cartes adéquates. 1l vaut mieux
dans certains cas encourager la continuation de la couleur d'attaque que de pousser le
partenaire afaire un mauvais choix. Qu'il se débrouille tout seul. Inutile de se faire du souci,
il est assez grand pour imaginer lafaiblesse ou laforce de la main du partenaire. .
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Le probléme reste posé lorsque I’ on fournit une carte. Que faire si I’on ne détient que des
cartespaires ouimpaires et que |’on veut appeler ou refuser dans les deux cas de figure ?

- s I'on défausse il n'y apas d ambiguité, ¢’ est un signal clair d’ appel ou de refus.
- s I’on fournit par contre, |’appel ou le refus ne peut étre indiqué qu’ au tour suivant.

Quefaire en effet si I’on veut
- appeler et quel’on ne détient que des cartes paires
- refuser et quel’on ne détient que des cartesimpaires ?

En ce qui nous concerne, nous ne tiendrons pas compte de I’ école préconisant que

- plus petite est la carte impaire jouée plus|’ appel est impér atif
- plus petite est |a carte paire jouée plus le refus est impératif

mais de I’ école préconisant I’ Echo, c'est-a-dire jouer les cartes en descendant sans tenir
compte de leur nature, paires ou impaires peu importe.

A /- PREFERENCES DANSLESCONTRATSA LA COULEUR

- carteimpaire appelle dansla couleur attaquée

- cartepairerefusela couleur attaquée sans selimiter exclusivement au refus

- carte pairehaute refuse la couleur mais appelle dans la plus chére des couleurs
restantes ( atout exclu, cela va de soi) alors que

- carte paire basse refuse la couleur mais appelle dans la moins chére, a moins qu’il ne

sagisse pas du début d'un ECHO qu'on peut déceler en regardant les cartes visibles au

mort, celles de sa propre main et celle fournie par le déclarant. Si on en compte 4 paires, il

y a de fortes chances que le partenaire ne détient que des cartes impaires (et vice versa

pour les cartes paires).

B /- A SANSATOUT

Dans les contratsa SANS ATOUT, étant donné qu’il n'y a pas de couleur d atout &
exclure, lesinférences sont différentes:
- la défausse ne présente aucune ambiguité
- carte paire haute refuse la couleur attaquée et la couleur la moins chére des trois
restantes
- carte paire basse refuse la couleur attaquée et la couleur la plus chére destrois restantes
ainsi |’ appel préférentiel porte sur deux couleurs. Le choix dépend des facultés déductives
du partenaire : le mort, annonces, appels ou refus précédents, etc.

En résumé

- seule la premiére défausse peut étre considérée comme une indication impérative. En
effet, le partenaire dispose de trois couleurs (ou au moins deux) pour faire son choix de
cartes paires ou impaires, hautes out basses

- la premiére carte fournie dans la couleur d'attaque peut ne pas correspondre a la
signification qui est la sienne. Que peut-on faire d’autre lorsgue I’on ne dispose pas des
cartes adéquates ?
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Prenons un exemple :

A 1095 A 842

v A653 v R42

¢ DV92 ¢ 8764

& 67 & 982

OUEST NORD EST SUD
- 1a& - 2SA
- 3 - 3a
- 4 SA. - 5e¢
- 6 SA. Etfin

On entame del’AS de v et on voit au mort :

a D632

v 97

¢ R3

& ARDV9

EST fournit le 4.

Si on interprete ce 4 comme un refus et on change de couleur, le déclarant revendique le
reste et on récolte un beau zéro. En regardant attentivement les cartes du mort, on y voit le
9et7dev . Il estdonc possible que le partenaire ne détienne que de petites cartes et que
de cefait il afourni la plus haute de ses cartes paires. Elle est difficilement lisible certes,
mais la carte que nous n’avons pas encore vu est le 2 de v. Si elle est chez le partenaire, il
se peut que le 4 soit le début d’un écho. La continuation v s'impose.

Pour parer a de telles situations, d’autres regles viennent amplifier ces principes

1°/- lorsqueI’on détient des cartes paires et impaires
- pour appeler, on fournit en premier une carte impaire et paire au tour suivant
- pour refuser, on fournit en premier une carte paire et impaire au tour suivant.
La hauteur de la carte paire doit étre, dans la mesure du possible, choisie en
fonction de la préférence pour telle ou telle autre couleur latérale

2°/- lorsque I’on ne détient que des cartesimpaires
- pour appeler, fournir en premier une carte impaire haute et au tour suivant
impaire basse (écho)
- pour refuser, fournir en premier une carte impaire basse et impaire haute au
tour suivant. Ce qui est un refus formel.

3°/- lorsgue I’on ne détient que des cartes paires
- pour appeler, fournir en premier une carte paire haute et au tour suivant paire
basse (écho)
- pour refuser, fournir une carte paire, basse ou haute en fonction de la
préférence que I’ on veut exprimer.

En conclusion, les appels a I'italienne présentent des avantages considérables sur
les appels que je qualifie de paysans et que je pratique habituellement. 1ls permettent :

- de donner deux indications en une seule fois
- d’économiser descartestelles queles 9 ou les 10 qui peuvent avoir de I'importance
- d"appeler dans une couleur sans en raccourcir sa longueur
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d’ étre constamment présent a la table, de bien préter attention aux cartes jouées

de ne pasvoir un refuslaou il peut sagir d'un appel et vice versa.

de savoir juger de |’ absurdité d’un appel.

Voyons par des exemples:

1/- N/Svulnérable sud ouest | nord est
A | RV1096 1l 1SA* | X XX
v |92 24 3v 3a 4v
¢ |R1098 4 a 5v 54 -
& |42 - -
al 84 a |53
v | ADV1087 N v | R653 Entame Asde v.
+| D54 O E * |AV62 Si EST, se contente de donner la
«|103 S % | D76 parité et d appeler en fournissant
s |AD72 le 5, adieu veaux, vaches et
v |4 cochons! Sudrédisera 5a +1
e |73 Et pourtant ce contrat peut étre mis
+ |ARVOS5 en échec

Il suffit qu’ Est raisonne calmement :

-j'a 4 cartesa v, 6 sont dans la main de mon partenaire et 2 au mort. Sud est par
conséquent singleton ... mais je suis le seul ale savoir. Fournir le 5 de v, c’est courir ala
catastrophe. Pour limiter les dégéts il faut encaisser I'As de ¢ et méme le battre s mon
partenaire détient également laDamede ¢.
- Pour I’ obliger ajouer ¢, il me suffit de fournir leRoi sur I’Asde ».

Ouest comprend |e message et avancelaDamede ¢... 5 a - 1.

2/-N/Svulnérable sud | ouest | nord est
a| DV1065 1a 4v 4 4
v|9 5v |- 6 A
+| RDV86
& 84
a|- a |R32
v | ARDV 108762 N v |- Entame Asde v.
NI O E + | A1097532 | Le probléme pour Est consiste a
%1032 S & | 765 faire comprendre au partenaire
| AOS74 gu'il doit insister a v malgré la
v|543 coupe visible au mort.
ol- Comment ?
+ ARDVO En défaussant I’ Asde ¢ !

En effet, par un rapide raisonnement il arrive a déduire que :
- pour demander le contr6le v au palier de 5 Sud doit avoir les controles &/ ¢

-I"Asde ¢ étant dans samain, Sud détient obligatoirement lachicane a ¢

- son partenaire détenant le 4 de ¢ singleton, il ne manquera pas de lejouer ala2°™ levée &
moins de lui faire comprendre qu'il doit insister impérativement a .
- ladéfausse I’ As de ¢ enléve tout doute sur la continuation. Le mort coupe, Est surcoupe.
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Ces situations se présentent plus souvent qu’on ne le pense, mais voila a latable on
ne pense qu’' a faire des économies d’ honneurs sans attacher la moindre importance au prix
qu' elles finissent par codter.

Les conventions ne manquent pas pour donner la parité, pour appeler ou refuser,
pour appeler quand on ala Dame ou lorsque I’on ale Valet. Elles sont toutes aussi valables
les unes que les autres. Le seul probleme étant de bien les comprendre pour éviter de se
mélanger les pinceaux ... ce qui arrive bien souvent, hélas !

C'est terminé. Vous pouvez découvrir un systeme que j’ai mis au point en mai 1968,
simplifié en avril 1998, soit trente ans apreés, et réactualisé en mai 2007.

Montpellier le 20 mai 2007



